
การวิจัยครั้งนี้มีวัตถุประสงค์เพี่อเปรียบเทยบอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบการ 
แจกแจงปกติหลายตัวแปร กรณ์ไม่ทราบค่าพารามิเตอร์ของการแจกแจง 3 ตัว ได้แก่ ตัวสถิติ 
ทดสอบ MK ตัวสถิติทดสอบ N และตัวสถิติทดสอบ KTT ภายใต้การแจกแจง 4 การแจกแจง 
ได้แก่ การแจกแจงปกติหลายตัวแปร การแจกแจงล็อกนอร์มอลหลายตัวแปร การแจกแจงลติว 
เดนท์-ทหลายตัวแปร และการแจกแจงไคสแควร์หลายตัวแปร โดยวิธีการจำลองข้อมูลซองมอนติ 
คาร์โล เพี่อหาข้อสรุปว่าตัวสถิติทดสอบใดเป็นตัวสถิติที่เหมาะสมในการทดสอบการแจกแจงปกติ 
หลายตัวแปรในแต่ละสถานการณ์ที่กำหนด

การตัดสินใจว่าตัวสถิติทดสอบใดเป็นตัวสถิติที่เหมาะลมที่สุดในแต่ละสถานการณ์ ผู้วิจัย 
พ ิจารณ าจากการเปรยีบ เทยบค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิต ิทดสอบที่สามารถควบคุม 
ความคลาดเคลื่อนประ๓ ทท่ี 1 ได้ ตัวสถิติทดสอบที่ให้ค่าอำนาจการทดลอบลูงที่สุดจะเป็นตัว 
สถิติทดสอบที่เหมาะสมที่สุดในแต่ละสถานการณ์ ซึ่งการนำเสนอผลการทดลองแบ่งออกเป็น 2 
ส่วนดังน้ี

1. ค่าประมาณความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประ๓ ทท่ี 1
2. ค่าอำนาจการทดสอบซองตัวสถิติทดสอบที่สามารถควบคุมความคลาดเคลื่อน 

ประ๓ ทท่ี 1 ได้

สัญลักษณ์ที่ใซ้ไนการนำเสนอผลการทดลองมีดังนี้ 
T แทน ตัวสถิติทดสอบ MK
Tw แทน ตัวสถิติทดสอบ N
พ 0 แทน ตัวสถิติทดสอบ KTT
â  แทน ค่าประมาณความน่าจะเป็นซองความคลาดเคลื่อนประ๓ ทท่ี า
pÿ แทน ค่าสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปร X, กับ X j

และ P ÿ  =P j1 เมื่อ i , j  =  1,2,3 
cjÿ แทน ค่าความแปรปรวนร่วมระหว่างตัวแปรX,- กับ X j  

และ Cîÿ = a เมือ i , j - 1,2,3
a  แทน ระดับนัยสำคัญซองการทดสอบมี 2 ระดับ คือ 0.05 และ 0.10
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ท แทน ขนาดตัวอย่าง
df แทน องศาความเป็นอิสระ

4.1 ค่าประมาณความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประเภทที่ 1
การวิจัยน้ีผูวิจัยคำนวณค่าสถิติทดสอบการแจกแจงปกติหลายตัวแปรท้ัง 3 ตัวจากข้อมูล 

ตัวอย่างท่ีมีการแจกแจงปกติสองตัวแปรและสามตัวแปรที'ค่าพารามิเตอร์ระตับต่าง  ๆโดยใช้ขนาด
ตัวอย่างเท่ากับ 20,30,40......  100จากน้ันคำนวณค่าประมาณความน่าจะเป็นของความคลาด
เคล่ือนประ๓ทท่ี 1 (â ) ของตัวสถิติทดสอบแต่ละตัว และทดสอบความสามารถในการควบคุม 
ความคลาดเคล่ือนประ๓ทท่ี 1 ของตัวสถิติทดสอบแต่ละตัวโดยใช้การทดสอบทวินาม ซ่ึงตัวสถิติ 
ทดสอบท่ีสามารถควบคุมความคลาดเคล่ือนประเภทท่ี 1 ได้ท่ีระดับนัยสำคัญ 0.05 และ 0.10 จะ 
มีค่าประมาณความน่าจะเป็นของความคลาดเคล่ือนประ๓ทท่ี 1 อยู่ในช่วง [ 0 1 0.0580 ] และ 
[0,0 .1110] ตามลำตับ

การแสดงผลเม่ือประชากรที่สนใจศึกษามีการแจกแจงปกติลองตัวแปร กำหนดให้
เวกเตอร์ค่าเฉล่ืยเท่ากับ 5

10 และเมท'ริกซ์เความแปรปรวนร่วมมีลักษณะคังน้ี

แบบท่ี1 เมทริกช์ความแปรปรวนร่วม 7 -โ 4 L81 ท่ีมีค่าสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปร P,7 =0.31.8 9

แบบท่ี2 เมทริกซ์ความแปรปรวนร่วม7 - โ 4 3-6]ท่ีมีค่'าสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปร ๐17=0.6
2๗ 3.6 9 12

แบบท่ี3 เมทรกช์ความแปรปรวนร่วม 7 = โ 4 5-41 ท่ีมีค่าสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปร ๐17 =0.9 - ^ -  z .=  514 9  K12

การแสดงผลเม่ือประชากรที่สนใจศึกษามีการแจกแจงปกติสามตัวแปร กำหนดให้
เวกเตอร่ค่าเฉลยเทากับ 5

10
1 5

และเมทริกซ์ความแปรปรวนร่วมมีสักษณะคังน้ี

แบบท่ี 1 เมทริกช์ความแปรปรวนร่วม 4  1 .8  2 .4 '
1 .8  9  3 .6
2 .4  3 .6  1 6

ที่มีค่าสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปร px2 = 0.3 1 p13 = 0.3 1 P 23 = 0.3

1 =
■ 4  3 . 6  4 .8 "
3 . 6  9  7 .2
4 .8  7 .2  1 6

แบบท่ี 2 เมทริกช์ความแปรปรวนร่วม
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ท่ีมืค่'าสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปร px2 = 0.6 1 p13 = 0.6 1 p23 -  0.6 

แบบท่ี 3 เมทริกช์ความแปรปรวนร่วม 1 =
4 5 .4 7 .2

5 .4 9 1 0 .8
7 .2 1 0 .8 1 6

ทมืค่าสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปร p1:2 ะะะ 0.9 1 p13 = 0.9 1 p23 = 0.9

แบบท 4 เมท'ริกช์ความแปรปรวนร่วม 1 =
4 1.8 2.4

1.8 9 4.8
2.4 4.8 16

ที่มืค่าสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปร px2 = 0.3 1 p13 = 0.3 1 p23 = 0.6

แบบที่5 เมท'ริกช์ความแปร'ปรวนร่วม I" 4 1:8 24z = 1.8 9 10.8
2.4 10.8 16

ท่ีมีค่'าสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปร px2 = 0.3 1 Pi3 = 0.3 1 p23 = 0.9

แบบท่ี 6 เมทริกซ์ความแปรปรวนร่วม1 2 =

ที่มืค่,าสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปร px2 = 0.6 , px3 = 0.6 1 p23 = 0.9

แบบท่ี 7 เมทริกช์ความแปรปรวนร่วม

ที่มีค่'าสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปร px2 = 0.3 1 px3 = 0.6 1 p23 = 0.9

" 4 1.8 2.4'
1.8 9 10.8
2.4 10.8 16

Pl2 -  0.3 1 px3

' 4 3.6 4.8 '
3.6 9 10.8
4.8 10.8 16

Pl2 = 0.6 1 px3

■ 4 1.8 4.8"
1.8 9 10.8
4.8 10.8 16

สำหรับผลการทดลองแลดงในตารางที่ 4.1 และ 4.2 ซ่ึงสรุปผลได้ตังน้ี
ตารางที่4.1 และ4 .2 แสดงค่าความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประเภทที่1 สำหรับ 

การแจกแจงปกติกรณีลองตัวแปรและสามตัวแปร ตามลำดับ จำแนกตามค่าสหสัมพันธ์ระหว่างตัว 
แปร ระดับนัยสำคัญ และขนาดตัวอย่าง พบว่า กรณีจำนวนตัวแปรเท่ากับ 2 และ 3 ให้ผลการ 
ทดลองเหมือนกันดังน้ี

1. จากการทดสอบความลามารถในการควบคุมความคลาดเคลื่อนประ๓ ทท่ี 1 พบว่า 
ตัวสถิติทดลอบท้ัง 3 ตัวสามารถควบคุมความคลาดเคลื่อนประ๓ ทท่ี 1 ได้ทุกสถานการณ์

2. เมื่อขนาดตัวอย่างเพิ่มขึ้น ค่าประมาณความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประ๓ ท 
ท่ี 1 ของตัวสถิติทดสอบท้ัง 3 ตัวมีแนวโน้มลดลง กล่าวคือ ค่าประมาณความน่าจะเป็นของ 
ความคลาดเคลื่อนประ๓ ทท่ี 1 แปรผกผันกับขนาดตัวอย่าง
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3. จากการทดลองคืกษาความสามารถในการควบคุมความคลาดเคล่ือนประเภทท่ี 1 
ของตัวสถํติทดลอบท้ัง 3 ตัว พบว่าค่าประมาณความน่าจะเป็นของความคลาดเคล่ือนประเภทท่ี 1 
ของตัวสถิติทดสอบไม่เปล่ียนแปลง น่ันคือตัวสถิติทดสอบท้ัง 3 สามารถควบคุมความคลาดเคล่ือน 
ประ๓ทท่ี 1 ไว้ได้ทุกสถานการณ์
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ตารางท่ี 4.1 ค่าความน่าจะเปินของความคลาดเคล่ือนประเภทท่ี 1 ของตัวสถิติทดสอบ กรณีไม่ทราบค่า 
พารามิเตอร์ของการแจกแจง จำแนกตามค่าสนลันพันธ์ระหว่างตัวแปร ระดับนัยสำคัญและขนาดตัวอย่าง

สหลัมพันธ์ระหว่าง ระดับ ขนาดตัวอย่าง ตัวสถิติทดสอบ
ตัวแปร( p „  ) นัยสำคัญ T Tw พvv0

0.3 0.05 .. 20 0.0570 0.0565 0.0570
30 0.0560 0.0550 0.0540
40 0.0540 0.0550 0.0540
50 0.0535 0.0520 0.0530
60 0.0530 0.0500 0.0515
70 0.0495 0.0490 0.0500
80 0.0390 0.0485 0.0485
90 0.0260 0.0470 0.0465
100 0.0230 0.0450 0.0435

0.10 20 0.0990 0.1080 0.1140
30 0.0880 0.1050 0.1100
40 0.0835 0.1040 0.1045
50 0.0740 0.1030 0.1040
60 0.0720 0.1010 0.1020
70 0.0680 0.1010 0.1010
80 0.0625 0.1000 0.1000
90 0.0425 0.1000 0.1000
100 0.0320 0.0930 0.0990

0.6 0.05 20 0.0570 0.0570 0.0575
30 0.0550 0.0560 0.0570
40 0.0545 0.0545 0.0500
50 0.0530 0.0530 0.0475
60 0.0500 0.0525 0.0470
70 0.0495 0.0520 0.0445
80 0.0400 0.0470 0.0420
90 0.0250 0.0460 0.0420
100 0.0210 0.0440 0.0410

0.10 20 0.0900 0.1090 0.1100
30 0.0865 0.1055 0.1100
40 0.0810 0.1050 0.1020
50 0.0715 0.1065 0.0970
60 0.0755 0.1030 0.0955
70 0.0660 0.0995 0.0935
80 0.0610 0.0920 0.0930
90 0.0410 0.0915 0.0855
100 0.0310 0.0900 0.0840
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ตารางท ื 4 .1  (ต ่อ )

สหสัมพันธ์ระหว่าง ระตับ ขนาดตัวอย่าง ตัวสถิติทดสอบ
ตัวแปร( P12 ) นัยสำคัญ T Tw พ0

0.9 0.05 20 0.0570 0.0570 0.0550
30 0.0560 0.0540 0.0540
40 0.0555 0.0525 0.0510
50 0.0565 0.0500 0.0500
60 0.0500 0.0500 0.0475
70 0.0485 0.0490 0.0480
80 0.0410 0.0455 0.0460
90 0.0250 0.0430 0.0415
100 0.0240 0.0380 0.0425

0.10 20 0.0915 0.1080 0.1090
30 0.0890 0.1010 0.1080
40 0.0840 0.1055 0.1080
50 0.0735 0.1000 0.1015
60 0.0760 0.1000 0.1000
70 0.0690 0.0975 0.0965
80 0.0630 0.0930 0.0930
90 0.0435 0.0875 0.0900
100 0.0330 0.0860 0.0825
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ดารางท 4.2 ค่าความน่าจะเป็นของความคลาดเคล่ือนประนาทท่ี 1 ของตัวสถิติทดสอบ กรณีไม่ทราบค่า 
พารามิเตอร์ของการนจกแจง จำแนกตามค่าสพสัมพันธ์ระหว่างตัวแปร ระตับนัยสำคัญนละขนาดตัวชย่าง

สหสัมพันธ์ระหว่าง ระตับ ขนาดตัวอย่าง ตัวสถิติทดสอบ
ตัว แปร (p12, p13, P23 ) นัยสำคัญ T Tw พvv0

(0.3.0.3.0.3) 0.05 20 0.0570 0.0550 0.0575
30 0.0565 0.0525 0.0570
40 0.0560 0.0520 0.0570
50 0.0545 0.0510 0.0535
60 0.0530 0.0480 0.0520
70 0.0400 0.0460 0.0450
80 0.0380 0.0460 0.0430
90 0.0300 0.0380 0.0425
100 0.0230 0.0355 0.0420

0.10 20 0.1010 0.1100 0.1100
30 0.0865 0.1085 0.1090
40 0.0800 0.1075 0.1075
50 0.0740 0.1010 0.1025
60 0.0735 0.0980 0.1010
70 0.0615 0.0975 0.0980
80 0.0500 0.0945 0.0975
90 0.0410 0.0920 0.0925
100 0.0285 0.0900 0.0910

(0.6,0.6,0.6) 0.05 20 0.0565 0.0560 0.0570
30 0.0565 0.0550 0.0560
40 0.0560 0.0540 0.0515
50 0.0550 0.0515 0.0500
60 0.0530 0.0495 0.0500
70 0.0400 0.0480 0.0470
80 0.0395 0.0460 0.0465
90 0.0300 0.0455 0.0365
100 0.0245 0.0445 0.0260

0.10 20 0.1020 0.1100 0.1090
30 0.0875 0.1095 0.1085
40 0.0820 0.1060 0.1075
50 0.0760 0.1045 0.1055
60 0.0745 0.1030 0.1040
70 0.0620 0.0935 0.1030
80 0.0500 0.0925 0.0985
90 0.0425 0.0910 0.0910
100 0.0290 0.0860 0.0750
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ตารางท 4.2 (ต่อ)
สหสัมพันธ์ระหว่าง 

ตัวแปร (px2, p13, P23 )
ระตับ 

นัยสำคัญ ขนาดตัวอย่าง T
ตัวสถิติทดสอบ 

Tw พ¥0
(0.9,0.9,0.9) 0.05 2 0 0.0570 0.0560 0.0570

30 0.0565 0.0550 0.0545
40 0.0560 0.0540 0.0530
50 0.0560 0.0520 0.0520
60 0.0530 0.0500 0.0515
70 0.0420 0.0495 0.0500
80 0.0385 0.0430 0.0465
90 0.0300 0.0400 0.0450

1 0 0 0.0265 0.0355 0.0360
0 . 1 0 2 0 0.1015 0 . 1 1 0 0 0 . 1 1 0 0

30 0.0850 0.1080 0.1090
40 0.0800 0.1080 0.1040
50 0.0770 0.1075 0 . 1 0 1 0
60 0.0755 0.1025 0 . 1 0 0 0
70 0.0600 0.0990 0.0990
80 0.0500 0.0895 0.0935
90 0.0415 0.0880 0.0900

1 0 0 0.0270 0.0870 0.0825
(0.3,0.3,0.6) 0.05 2 0 0.0570 0.0570 0.0560

30 0.0565 0.0535 0.0550
40 0.0560 0.0530 0.0545
50 0.0550 0.0510 0.0530
60 0.0510 0.0485 0.0510
70 0.0400 0.0480 0.0485
80 0.0375 0.0470 0.0455
90 0.0310 0.0470 0.0430

1 0 0 0.0255 0.0375 0.0410
0 . 1 0 2 0 0 . 1 0 2 0 0.1055 0.1105

30 0.0875 0.1040 0.1050
40 0.0810 0 . 1 0 2 0 0 . 1 0 0 0
50 0.0760 0.0955 0.0995
60 0.0745 0.0940 0.0985
70 0.0635 0.0930 0.0960
80 0.0500 0.0925 0.0950
90 0.0400 0.0900 0.0915

1 0 0 0.0300 0.0885 0.0850
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ตารางทึ 4.2 (ต่อ)

สหสัมพันธ์ระหว่าง ระตับ ขนาดตัวธย่าง ตัวสถตัทดสอบ
ตัวแปร (p12, p13, P23 ) นัยสำตัญ T Tw พwv0

(0.3,0.3,0.9) 0.05 20 0.0575 0.0570 0.0570
30 0.0570 0.0510 0.0560
40 0.0555 0.0510 0.0545
50 0.0520 0.0500 0.0495
60 0.0515 0.0500 0.0480
70 0.0400 0.0490 0.0460
80 0.0355 0.0465 0.0445
90 0.0300 0.0445 0.0440
100 0.0230 0.0420 0.0415

0.10 20 0.1010 0.1080 0.1 G00
30 0.0895 0.1060 0.0985
40 0.0810 0.1015 0.0975
50 0.0760 0.0980 0.0960
60 0.0730 0.0960 0.0950
70 0.0625 0.0955 0.0900
80 0.0500 0.0890 0.0865
90 0.0430 0.0870 0.0810
100 0.0280 0.0840 0.0755

(0.6,0.6,0.9) 0.05 20 0.0560 0.0550 0.0550
30 0.0555 0.0550 0.0540
40 0.0540 0.0500 0.0530
50 0.0510 0.0490 0.0500
60 0.0495 0.0485 0.0495
70 0.0420 0.0480 0.0480
80 0.0360 0.0445 0.0420
90 0.0350 0.0440 0.0410
100 0.0220 0.0420 0.0400

0.10 20 0.0995 0.1065 0.1070
30 0.0860 0.1060 0.1035
40 0.0890 0.1045 0.1000
50 0.0750 0.1015 0.0985
60 0.0740 0.0980 0.0980
70 0.0600 0.0970 0.0955
80 0.0500 0.0915 0.0940
90 0.0425 0.0890 0.0885
100 0.0300 0.0835 0.0800
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ตารางท ี 4 . 2  (ต ่อ )

สหสัมพันธ์ระหว่าง 
ตัว แปร (p12, p13, P23 )

ระตับ 
นัยสำคัญ ขนาดตัวอย่าง T

ตัวสถิติทดสอบ
Tw พ0

(0.3,0.6,0.9) 0.05 20 0.0570 0.0540 0.0565
30 0.0535 0.0495 0.0520
40 0.0520 0.0480 0.0530
50 0.0500 0.0460 0.0500
60 0.0495 0.0470 0.0485
70 0.0420 0.0445 0.0460
80 0.0370 0.0440 0.0440
90 0.0325 0.0430 0.0400
100 0.0210 0.0390 0.0370

0.1 20 0.1020 0.1080 0.1050
30 0.0850 0.1035 0.1070
40 0.0865 0.1020 0.0965
50 0.0740 0.0970 0.0960
60 0.0720 0.0980 0.0950
70 0.0590 0.0960 0.0925
80 0.C.500 0.0955 0.0910
90 0.0415 0.0890 0.0890
100 0.0280 0.0850 0.0820
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4.2 ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบการแจกแจงปกติหลายตัวน,ปร
ตารางท่ี 4.3-4.51 แสดงค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบท่ีสามารถควบคุม 

ความคลาดเคล่ือนประเภทท่ี 1 ได้ในกรณีท่ีประชากรท่ีสนใจสืกษามการแจกแจงล็อกนอ?มอล 
หลายตัวแปร การแจกแจงสติวเดนท์-ท่หลายตัวแปร และการแจกแจงไคสแคว?หลายตัวแปร 
ตามลำดับ เม่ือจำนวนตัวแปรเท่ากับ 2 และ 3 ตัวแปร จำแนกตามค่าพารามเตอ? ระดับนัย
ลำดัญ และขนาดตัวอย่าง

กำหนดค่าลหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปร สำหรํบการแจกแจงล็อกนอ?มอลหลายตัวแปรและ 
การแจกแจงสติวเดนท์-ทีหลายตัวแปร ดังน้ี 

เม่ือจำนวนตัวแปรเท่ากับ 2
3นบบท Pl2

1 0.1
2 0.3
3 0.4
4 0.6
5 0.7
6 0.9

เม่ือ Py = pJi ; i , j  = 1,2

เม่ือจำนวนตัวแปรเท่ากับ 3
แบบท่ี Pl2 Pi 3 P 23

1 0.1 0.1 0.1
2 0.3 0.3 0.3
3 0.4 0.4 0.4
4 0.6 0.6 0.6
5 0.7 0.7 0.7
6 0.9 0.9 0.9
7 0.1 0.1 0.4
8 0.1 0.1 0.7
9 0.4 0.4 0.7
10 0.1 0.4 0.7
11 0.3 0.3 0.6
12 0.3 0.3 0.9
13 0.6 0.6 0.9
14 0.3 0.6 0.9

เม่ือ pÿ = p fi ; i ,  j  = 1,2,3
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กำหนดค่าความแปรปรวนเม่ือประชากรท่ีสนใจสืกษามีการแจกแจงล็อกนอ?มอลสองตัว 
แปรและสามตัวแปร ดังน้ี

กรเนท่ี จำนวนตัวแปรเท่ากับ 2  (๐ !,๐ !) จำนวนตัวแปรเท่ากับ 3(๐ ! ,๐ ! ,๐ !)
1 (0.691,0.691) (0.691,0.691,0.691)
2 (2.600,2.600) (2.600,2.600,2.600)
3 (5.440,5.440) (5.440,5.440,5.440)
4 (8.900,8.900) (8.900,8.900,8.900)
5 (12.70,12.70) (12.70,12.70,12.70)
6 (0.691,2.600) (0.691,2.600,5.440)
7 (5.440,8.900) (5.440,8.900,12.70)
8 (8.900,12.70) (0.691,2.600,12.70)

การแจกแจงสติวเด้นท์-ทีหลายตัวแปรท่ีองศาความเป็นอิสระระดับต่าง  ๆจะมีค่าเฉล่ียเท่า 
กับ 0 และความแปรปรวน ดังน้ี

องศาความเป็นอิสระ จำนวนตัวแปรเท ่าก ับ2 (๐ 1 ,๐ 2 ) จำนวนตัวแปรเท่ากับ 3(๐1 ,๐ 1 ,๐ 3 )
3 ( 3 , 3 ) ( 3 , 3 , 3 )
4 ( 2 , 2 ) ( 2 , 2 , 2 )
5 (1.67,1.67) ( 1.67,1.67,1.67)

การแจกแจงไคลแควร์หลายตัวแปรท่ีองศาความเป็นอิสระระดับต่าง ๆ  จะมีค่าเฉล่ีย ความ 
แปรปรวนและสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปร ดังน้ี
องศาความ จำนวนตัวแปรเท่ากับ 2 จำนวนตัวแปรเท่ากับ 3
เป็นอิสระ (P i , p 2 ) ( Pl2  ) (Hi , เ 1 2 , น3) (๐ !,๐ !,๐ 3) ( Pu > Pl3 » P23 )

3 ( 3 , 3 ) ( 6 , 6 ) (0.3) ( 3 , 3 , 3 ) ( 6 , 6 , 6 ) ( 0.3 1 0 .3,0.3 )
4 ( 4 , 4 ) ( 8 , 8 ) (0.5) ( 4 . 4 , 4 ) ( 8 , 8 , 8 ) ( 0.5 1 0.5 .0.5 )
5 ( 5 , 5 ) ( 1 0 1 1 0 ) ( 0 .6 ) ( 5 . 5 , 5 ) ( 1 0 1 1 0 1 1 0 ) ( 0 . 6  1 0 . 6  ,0 . 6  )

เมิอ P .. = pfi ; ï, j  = 1,2,3
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4.2.1 ผลการทดลองสำหรับการแจกแจงล็อกนอเมอลสองตัวแปร
ตารางท่ี 4.3 -  4.10 แสดงค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบท่ีสามารถควบคุม 

ความคลาดเคล่ือนประ๓ทท่ี 1 ได้ สำหรับการแจกแจงลิอกนอร์มอลสองตัวแปร เม่ือลหสัมพันธ์ 
ระหว่างตัวแปร (px2) มีค่า 0.1, 0.3, 0.4, 0.6, 0.7, 0.9 ตามสำตับ จำแนกตามค่าความแปรปรวน 
ระตับนัยสำคัญและขนาดตัวอย่าง พบว่า

1. ตัวสถิติทดสอบที่ให้อำนาจการทดสอบสูงสุดเมื่อลหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปร 
เท่ากับ 0.1 และ 0.3

1.1 ระตับนัยสำคัญเท่ากับ 0.05
ท่ีขนาดตัวอย่างเท่ากับ 20 และ 30 ตัวสถิติทดสอบ N ให้อำนาจการทดสอบสูง 

สุดทุกค่าความแปรปรวน
ท่ีขนาดตัวอย่างเท่ากับ 40, 50, 60, .... 100 ตัวสถิติทดสอบ MK ให้อำนาจการ 

ทดสอบสูงสุดทุกค่าความแปรปรวน
1.2 ระตับนัยสำคัญเท่ากับ 0,10
ท่ีขนาดตัวอย่างเท่ากับ 20, 30 ตัวสถิติทดสอบ N ให้อำนาจการทดสอบสูงสุด 

ทุกค่าความแปรปรวน
ท่ีขนาดตัวอย่างเท่ากับ 40, 50, 60......  100 ตัวสถิติทดสอบ MK ให้อำนาจการ

ทดสอบสูงสุด ยกเว้นเม่ือขนาดตัวอย่างเท่ากับ 40 และความแปรปรวนเท่ากับ (0.691, 0.691) 
(2.6, 2.6) ตัวสถิติทดสอบ N จะให้อำนาจการทดสอบสูงสุด

2. ตัวสถิติทดสอบที่ให้อำนาจการทดสอบสูงสุดเมื่อสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปร 
เท่ากับ 0.4 และ 0.6

2.1 ระตับนัยสำคัญเท่ากับ 0.05
ท่ีขนาดตัวอย่างเท่ากับ 20 ตัวสถิติทดสอบ N ให้อำนาจการทดสอบสูงสุดทุกค่า

ความแปรปรวน
ท่ีขนาดตัวอย่างเท่ากับ 30, 40, 50......  100 ตัวสถิติทดสอบ MK ให้อำนาจการ

ทดสอบสูงสุด ยกเว้นเม่ือขนาดตัวอย่างเท่ากับ 30 และความแปรปรวนเท่ากับ (0.691, 0.691) 
ตัวสถิติทดสอบ N จะให้อำนาจการทดสอบสูงสุด
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2.2 ระดับนัยสำคัญเท่ากับ 0.10
ท่ีขนาดตัวอย่างเท่ากับ 20 ตัวสถิติทดสอบ N ให้อำนาจการทดสอบสูงสุดทุกค่า

ความแปรปรวน
ท่ีขนาดตัวอย่างเท่ากับ 30, 40, 50, ...1 100 ตัวสถิติทดสอบ MK ให้อำนาจการ 

ทดสอบสูงสุด ยกเว้นเม่ือขนาดคัวอย่างเท่ากับ 30 และ 40 และความแปรปรวนเท่ากับ 
(0.691, 0.691) คัวสถิติทดสอบ N จะให้อำนาจการทดสอบสูงสุด

3. ตัวสถิติทดสอบที่ให้อำนาจการทดสอบสูงสุดเมื่อสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปร 
เท่ากับ 0.7 และ 0.9

3-1 ระคับนัยสำคัญเท่ากับ 0,05
ท่ีขนาดคัวอย่างเท่ากับ 20 คัวสถิติทดสอบ N ให้อำนาจการทดสอบสูงสุดทุกค่า

ความแปรปรวน
ท่ีขนาดตัวอย่างเท่ากับ 30, 40, 50, .... 100 ตัวสถิติทดสอบ MK ให้อำนาจการ 

ทดสอบสูงสุดทุกค่าความแปรปรวน
3.2 ระคับนัยสำคัญเท่ากับ 0.10
ท่ีขนาดตัวอย่างเท่ากับ 20 ตัวสถิติทดสอบ N ให้อำนาจการทดสอบสูงสุดทุกค่า

ความแปรปรวน
ท่ีขนาดตัวอย่างเท่ากับ 30, 40, 50......  100 คัวสถิติทดสอบ MK ให้อำนาจการ

ทดสอบสูงสุดทุกค่าความแปรปรวน ยกเว้นเม่ือขนาดตัวอย่างเท่ากับ 30, 40 และความแปรปรวน 
เท่ากับ (0.691, 0.691) ตัวสถิติทดสอบ N จะให้อำนาจการทดสอบสูงสุด

4. ค่าอำนาจการทดสอบของคัวสถิติทดสอบท้ัง 3 ตัว มีแนวโน้มเพ่ิมข้ึนเม่ือขนาด 
คัวอย่าง ความแปรปรวน และระคับนัยสำคัญเพ่ิมข้ึน

5. ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ MK มีแนวโน้มเพ่ิมข้ึนเม่ือสหสัมพันธ์ 
ระหว่างตัวแปรเพ่ิมข้ึน

6. ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ N มีแนวโน้มลดลงเม่ือสหสัมพันธ์ระหว่าง 
ตัวแปรเพ่ิมข้ึน

7. ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ KTT ไม่ข้ึนกับการเพ่ิมข้ึนของสหสัมพันธ์ 
ระหว่างตัวแปร

8. ตัวสถิติทดสอบ MK และตัวสถิติทดสอบ N จะให้ค่าอำนาจการทดสอบใกล้เคียงกัน 
เม่ือขนาดตัวอย่างมีขนาดใหญ่
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ตารางที่4.3 ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสกิต็ทดสอบ เมื่อประชากรมีการแจกแจงล็อกนอธ์บอลสองตัวแปÏ 
ท่ีมีสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรเท่ากับ 0.1 จำแนกตามความแปรปรวน ระดับนัยสำคัญ และขนาดตัวอย่าง
ความแปรปรวน ระดับ ขนาด ตัวสทติทดสอบ อันดับ

นัยสำคัญ ตัวอย่าง T Tw พ0 1 2
(0.691,0.691) 0.05 20 0.0460 0.1075 0.0525 Tw พ0

30 0.1110 0.1340 0.0560 Tw T
40 0.1480 0.1500 0.0635 T Tw
50 0.2040 0.1760 0.0660 T Tw
60 0.2520 0.1915 0.0750 T Tw
70 0.2905 0.2115 0.0880 T Tw
80 0.3435 0.2320 0.0910 T Tw
90 0.3885 0.2575 0.0990 T Tw
100 0.4235 0.2625 0.1105 T Tw

0.10 20 0.0640 0.1815 0.1045 Tw พ:
30 0.1375 0.2190 0.1120 Tw T
40 0.1885 0.2350 0.1310 Tw T
50 0.2550 0.2495 0.1355 T Tw
60 0.3070 0.2800 0.1410 T Tw
70 0.3560 0.3025 0.1590 T Tw
80 0.4105 0.3365 0.1830 T Tw
90 0.4725 0.3490 0.2185 T Tw
100 0.5080 0.3865 0.2635 T Tw

(2.6, 2.6) 0.05 20 0.1490 0.2600 0.0980 Tw T
30 0.3050 0.3670 0.1065 Tw T
40 0.4485 0.4435 0.1370 T Tw
50 0.5660 0.5160 0.1550 T Tw
60 0.6760 0.5840 0.1660 T Tw
70 0.7485 0.6485 0.1850 T Tw
80 0.8085 0.6690 0.2310 T Tw
90 0.8735 0.7370 0.2865 T Tw
100 0.9145 0.7660 0.3700 T Tw

0.10 20 0.1880 0.3565 0.1625 Tw T
30 0.3590 0.4740 0.1885 Tw T
40 0.5115 0.5505 0.2305 Tw T
50 0.6300 0.6195 0.2410 T Tw
60 0.7255 0.6850 0.2805 T Tw
70 0.8000 0.7270 0.3235 T Tw
80 0.8600 0.7670 0.4330 T Tw
90 0.9075 0.8020 0.5170 T Tw
100 0.9430 0.8495 0.6195 T Tw
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ตารางที 4.3 (ต่อ)
ความแปรปราน ระดับ ขนาด ตัวสถิติทดสอบ อันดับ

(CT1 »CTi ) น ัยสำคัญ ตัวอย่าง T Tw พ0 1 2
(5.44, 5.44) 0.05 20 0.2875 0.4540 0.1645 Tw T

30 0.5305 0.6095 0.2275 Tw T
40 0.7165 0.7155 0.3045 T Tw
50 0.8315 0.8140 0.3520 T Tw
60 0.9100 0.8735 0.3800 T Tw
70 0.9485 0.9070 0.4440 T Tw
80 0.9805 0.9405 0.4875 T Tw
90 0.9860 0.9500 0.5970 T Tw
100 0.9950 0.9740 0.6740 T Tw

0.10 20 0.3475 0.5645 0.2670 Tw T
30 0.5935 0.7045 0.3450 Tw T
40 0.8025 0.8010 0.4350 T Tw
50 0.8765 0.8760 0.4725 T Tw
60 0.9460 0.9230 0.5370 T Tw
70 0.9705 0.9380 0.5920 T Tw
80 0.9875 0.9635 0.6960 T Tw
90 0.9945 0.9685 0.7960 T Tw
100 0.9990 0.9850 0.8700 T Tw

(8.9, 8.9) 0.05 20 0.4240 0.6175 0.2755 Tw T
30 0.6935 0.7800 0.3970 Tw T
40 0.8675 0.8600 0.4900 T Tw
50 0.9425 0.9370 0.5485 T Tw
60 0.9840 0.9720 0.5975 T Tw
70 0.9915 0.9805 0.6290 T Tw
80 0.9975 0.9880 0.6695 T Tw
90 0.9995 0.9960 0.7365 T Tw
100 1 0.9975 0.8075 T Tw

0.10 20 0.4760 0.7140 0.3765 Tw T
30 0.7505 0.8440 0.5070 Tw T
40 0.9105 0.9050 0.5975 T Tw
50 0.9625 0.9620 0.6660 T Tw
60 0.9940 0.9860 0.7070 T Tw
70 0.9960 0.9915 0.7430 T Tw
80 0.9995 0.9930 0.8290 T Tw
90 0.9995 0.9980 0.8850 T Tw
100 1 0.9995 0.9230 T Tw
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ตารางที 4.3 (ต่อ)
ความแปรปรวน ระดับ ขนาด คัวสถิติทดสอบ อันคับ

( c r i c r i ) นัยสำคัญ ตัวอย่าง T Tw พ 0 1 2
(12.7, 12.7) 0.05 20 0.5205 0.7290 0.3695 Tw T

30 0.8030 0.8750 0.5275 Tw T
40 0.9465 0.9450 0.6155 T Tw
50 0.9815 0.9775 0.6800 T Tw
60 0.9965 0.9920 0.7000 T Tw
70 0.9990 0.9970 0.7120 T Tw
80 0.9995 0.9980 0.7650 T Tw
90 1 0.9985 0.8080 T Tw
100 1 0.9995 0.8530 T Tw

0.10 20 0.5790 0.8070 0.4995 Tw T
30 0.8435 0.9200 0.6380 Tw T
40 0.9725 0.9700 0.7100 T Tw
50 0.9885 0.9875 0.7710 T Tw
60 0.9985 0.9955 0.7890 T Tw
70 0.9990 0.9985 0.8135 T Tw
80 1 0.9985 0.8840 T Tw
90 1 0.9995 0.9130 T Tw
100 1 0.9995 0.9430 T Tw

(0 .691 ,2 .6 ) 0.05 20 0.0940 0.1760 0.0675 Tw T
30 0.2085 0.2535 0.0820 Tw T
40 0.3085 0.2845 0.0975 T Tw
50 0.3980 0.3465 0.1045 T Tw
60 0.4815 0.3920 0.1125 T Tw
70 0.5570 0.4455 0.1255 T Tw
80 0.6230 0.4810 0.1300 T Tw
90 0.7045 0.5175 0.1555 T Tw
100 0.7515 0.5600 0.1960 T Tw

0.10 20 0.1275 0.2570 0.1270 Tw T
30 0.2475 0.3570 0.1415 Tw T
40 0.3940 0.3890 0.1650 T Tw
50 0.4620 0.4500 0.1810 T Tw
60 0.5550 0.4960 0.1865 T Tw
70 0.6230 0.5515 0.1955 T Tw
80 0.6920 0.5765 0.2845 T Tw
90 0.7655 0.6125 0.3235 T Tw
100 0.8145 0.6800 0.4045 T Tw
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ตารางที 4.3 (ต่อ)
ความแปรปราน ระดับ ขนาด คัวสถิติทดสอบ อันคับ

นัยสำคัญ คัวอย่าง T Tw พ0 1 2
(5.44, 8.9) 0.05 20 0.3580 0.5385 0.2115 Tw T

30 0.6215 0.7070 0.3085 Tw T
40 0.8095 0.8065 0.4015 T Tw
50 0.9000 0.8890 0.4425 T Tw
60 0.9660 0.9390 0.4935 T Tw
70 0.9815 0.9530 0.5325 T Tw
80 0.9930 0.9735 0.5815 T Tw
90 0.9980 0.9815 0.6705 T Tw
100 1 0.9910 0.7415 T Tw

0.10 20 0.4180 0.6440 0.3190 Tw T
30 0.6780 0.7845 0.4305 Tw T
40 0.8765 0.8735 0.5120 T Tw
50 0.9305 0.9255 0.5690 T Tw
60 0.9795 0.9625 0.6265 T Tw
70 0.9885 0.9740 0.6760 T Tw
80 0.9960 0.9845 0.7675 T Tw
90 0.9995 0.9930 0.8475 Ti Tw
100 1 0.9950 0.8990 T Tw

(8.9, 12.7) 0.05 20 0.4715 0.6770 0.3180 Tw T
30 0.7485 0.8370 0.4655 Tw T
40 0.9135 0.9110 0.5555 T Tw
50 0.9655 0.9635 0.6205 T Tw
60 0.9955 0.9865 0.6525 T Tw
70 0.9955 0.9935 0.6805 T Tw
80 0.9995 0.9950 0.7210 T Tw
90 0.9995 0.9985 0.7770 T Tw
100 1 0.9995 0.8295 T Tw

0.10 20 0.5330 0.7635 0.4380 Tw T
30 0.8060 0.8885 0.5750 Tw T
40 0.9565 0.9515 0.6575 T Tw
50 0.9795 0.9770 0.7265 T Tw
60 0.9975 0.9930 0.7505 T Tw
70 0.9990 0.9975 0.7750 T Tw
80 0.9995 0.9975 0.8580 T Tw
90 1 0.9985 0.8985 T Tw
100 1 0.9995 0.9380 T Tw
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ตารางที 4.4 ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ เมื่อประชากรมีการนจกแรงล็อกนอร์มอลสธงตั<3111Jy 
ทีมสหอัมพันธ์ระหว่างตัวแปรเท่ากับ 0.3 จำแนกตามความแปรปรวน ระดับนัยสำคัญ และขนาดตัวอย่าง
ความแปรปรวน ระดับ ขนาด ตัวสถิติทดสอบ อันดับ

1 ) นัยสำคัญ ตัวอย่าง T Tw พvv0 1 2
(0.691,0.691) 0.05 20 0.0500 0.1065 0.0510 Tw w 0

30 0.1135 0.1335 0.0525 Tw T
40 0.1595 0.1495 0.0530 T Tw
50 0.2110 0.1640 0.0555 T Tw
60 0.2635 0.1920 0.0590 T Tw
70 0.3040 0.2080 0.0590 T Tw
80 0.3500 0.2200 0.0735 T Tw
90 0.3955 0.2450 0.0885 T Tw
100 0.4330 0.2570 0.0980 T Tw

0.10 20 0.0680 0.1805 0.1025 Tw - % -
30 0.1440 0.2140 0.1025 Tw T
40 0.1940 0.2305 0.1105 Tw T
50 0.2615 0.2435 0.1135 T Tw
60 0.3190 0.2840 0.1325 T Tw
70 0.3670 0.2935 0.1490 T Tw
80 0.4085 0.3080 0.1705 T Tw
90 0.4690 0.3385 0.2110 T Tw
100 0.5105 0.3690 0.2165 T Tw

(2.6, 2.6) 0.05 20 0.1590 0.2585 0.0760 Tw T
30 0.3135 0.3585 0.0810 Tw T
40 0.4675 0.4290 0.0925 T Tw
50 0.5825 0.4855 0.0965 T Tw
60 0.6850 0.5615 0.0990 T Tw
70 0.7480 0.6290 0.1265 T Tw
80 0.8180 0.6560 0.1640 T Tw
90 0.8780 0.7015 0.2095 T Tw
100 0.9205 0.7585 0.2745 T Tw

0.10 20 0.1960 0.3545 0.1385 Tw T
30 0.3655 0.4510 0.1420 Tw T
40 0.5260 0.5315 0.1640 Tw T
50 0.6440 0.5900 0.1705 T Tw
60 0.7435 0.6695 0.2160 T Tw
70 0.8075 0.7070 0.2800 T Tw
80 0.8680 0.7435 0.3505 T Tw
90 0.9185 0.7905 0.4370 T Tw
100 0.9485 0.8380 0.5195 T Tw
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ตารางที 4.4 (ต่อ)
ความแปรปรวน ระดับ ขนาด คัวสถิติทดสอบ อันดับ

นัยสำคัญ คัวอย่าง T Tw พ0 1 2
(5.44, 5.44) 0.05 20 0.3070 0.4440 0.1440 Tw T

30 0.5440 0.5940 0.1655 Tw T1

40 0.7250 0.7065 0.1940 T Tw
50 0.8435 0.7885 0.2130 T Tw
60 0.9255 0.8500 0.2400 T Tw
70 0.9520 0.8955 0.2990 T Tw
80 0.9750 0.9230 0.3495 T Tw
90 0.9905 0.9455 0.4645 T Tw
100 0.9965 0.9640 0.5405 T Tw

0.10 20 0.3660 0.5560 0.2105 Tw T
30 0.6040 0.6845 0.2645 Tw T
40 0.7895 0.7870 0.3030 T Tw
50 0.8820 0.8520 0.3275 T Tw
60 0.9495 0.9060 0.4005 T Tw
70 0.9705 0.9315 0.5020 T Tw
80 0.9850 0.9525 0.5860 T Tw
90 0.9955 0.9640 0.6965 T Tw
100 0.9980 0.9800 0.7870 T Tw

(8.9, 8.9) 0.05 20 0.4385 0.6115 0.2275 Tw T
30 0.7075 0.7635 0.2815 Tw T
40 0.8680 0.8640 0.3555 T Tw
50 0.9425 0.9260 0.3895 T Tw
60 0.9845 0.9650 0.4205 T Tw
70 0.9920 0.9750 0.4785 T Tw
80 0.9970 0.9850 0.5280 T Tw
90 0.9995 0.9910 0.6170 T Tw
100 0.9995 0.9950 0.6985 T Tw

0.10 20 0.4875 0.7010 0.3250 Tw T
30 0.7630 0.8235 0.4140 Tw T
40 0.9130 0.9115 0.4700 T Tw
50 0.9635 0.9510 0.5040 T Tw
60 0.9910 0.9765 0.5905 T Tw
70 0.9965 0.9865 0.6555 T Tw
80 0.9995 0.9895 0.7445 T Tw
90 0.9995 0.9965 0.8110 T Tw
100 1 0.9975 0.8655 T Tw
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ดารางทึ 4.4 (ต่อ)
ความแปรปรวน ระดับ ขนาด ตัวสถติทดสอบ อันดับ

นัยสำคัญ ดัวอย่าง T Tw พ0 1 2
(12.7, 12.7) 0.05 20 0.5300 0.7175 0.3255 Tw T

30 0.8100 0.8565 0.4130 Tw T
40 0.9495 0.9420 0.4940 T . Tw
50 0.9825 0.9670 0.5270 T Tw
60 0.9965 0.9880 0.5550 T Tw
70 0.9975 0.9965 0.5775 T Tw
80 1 0.9940 0.6330 T Tw
90 1 0.9995 0.6950 T Tw
100 1 0.9985 0.7535 T Tw

0.10 20 0.5835 0.7990 0.4285 Tw T
30 0.8440 0.9050 0.5360 Tw T
40 0.9580 0.9570 0.5930 T Tw
50 0.9890 0.9805 0.6265 T Tw
60 0.9985 0.9915 0.6940 T Tw
70 0.9985 0.9980 0.7490 T Tw
80 1 0.9975 0.8115 T Tw
90 1 0.9995 0.8545 T Tw
100 1 0.9995 0.8940 T Tw

(0.691,2.6) 0.05 20 0.0995 0.1810 0.0650 Tw T
30 0.2175 0.2510 0.0670 Tw T
40 0.3160 0.2840 0.0690 T Tw
50 0.4130 0.3295 0.0720 T Tw
60 0.5030 0.3700 0.0770 T Tw
70 0.5665 0.4220 0.0825 T Tw
80 0.6470 0.4595 0.1055 T Tw
90 0.7095 0.4980 0.1445 T Tw
100 0.7740 0.5455 0.1620 T Tw

0.10 20 0.1320 0.2740 0.1170 Tw T
30 0.2590 0.3430 0.1265 Tw T
40 0.3870 0.3795 0.1330 T Tw
50 0.4770 0.4230 0.1455 T Tw
60 0.5670 0.4805 0.1630 T Tw
70 0.6300 0.5370 0.1955 T Tw
80 0.7040 0.5520 0.2460 T Tw
90 0.7750 0.5925 0.2825 T Tw
100 0.8295 0.6570 0.3490 T Tw
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ตารางที 4.4 (ต่อ)
ความแปรปรวน ระดับ ขนาด ตัวสถิติทดสอบ อันดับ

นัยสำคัญ ตัวอย่าง T Tw พvv0 1 2
(5.44, 8.9) 0.05 20 0.3755 0.5365 0.1790 Tw T

30 0.6300 0.6885 0.2245 Tw T
40 0.8105 0.7975 0.2700 T Tw
50 0.9040 0.8720 0.2955 T Tw
60 0.9645 0.9250 0.3225 T Tw
70 0.9800 0.9490 0.3875 T Tw
80 0.9915 0.9685 0.4380 T Tw
90 0.9985 0.9760 0.5485 T Tw
100 0.9995 0.9875 0.6200 T Tw

0.10 20 0.4320 0.6380 0.2640 Tw T
30 0.6845 0.7695 0.3260 Tw T
40 0.8585 0.8570 0.3785 T Tw
50 0.9280 0.9150 0.4160 T Tw
60 0.9800 0.9580 0.4980 T Tw
70 0.9890 0.9680 0.5815 T Tw
80 0.9955 0.9785 0.6685 T Tw
90 0.9995 0.9875 0.7625 T Tw
100 1 0.9925 0.8300 T Tw

(8.9, 12.7) 0.05 20 0.4865 0.6660 0.2780 Tw T
30 0.7625 0.8160 0.3500 Tw T
40 0.9145 0.9100 0.4230 T Tw
50 0.9665 0.9530 0.4565 T Tw
60 0.9930 0.9785 0.4860 T Tw
70 0.9965 0.9895 0.5350 T Tw
80 0.9995 0.9915 0.5915 T Tw
90 1 0.9975 0.6510 T Tw
100 1 0.9975 0.7315 T Tw

0.10 20 0.5335 0.7570 0.3710 Tw T
30 0.8070 0.8700 0.4735 Tw T
40 0.9480 0.9435 0.5320 T Tw
50 0.9825 0.9685 0.5675 T Tw
60 0.9970 0.9870 0.6415 T Tw
70 0.9980 0.9965 0.7090 T Tw
80 1 0.9940 0.7790 T Tw
90 1 0.9990 0.8355 T Tw
100 1 0.9985 0.8800 T Tw
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ตารางที 4.5 ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ เมื่อประชากรมการแจกแจงล็อกนอร์มอลสองตัวแปร 
ท่ีมสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรเท่ากับ 0.4 จำนนกตามความแปรปรวน ระตับนัยสำคัญ และขนาดตัวอย่าง

ความแปรปรวน ระตับ ขนาด ตัวสถิติทดสอบ อันตับ
นัยสำคัญ ตัวอย่าง T Tw พ0 1 2

(0.691,0.691) 0.05 20 0.0530 0.1020 0.0500 Tw T
30 0.1175 0.1320 0.0530 Tw T
40 0.1580 0.1490 0.0545 T Tw
50 0.2165 0.1570 0.0560 T Tw
60 0.2650 0.1905 0.0575 T Tw
70 0.3085 0.1945 0.0655 T Tw
80 0.3490 0.2190 0.0700 T Tw
90 0.3975 0.2300 0.0885 T Tw
100 0.4415 0.2490 0.0925 T Tw

0.10 20 0.0725 0.1740 0.0985 Tw พ .
30 0.1485 0.2130 0.0990 Tw T
40 0.2020 0.2290 0.1195 Tw T
50 0.2680 0.2475 0.1235 T Tw
60 0.3275 0.2840 0.1345 T Tw
70 0.3780 0.2860 0.1465 T Tw
80 0.4160 0.3065 0.1590 T Tw
90 0.4725 0.3405 0.1995 T Tw
100 0.5210 0.3575 0.2170 T Tw

(2.6, 2.6) 0.05 20 0.1630 0.2495 0.0695 Tw T
30 0.3350 0.3320 0.0785 T Tw
40 0.4720 0.4215 0.0905 T Tw
50 0.5895 0.4695 0.1000 T Tw
60 0.6925 0.5445 0.1230 T Tw
70 0.7580 0.6070 0.1340 T Tw
80 0.8225 0.6445 0.1435 T Tw
90 0.8830 0.6845 0.1810 T Tw
100 0.9235 0.7430 0.2400 T Tw

0.10 20 0.2010 0.3515 0.1250 Tw T
30 0.4760 0.4385 0.1405 T Tw
40 0.5400 0.5210 0.1475 T Tw
50 0.6570 0.5765 0.1535 T Tw
60 0.7525 0.6470 0.1620 T Tw
70 0.8100 0.6935 0.2115 T Tw
80 0.8755 0.7300 0.2990 T Tw
90 0.9215 0.7785 0.4060 T Tw
100 0.9470 0.8255 0.4870 T Tw
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ตารางที 4.5 (ต่อ)
ความนปรปราน ระดับ ขนาด คัวสทติทดสอบ อันคับ

นัยสำคัญ คัวอย่าง T Tw พ¥¥0 1 2
(5.44, 5.44) 0.05 20 0.3165 0.4345 0.1275 Tw T

30 0.5650 0.5650 0.1485 T Tw
40 0.7360 0.6960 0.1625 T Tw
50 0.8485 0.7690 0.1700 T Tw
60 0.9305 0.8405 0.1880 T Tw
70 0.9575 0.8765 0.2250 T Tw
80 0.9775 0.9090 0.2910 T Tw
90 0.9895 0.9370 0.3930 T Tw
100 0.9970 0.9610 0.4900 T Tw

0.10 20 0.3690 0.5440 0.2020 Tw T
30 0.6765 0.6740 0.2160 T Tw
40 0.7905 0.7765 0.2460 T Tw
50 0.8850 0.8360 0.2705 T Tw
60 0.9560 0.8960 0.3105 T Tw
70 0.9735 0.9205 0.4055 T Tw
80 0.9850 0.9395 0.5045 T Tw
90 0.9955 0.9600 0.6555 ~r1 Tw
100 0.9985 0.9790 0.7520 T Tw

(8.9, 8.9) 0.05 20 0.4445 0.5875 0.2070 Tw T
30 0.7335 0.7320 0.2585 T Tw
40 0.8755 0.8550 0.2825 T Tw
50 0.9455 0.9125 0.2990 T Tw
60 0.9845 0.9575 0.3380 T Tw
70 0.9930 0.9700 0.3975 T Tw
80 0.9980 0.9810 0.4450 T Tw
90 0.9995 0.9870 0.5490 T Tw
100 0.9995 0.9935 0.6395 T Tw

0.10 20 0.4925 0.6890 0.3010 Tw T
30 0.8100 0.8010 0.3565 T Tw
40 0.9105 0.9020 0.3985 T Tw
50 0.9675 0.9450 0.4390 T Tw
60 0.9910 0.9715 0.4900 T Tw
70 0.9960 0.9845 0.5735 T Tw
80 0.9990 0.9860 0.6720 T Tw
90 1 0.9935 0.7730 T Tw
100 1 0.9970 0.8435 T Tw
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ดารางทื 4.5 (ต่อ)
ความแปรปราน ระดับ ขนาด คัวสถิติทดสอบ อันคับ

(®1 »<*i) นัยสำคัญ คัวอย่าง T Tw พ¥¥0 1 2
(12.7, 12.7) 0.05 20 0.5340 0.7020 0.3020 ไ พ T

30 0.8225 0.8165 0.3660 T1 Tw
40 0.9445 0.9345 0.4200 T Tw
50 0.9810 0.9630 0.4510 T Tw
60 0.9955 0.9835 0.4710 T Tw
70 0.9980 0.9935 0.5115 T Tw
80 1 0.9930 0.5595 T Tw
90 1 0.9990 0.6260 T Tw
100 1 0.9985 0.7005 T Tw

0.10 20 0.5900 0.7825 0.3955 Tw T
30 0.8715 0.8650 0.4895 T Tw
40 0.9650 0.9635 0.5420 T Tw
50 0.9910 0.9780 0.5720 T Tw
60 0.9980 0.9910 0.6020 T Tw
70 0.9990 0.9970 0.6670 T Tw
80 1 0.9955 0.7550 T Tw
90 1 0.9995 0.8200 T Tw
100 1 0.9990 0.8700 T Tw

(0.691,2.6) 0.05 20 0.1015 0.1755 0.0615 Tw T
30 0.2335 0.2320 0.0665 T Tw
40 0.3195 0.2750 0.0745 T Tw
50 0.4150 0.3195 0.0815 T Tw
60 0.5100 0.3600 0.0900 T Tw
70 0.5680 0.4135 0.1075 T Tw
80 0.6455 0.4380 0.1260 T Tw
90 0.7120 0.4725 0.1360 T Tw
100 0.7830 0.5280 0.1555 T Tw

0.10 20 0.1315 0.2635 0.1190 Tw T
30 0.3335 0.3260 0.1210 T Tw
40 0.3810 0.3770 0.1390 T Tw
50 0.4795 0.4120 0.1435 T Tw
60 0.5765 0.4740 0.1680 T Tw
70 0.6395 0.5245 0.1995 T Tw
80 0.7140 0.5420 0.2210 T Tw
90 0.7755 0.5820 0.2710 T Tw
100 0.8385 0.6375 0.3250 T Tw



ตารางที 4.5 (ต่อ)
ความแปรปรวน ระดับ ขนาด คัวสถติทดสอบ อันคับ

(erf ,<j|) นัยสำคัญ คัวอย่าง T ■ โพ พ¥¥0 1 2
(5.44. 8.9) 0.05 20 0.3845 0.5160 0.1705 Tw T

30 0.6595 0.6590 0.1990 T Tw
40 0.8175 0.7800 0.2140 T Tw
50 0.9045 0.8540 0.2235 T Tw
60 0.9670 0.9170 0.2505 T Tw
70 0.9815 0.9385 0.3085 T Tw
80 0.9910 0.9610 0.3520 T Tw
90 0.9985 0.9715 0.4695 T Tw
100 0.9990 0.9840 0.5605 T Tw

0.10 20 0.4370 0.6255 0.2475 Tw T
30 0.7435 0.7330 0.2810 T Tw
40 0.8585 0.8485 0.3170 T Tw
50 0.9320 0.9020 0.3465 T Tw
60 0.9800 0.9495 0.4025 T Tw
70 0.9895 0.9640 0.4820 T Tw
80 0.9955 0.9745 0.5900 T Tw
90 0.9995 0.9850 0.7145 Ti Tw
100 1 0.9910 0.8020 T Tw

(8.9, 12.7) 0.05 20 0.4855 0.6515 0.2535 Tw T
30 0.7870 0.7820 0.3090 T Tw
40 0.9150 0.8990 0.3495 T Tw
50 0.9690 0.9465 0.3805 T Tw
60 0.9930 0.9735 0.4065 T Tw
70 0.9965 0.9870 0.4505 T Tw
80 0.9990 0.9880 0.5105 T Tw
90 1 0.9940 0.5865 T Tw
100 1 0.9970 0.6720 T Tw

0.10 20 0.5440 0.7380 0.3480 Tw T
30 0.8145 0.8025 0.4220 T Tw
40 0.9400 0.9385 0.4700 T Tw
50 0.9835 0.9645 0.5035 T Tw
60 0.9960 0.9825 0.5450 T Tw
70 0.9980 0.9925 0.6145 T Tw
80 1 0.9920 0.7160 T Tw
90 1 0.9985 0.7940 T Tw
100 1 0.9975 0.8535 T Tw
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ตารางที 4.6 ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ เมื่อประขากรมีการนจกนจงลิอกนอร์มอลสองตัวแปร 
ทีมสหอัมพันธ์ระหว่างตัวแปรเท่ากับ 0.6 จำแนกตามความแปรปรวน ระตับนัยสำคัญ และขนาดตัวอย่าง

ความแปรปรวน ระดับ ขนาด ตัวสถิติทดสอบ อันดับ
นัยสำคัญ ตัวอย่าง T Tw พ0 1 2

(0.691,0.691) 0.05 20 0.0590 0.1015 0.0510 Tw T
30 0.1265 0.1310 0.0510 Tw T
40 0.1665 0.1480 0.0520 T Tw
50 0.2320 0.1555 0.0535 T Tw
60 0.2780 0.1770 0.0590 T Tw
70 0.3265 0.1900 0.0685 T Tw
80 0.3625 0.1985 0.0765 T Tw
90 0.4060 0.2090 0.0840 T Tw
100 0.4540 0.2415 0.1000 T Tw

0.10 20 0.0765 0.1735 0.0965 Tw - % -
30 0.1520 0.2120 0.1010 Tw T
40 0.2060 0.2225 0.1010 Tw T
50 0.2780 0.2375 0.1055 T Tw
60 0.3390 0.2625 0.1060 T Tw
70 0.3895 0.2775 0.1285 T Tw
80 0.4310 0.2925 0.1525 T Tw
90 0.4845 0.3125 0.1790 T Tw
100 0.5395 0.3430 0.2175 T Tw

(2.6, 2.6) 0.05 20 0.1675 0.2450 0.0585 Tw T
30 0.3370 0.3260 0.0615 T Tw
40 0.4915 0.3875 0.0725 T Tw
50 0.6125 0.4440 0.0800 T Tw
60 0.7105 0.5135 0.0800 T Tw
70 0.7725 0.5635 0.0825 T Tw
80 0.8435 0.6015 0.1130 T Tw
90 0.8895 0.6410 0.1590 T Tw
100 0.9355 0.7080 0.2160 T Tw

0.10 20 0.2140 0.3510 0.1405 Tw T
30 0.4285 0.4225 0.1570 T Tw
40 0.5590 0.4845 0.1785 T Tw
50 0.6690 0.5450 0.2050 T Tw
60 0.7680 0.6110 0.2185 T Tw
70 0.8250 0.6650 0.2360 T Tw
80 0.8860 0.6960 0.2495 T Tw
90 0.9310 0.7385 0.3380 T Tw
100 0.9575 0.7955 0.4665 T Tw



78

ดารางทึ 4.6 (ต่อ)
ความแปรปราน ระดับ ขนาด ตัวสถิติทดสอบ อันดับ

นัยสำคัญ ตัวอย่าง T Tw พ0 1 2
(5.44, 5.44) 0.05 20 0.3280 0.4260 0.1120 Tw T

30 0.5665 0.5275 0.1130 T Tw
40 0.7595 0.6545 0.1135 T Tw
50 0.8575 0.7160 0.1285 T Tw
60 0.9350 0.7880 0.1310 T Tw
70 0.9610 0.8390 0.1555 T Tw
80 0.9790 0.8720 0.2135 T Tw
90 0.9910 0.9150 0.3225 T Tw
100 0.9970 0.9425 0.4440 T Tw

0.10 20 0.3815 0.5235 0.1815 Tพ T
30 0.6290 0.6195 0.1885 T Tw
40 0.8085 0.7400 0.1915 T Tw
50 0.8970 0.7925 0.1930 T Tw
60 0.9590 0.8585 0.2395 T Tw
70 0.9755 0.8880 0.3140 T Tw
80 0.9875 0.9055 0.4210 T Tw
90 0.9950 0.9440 0.5740 T Tw
100 0.9990 0.9605 0.7265 T Tw

(8.9, 8.9) 0.05 20 0.4580 0.5710 0.1840 Tw T
30 0.7375 0.7070 0.1995 T Tw
40 0.8880 0.8260 0.2065 T Tw
50 0.9535 0.8790 0.2070 T Tw
60 0.9850 0.9305 0.2485 T Tw
70 0.9935 0.9580 0.2920 T Tw
80 0.9965 0.9655 0.3650 T Tw
90 0.9995 0.9800 0.4625 T Tw
100 1 0.9875 0.5920 T Tw

0.10 20 0.5085 0.6550 0.2790 Tw T
30 0.7885 0.7880 0.2980 T Tw
40 0.9220 0.8740 0.3030 T Tw
50 0.9715 0.9195 0.3270 T Tw
60 0.9915 0.9595 0.3890 T Tw
70 0.9955 0.9740 0.4745 T Tw
80 0.9985 0.9760 0.5745 T Tw
90 0.9995 0.9880 0.6925 T Tw
100 1 0.9925 0.8160 T Tw
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ตารางที 4 .6 (ต่อ)
ความเฟรปรวน ระดับ ขนาด ตัวสถิติทดสอบ อันดับ

(°1>ร2) นัยสำคัญ ตัวอย่าง T ■ โพ พ¥¥0 1 2
(12.7, 12.7) 0.05 20 0.54๓ 0.6705 0.2585 Tw T

30 0.8275 0.8100 0.3095 T Tw
40 0.9515 0.9080 0.3225 T Tw
50 0.9835 0.9450 0.3260 T Tw
60 0.9965 0.9740 0.3710 T Tw
70 0.9990 0.9865 0.4020 T Tw
80 1 0.9880 0.4620 T Tw
90 1 0.9945 0.5415 T Tw
100 1 0.9980 0.6515 T Tw

0.10 20 0.6085 0.7390 0.3715 Tw T
30 0.86๓ 0.8610 0.4075 T Tw
40 0.9675 0.9445 0.4455 T Tw
50 0.9905 0.9670 0.4560 T Tw
60 0.9970 0.9830 0.5115 T Tw
70 0.9995 0.9930 0.5785 T Tw
80 1 0.9935 0.6550 T Tw
90 1 0.9980 0.7445 T Tw
100 1 0.9990 0.8495 T Tw

(0.691,2.6) 0.05 20 0.1125 0.1720 0.0625 Tw T
30 0.2405 0.2290 0.0640 T Tw
40 0.3360 0.2580 0.0685 T Tw
50 0.4315 0.2990 0.0685 T Tw
60 0.5270 0.3475 0.0735 T Tw
70 0.5930 0.3805 0.0840 T Tw
80 0.6610 0.4030 0.1055 T Tw
90 0.7240 0.4275 0.1290 T Tw
100 0.8075 0.4825 0.1680 T Tw

0.10 20 0.1440 0.2625 0.1295 Tw T
30 0.31๓ 0.3000 0.1320 T Tw
40 0.3965 0.3570 0.1375 T Tw
50 0.4945 0.4005 0.1455 T Tw
60 0.5935 0.4465 0.1570 T Tw
70 0.6525 0.4945 0.1685 T Tw
80 0.7340 0.5040 0.2065 T Tw
90 0.7885 0.5340 0.2555 T Tw
100 0.8560 0.5890 0.3280 T Tw
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ตารางที 4.6 (ต่อ)
ความแปรปราน ระดับ ขนาด ตัวสถิตทดสอบ อันดับ

นัยสำคัญ ตัวอย่าง T Tw พ0 1 2
(5.44, 8.9) 0.05 20 0.3970 0.5030 0.1555 Tw T

30 0.6605 0.6225 0.1580 T Tw
40 0.8315 0.7515 0.1620 T Tw
50 0.9160 0.8120 0.1680 T Tw
60 0.9700 0.8855 0.1760 T Tw
70 0.9855 0.9075 0.2160 T Tw
80 0.9910 0.9270 0.2730 T Tw
90 0.9995 0.9605 0.3890 T Tw
100 0.9995 0.9745 0.5095 T Tw

0.10 20 0.4520 0.5935 0.2380 Tw T
30 0.7210 0.7170 0.2430 T Tw
40 0.8730 0.8225 0.2460 T Tw
50 0.9410 0.8715 0.2475 T Tw
60 0.9805 0.9230 0.3115 T Tw
70 0.9920 0.9470 0.3875 T Tw
80 0.9960 0.9555 0.4970 T Tw
90 1 0.9750 0.6270 T Tw
100 1 0.9850 0.7675 T Tw

(8.9, 12.7) 0.05 20 0.5035 0.6275 0.2160 Tw T
30 0.7955 0.7620 0.2545 T Tw
40 0.9235 0.8705 0.2585 T Tw
50 0.9740 0.9195 0.2650 T Tw
60 0.9910 0.9590 0.3125 T Tw
70 0.9970 0.9775 0.3540 T Tw
80 0.9990 0.9785 0.4095 T Tw
90 0.9995 0.9895 0.4925 T Tw
100 1 0.9945 0.6185 T Tw

0.10 20 0.5565 0.6940 0.3235 Tw T
30 0.8270 0.8205 0.3565 T Tw
40 0.9480 0.9095 0.3725 T Tw
50 0.9845 0.9465 0.3820 T Tw
60 0.9965 0.9725 0.4500 T Tw
70 0.9975 0.9860 0.5160 T Tw
80 1 0.9875 0.6115 T Tw
90 1 0.9925 0.7175 T Tw
100 1 0.9980 0.8255 T Tw



ตารา4ท่ี 4.7 ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ เม่ือประชากรมีการแจกแจงล็อกนอร์มอลสองตัว111Jy
ท่ีมีสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรเท่ากับ 0.7 จำแนกตามความแปรปรวน ระดับนัยสำคัญ และขนาดตัวอย่าง

ความแปรปรวน ระดับ ขนาด ตัวลถํตํทดสอบ อันดับ
นัยสำคัญ ตัวอย่าง T Tw พ0 1 2

(0.691,0.691) 0.05 20 0.0600 0.1065 0.0515 Tw T
30 0.1300 0.1235 0.0535 T Tw
40 0.1695 0.1560 0.0600 T Tw
50 0.2380 0.1550 0.0615 T Tw
60 0.2830 0.1775 0.0750 T Tw
70 0.3370 0.1910 0.0780 T Tw
80 0.3675 0.1975 0.0895 T Tw
90 0.4115 0.2055 0.1020 T Tw
100 0.4650 0.2335 0.1285 T Tw

0.10 20 0.0800 0.1735 0.1010 Tw พ .
30 0.1580 0.2070 0.1040 Tw T
40 0.2085 0.2225 0.1150 Tw T
50 0.2830 0.2390 0.1100 T Tw
60 0.3455 0.2600 0.1295 T Tw
70 0.3985 0.2755 0.1390 T Tw
80 0.4390 0.2915 0.1445 T Tw
90 0.4875 0.3020 0.1705 T Tw
100 0.5465 0.3330 0.2000 T Tw

(2.6, 2.6) 0.05 20 0.1810 0.2610 0.0695 Tw T
30 0.3465 0.3150 0.0730 T Tw
40 0.5030 0.3795 0.0800 T Tw
50 0.6270 0.4335 0.0955 T Tw
60 0.7250 0.5015 0.1055 T Tw
70 0.7790 0.5515 0.1160 T Tw
80 0.8510 0.5810 0.1275 T Tw
90 0.8965 0.6255 0.1830 T Tw
100 0.9400 0.6800 0.2820 T Tw

0.10 20 0.2240 0.3410 0.1200 Tw T
30 0.4150 0.4025 0.1330 T Tw
40 0.5610 0.4700 0.1400 T Tw
50 0.6805 0.5300 0.1505 T Tw
60 0.7820 0.5890 0.1650 T Tw
70 0.8325 0.6430 0.1720 T Tw
80 0.8930 0.6710 0.2250 T Tw
90 0.9350 0.7260 0.3205 T Tw
100 0.9640 0.7750 0.4270 T Tw



ตารางที 4.7 (ต่อ)
ความแปรปราน ระดับ ขนาด ตัวสทต่ทดสอบ อันดับ

นัยสำคัญ ตัวอย่าง T Tw พ0 1 2
(5.44, 5.44) 0.05 20 0.3300 0.4240 0.1145 Tw T

30 0.5795 0.5180 0.1275 T Tw
40 0.7715 0.6400 0.1275 T Tw
50 0.8605 0.7000 0.1340 T Tw
60 0.9355 0.7775 0.1445 T Tw
70 0.9640 0.8240 0.1525 T Tw
80 0.9800 0.8555 0.2255 T Tw
90 0.9910 0.9000 0.3495 T Tw
100 0.9980 0.9280 0.5185 T Tw

0.10 20 0.3865 0.5105 0.1755 Tw T
30 0.6390 0.6120 0.1950 T Tw
40 0.8185 0.7215 0.2020 T Tw
50 0.8975 0.7735 0.1815 T Tw
60 0.9575 0.8415 0.2090 T Tw
70 0.9790 0.8745 0.2985 T Tw
80 0.9875 0.8955 0.3715 T Tw
90 0.9980 0.9365 0.5355 T Tw
100 0.9985 0.9555 0.6740 T Tw

(8.9, 8.9) 0.05 20 0.4620 0.5585 0.1915 Tw T
30 0.7525 0.6820 0.1995 T Tw
40 0.8975 0.8115 0.2075 T Tw
50 0.9575 0.8625 0.2185 T Tw
60 0.9870 0.9135 0.2475 T Tw
70 0.9935 0.9465 0.2700 T Tw
80 0.9975 0.9530 0.3635 T Tw
90 0.9990 0.9750 0.4790 T Tw
100 1 0.9835 0.6440 T Tw

0.10 20 0.5120 0.6350 0.2715 Tw T
30 0.7970 0.7570 0.2870 T Tw
40 0.9235 0.8615 0.2990 T Tw
50 0.9710 0.9070 0.3075 T Tw
60 0.9915 0.9490 0.3500 T Tw
70 0.9970 0.9660 0.4330 T Tw
80 0.9995 0.9695 0.5230 T Tw
90 1 0.9820 0.6555 T Tw
100 1 0.9935 0.7715 T Tw
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ตารางทื 4.7 (ต่อ)
ความแปรปราน ระดัฆ ขนาด ตัวสถิติทดสอบ อันดับ

นัยสำคัญ ตัวอย่าง T ■ โพ พ0 1 2
(12.7, 12.7) 0.05 20 0.5570 0.6605 0.2610 Tw T

30 0.8350 0.7895 0.3015 T Tw
40 0.9540 0.8990 0.3040 T Tw
50 0.9810 0.9335 0.3185 T Tw
60 0.9945 0.9690 0.3320 T Tw
70 0.9990 0.9785 0.3610 T Tw
80 1 0.9840 0.4625 T Tw
90 1 0.9930 0.5515 T Tw
100 1 0.9960 0.6920 T Tw

0.10 20 0.6155 0.7180 0.3670 Tw T
30 0.8680 0.8520 0.3965 T Tw
40 0.9680 0.9335 0.4185 T Tw
50 0.9915 0.9585 0.4250 T Tw
60 0.9970 0.9770 0.4710 T Tw
70 0.9995 0.9895 0.5510 T Tw
80 1 0.9905 0.6085 T Tw
90 1 0.9965 0.7145 T Tw
100 1 0.9990 0.8045 T Tw

(0.691,2.6) 0.05 20 0.1195 0.1740 0.0690 Tw T
30 0.2475 0.2245 0.0710 T Tw
40 0.3585 0.2645 0.0750 T Tw
50 0.4490 0.2890 0.0810 T Tw
60 0.5515 0.3350 0.0860 T Tw
70 0.6105 0.3745 0.0935 T Tw
80 0.6835 0.3900 0.1295 T Tw
90 0.7405 0.4150 0.1550 T Tw
100 0.8135 0.4725 0.2095 T Tw

0.10 20 0.1505 0.2675 0.1220 Tw T
30 0.3150 0.3090 0.1285 T Tw
40 0.4145 0.3530 0.1395 T Tw
50 0.5065 0.3965 0.1420 T Tw
60 0.6085 0.4455 0.1635 T Tw
70 0.6610 0.4785 0.1720 T Tw
80 0.7420 0.5000 0.2015 T Tw
90 0.8015 0.5235 0.2490 T Tw
100 0.8665 0.5650 0.3055 T Tw



84

ตารางที 4.7 (ต่อ)
ความแปรปราน ระดับ ขนาด ตัวสถิติทดสอบ อันดับ

นัยสำคัญ ตัวอย่าง T Tw พ0 1 2
(5.44, 8.9) 0.05 20 0.3970 0.4920 0.1495 Tw T

30 0.6790 0.6065 0.1645 T Tw
40 0.8390 0.7345 0.1665 T Tw
50 0.9165 0.7880 0.1710 T Tw
60 0.9685 0.8635 0.1860 T Tw
70 0.9880 0.8900 0.1980 T Tw
80 09915 0.9130 0.2755 T Tw
90 0.9995 0.9510 0.4055 T Tw
100 0.9990 0.9680 0.5740 T Tw

0.10 20 0.4540 0.5735 0.2275 Tw T
30 0.7350 0.6935 0.2420 T Tw
40 0.8830 0.8070 0.2475 T Tw
50 0.9460 0.8555 0.2970 T Tw
60 0.9825 0.9050 0.3270 T Tw
70 0.9935 0.9305 0.3495 T Tw
80 0.9950 0.9445 0.4370 T Tw
90 0.9995 0.9690 0.5785 T *i Tw
100 0.9995 0.9785 0.7210 T Tw

(8.9, 12.7) 0.05 20 0.5130 0.6060 0.2285 Tw T
30 0.7960 0.7405 0.2465 T Tw
40 0.9295 0.8595 0.2565 T Tw
50 0.9735 0.9015 0.2695 T Tw
60 0.9920 0.9525 0.2765 T Tw
70 0.9975 0.9690 0.3170 T Tw
80 0.9995 0.9710 0.4095 T Tw
90 1 0.9845 0.5105 T Tw
100 1 0.9945 0.6630 T Tw

0.10 20 0.5675 0.6805 0.3225 Tw T
30 0.8340 0.8115 0.3455 T Tw
40 0.9565 0.9010 0.3550 T Tw
50 0.9805 0.9375 0.3595 T Tw
60 0.9950 0.9685 0.4085 T Tw
70 0.9990 0.9785 0.4820 T Tw
80 1 0.9810 0.5620 T Tw
90 1 0.9915 0.6855 T Tw
100 1 0.9950 0.7780 T Tw
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ตารา«ที 4.8 ค ่าอำนาจการทดลอบของต ัวสถ ิต ิทดสอบ เม ื่อประชากรมการแจกแจงล ็อกนอร ์มอลสองต ัๆ ผ _|ร 

ท ี่ม ีสหส ัมพ ันธ ์ระหว ่างต ัวแปรเท ่าก ับ  0.9 จำแนกตามความแปรปรวน ระด ับน ัยสำค ัญ  และขนาดต ัวอย ่าง

ความแปรปรวน ระดับ ขนาด ตัวสถิติทดสอบ อันดับ
นัยสำคัญ ตัวอย่าง T Tw พ0 1 2

(0.691,0.691) 0.05 20 0.0645 0.0980 0.0495 Tw T
30 0.1125 0.1280 0.0580 Tw T
40 0.1795 0.1340 0.0585 T Tw
50 0.2475 0.1560 0.0600 T Tw
60 0.2940 0.1720 0.0605 T Tw
70 0.3505 0.1875 0.0660 T Tw
80 0.3915 0.1945 0.0765 T Tw
90 0.4275 0.1915 0.0800 T Tw
100 0.4960 0.2290 0.0870 T Tw

0.10 20 0.0820 0.1740 0.0990 Tw
30 0.1645 0.1980 0.1090 Tw T
40 0.2155 0.2215 0.1120 Tw T
50 0.2895 0.2395 0.1145 T Tw
60 0.3535 0.2520 0.1310 T Tw
70 0.4135 0.2800 0.1410 T Tw
80 0.4585 0.2955 0.1720 T Tw
90 0.5070 0.2910 0.1880 T Tw
100 0.5710 0.3305 0.2040 T Tw

(2.6, 2.6) 0.05 20 0.1900 0.2345 0.0590 1 พ T
30 0.3625 0.3060 0.0620 T Tw
40 0.5235 0.3645 0.0790 T Tw
50 0.6355 0.4215 0.0815 T Tw
60 0.7475 0.4720 0.0840 T Tw
70 0.8050 0.5320 0.0950 T Tw
80 0.8670 0.5520 0.1035 T Tw
90 0.9105 0.5940 0.1355 T Tw
100 0.9495 0.6380 0.1770 T Tw

0.10 20 0.2335 0.3245 0.1195 Tw T
30 0.4170 0.3925 0.1390 T Tw
40 0.5840 0.4630 0.1400 T Tw
50 0.6975 0.5135 0.1530 T Tw
60 0.8015 0.5765 0.1625 T Tw
70 0.8555 0.6265 0.2020 T Tw
80 0.9065 0.6505 0.2700 T Tw
90 0.9385 0.6895 0.3305 T Tw
100 0.9665 0.7245 0.4425 T Tw
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ตารางที 4 .8 (ต่อ)
ความแปรปราน ระดับ ขนาด คัวสถิติทดสอบ อันดับ

๙ , ° | ) นัยสำคัญ คัวอย่าง T Tw พ0 1 2
(5.44, 5.44) 0.05 20 0.3475 0.3845 0.1085 Tw T

30 0.6085 0.4990 0.1085 T Tw
40 0.7820 0.5945 0.1375 T Tw
50 0.8750 0.6625 0.1390 T Tw
60 0.9410 0.7420 0.1450 T Tw
70 0.9695 0.7870 0.1615 T Tw
80 0.9805 0.8170 0.1695 T Tw
90 0.9940 0.8655 0.2410 T Tw
100 0.9990 0.9065 0.3330 T Tw

0.10 20 0.4040 0.4915 0.1815 Tw T
30 0.6655 0.5820 0.2085 T Tw
40 0.8340 0.6850 0.2125 T Tw
50 0.9110 0.7460 0.2280 T Tw
60 0.9585 0.8080 0.2325 T Tw
70 0.9855 0.8530 0.3240 T Tw
80 0.9890 0.8745 0.4310 T Tw
90 0.9985 0.9105 0.5285 T Tw
100 0.9990 0.9375 0.6650 T Tw

(8.9, 8.9) 0.05 20 0.4825 0.5185 0.1835 Tw T
30 0.7660 0.6435 0.1990 T Tw
40 0.9135 0.7610 0.2235 T Tw
50 0.9605 0.8245 0.2250 T Tw
60 0.9890 0.8845 0.2305 T Tw
70 0.9960 0.9245 0.2405 T Tw
80 0.9995 0.9340 0.2810 T Tw
90 0.9995 0.9605 0.3395 T Tw
100 1 0.9750 0.4710 T Tw

0.10 20 0.5395 0.6100 0.2975 Tw T
30 0.8070 0.7160 0.3040 T Tw
40 0.9345 0.8345 0.3065 T Tw
50 0.9770 0.8845 0.3130 T Tw
60 0.9940 0.9225 0.3550 T Tw
70 0.9990 0.9465 0.4580 T Tw
80 0.9995 0.9575 0.5665 T Tw
90 0.9995 0.9730 0.6520 T Tw
100 1 0.9810 0.7640 T 1 พ
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ตารางที 4.8 (ต่อ)
ความแปรปรวน ระด ับ ขนาด ตัวสถ ิต ิทดสอบ อ ันด ับ

น ัยสำด ัญ ด ัวอปาง T Tw พvv0 1 2
(12.7, 12.7) 0.05 20 0.5865 0.6110 0.2900 Tw T

30 0.8460 0.7435 0.2995 T Tw
40 0.9595 0.8700 0.3025 T Tw
50 0.9890 0.9105 0.3145 T Tw
60 0.9970 0.9445 0.3215 T Tw
70 0.9995 0.9665 0.3360 T Tw
80 1 0.9745 0.3835 T Tw
90 1 0.9850 0.4145 T Tw
100 1 0.9920 0.5320 T Tw

0.10 20 0.6390 0.6960 0.3960 Tw T
30 0.8765 0.8060 0.3980 T Tw
40 0.9715 0.9110 0.4000 T Tw
50 0.9925 0.9360 0.4190 T Tw
60 0.9985 0.9675 0.4715 T Tw
70 0.9995 0.9790 0.5595 T Tw
80 1 0.9840 0.6370 T Tw
90 1 0.9895 0.7175 ~ ri 1 พ
100 1 0.9940 0.7960 T Tw

(0.691,2.6) 0.05 20 0.1435 0.1655 0.0905 Tw T
30 0.2755 0.2085 0.0940 T Tw
40 0.4010 0.2545 0.1025 T Tw
50 0.4925 0.2840 0.1130 T Tw
60 0.5990 0.3290 0.1285 T Tw
70 0.6745 0.3640 0.1360 T Tw
80 0.7430 0.3855 0.1540 T Tw
90 0.7965 0.4015 0.1750 T Tw
100 0.8675 0.4445 0.2065 T Tw

0.10 20 0.1795 0.2500 0.1540 Tw T
30 0.3280 0.2995 0.1685 T Tw
40 0.4550 0.3415 0.1765 T Tw
50 0.5530 0.3735 0.1905 T Tw
60 0.6630 0.4275 0.2215 T Tw
70 0.7365 0.4675 0.2655 T Tw
80 0.8020 0.4830 0.2925 T Tw
90 0.8455 0.4995 0.3540 T Tw
100 0.9060 0.5480 0.4160 T Tw
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ตารางที 4.8 (ต่อ)
ความแปรปรวน ระดบั ขนาด ค ัวสถ ิต ิทดสอบ อ ้น ด ับ

น ัย ส ำค ญั ค ัวอย ่าง T Tw พ0 1 2
(5.44, 8.9) 0.05 20 0.4220 0.4540 0.2050 Tw T

30 0.6965 0.5710 0.2265 T Tw
40 0.8595 0.6845 0.2785 T Tw
50 0.9300 0.7540 0.2960 T Tw
60 0.9735 0.8180 0.3520 T Tw
70 0.9910 0.8725 0.3810 T Tw
80 0.9925 0.8910 0.4055 T Tw
90 0.9995 0.9250 0.5290 T Tw
100 0.9995 0.9510 0.6705 T Tw

0.10 20 0.4800 0.5565 0.2855 Tw T
30 0.7435 0.6545 0.2960 T Tw
40 0.9000 0.7670 0.3020 T Tw
50 0.9525 0.8230 0.3075 T Tw
60 0.9860 0.8775 0.3690 T Tw
70 0.9940 0.9150 0.4695 T Tw
80 0.9960 0.9295 0.5610 T Tw
90 0.9995 0.9545 0.6545 T Tw
100 1 0.9685 0.8990 T Tw

(8.9, 12.7) 0.05 20 0.5420 0.5650 0.2740 Tw T
30 0.8125 0.6915 0.2810 T Tw
40 0.9425 0.8190 0.3235 T Tw
50 0.9790 0.8755 0.3560 T Tw
60 0.9950 0.9210 0.3860 T Tw
70 0.9985 0.9470 0.4095 T Tw
80 0.9995 0.9575 0.4695 T Tw
90 1 0.9740 0.5650 T Tw
100 1 0.9825 0.6400 T Tw

0.10 20 0.5925 0.6550 0.3595 Tw T
30 0.8485 0.7650 0.3630 T Tw
40 0.9560 0.8805 0.3895 T Tw
50 0.9865 0.9145 0.4420 T Tw
60 0.9965 0.9440 0.5700 T Tw
70 0.9995 0.9660 0.6330 T Tw
80 1 0.9755 0.6805 T Tw
90 1 0.9825 0.8095 T Tw
100 1 0.9900 0.8650 T Tw
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ตารางท ี 4.9 ต ัวสถต ิทดสอบท ีใ่ห้อำนาจการทดสอบส ูงส ุด  เม ื่อประชากรม ีการแจกแจงล ํอกนอร ์นร)ลสองต ัๆแปร 
ท่ีระต ับน ัยสำค ัญ  0.05

Pl2 ก ความแปรปรวน
(.691,.691) (2.6,2.6) (5.44,5.44) (8.9,8.9) (12.7,12.7) (.691,2.6) (5.44,8.9) (8.9,12.7)

0.1-0.3 20 Tw Tw Tw Tw Tw Tw Tw Tw
30 Tw Tw Tw Tw Tw Tw Tw Tw
40 T T T T T T T T
50 T T T T T T T T
60 T T T T T T T T
70 T T T T T T T T
80 T T T T T T T T
90 T T T T T T T T
100 T T T T T T T T

0.4-0.6 20 Tw Tw Tw Tw Tw Tw Tw Tw
30 Tw T T T T T T T
40 T T T T T T T T
50 T T T T T T T T
60 T T T T T T T T
70 T T T T T T T T
80 T T T T T T T T
90 T T T T T T T T
100 T T T T T T T T

0.7-0.9 20 Tw Tw Tw Tw Tw Tw Tw Tw
30 Tw T T T T T T T
40 T T T T T T T T
50 T T T T T T T T
60 T T T T T T T T
70 T T T T T T T T
80 T T T T T T T T
90 T T T T T T T T
100 T T T T T T T T
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ดารางที 4.10 ตัวสถิติทดสอบท่ีให้อำนาจการทดลอบสูงสุด ฌื่อประชากรมีการแจกแจงสือกนอร์มอลสองตันเปร 
ที่ระดับนัยสำคัญ 0.10

Pl2 ก ความแปรปรวน (cTi ,0 2 )
(.691,-691) (2.6,2.6) (5.44,5.44) (8.9,8.9) (12.7,12.7) (.691,2.6) (5.44,8.9) (8.9,12.7)

0.1-0.3 20 ■ โพ Tw ■ โพ ไพ ไพ ■ โพ ■ โพ
30 "โพ ■ โพ ■ โพ ■ โพ ■ โพ ■ โพ ■ โพ ไพ
40 ไโพ Tw T T T T T T
50 T T T T T T T T
60 T T T T T T T T
70 T T T T T T T T
80 T T T T T T T T
90 T T T T T T T T
100 T T T T T T T T

0.4-0.6 20 Tw ■ โพ Tw ■ โพ ไพ ■ โพ ■ โพ ไพ
30 ■ โพ T T T T T T T
40 ■ โพ T T T T T T T
50 T T T T T T T T
60 T T T T T T T T
70 T T T T T T T T
80 T T T T T T T T
90 T T T T T T T T
100 T T T T T T T T

0.7-0.9 20 ■ โพ ■ โพ ■ โพ Tw ■ โพ ■ โพ ■ โพ ■ โพ
30 ■ โพ T T T T T T T
40 ■ โพ T T T T T T T
50 T T T T T T T T
60 T T T T T T T T
70 T T T T T T T T
80 T T T T T T T T
90 T T T T T T T T
100 T T T T T T T T
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4.2.2 ผลการทดลองสำหร้บการแจกแจงล็อกนอเมอลสามตัวแปร
ตารางท่ี 4.11-4.26 แสดงค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบท่ีสามารถควบคุม 

ความคลาดเคล่ือนประ๓ ทท่ี 1 ได้ ลำหรับการแจกแจงล็อกนอร์มอลสามตัวแปร เม่ือสหสัมพันธ์ 
ระหว่างตัวแปร (Pi2 J Pi3 > P23 ) มีค่'า (0.1,0.1,0.1) (0.3, 0.3, 0.3) (0.4, 0.4, 0.4) (0.6, 0.6, 0.6) 
(0.7, 0.7, 0.7) (0.9, 0.9, 0.9) (0.1,0.1, 0.4) (0.1, 0.1,0.7) (0.4, 0.4, 0.7) (0.1,0.4, 0.7)
(0.3, 0.3, 0.6) (0.3, 0.3, 0.9) (0.6, 0.6, 0.9) (0.3, 0.6, 0.9) ตามลำดับ จำแนกตามค่าความ 
แปรปรวน ระดับน้ยสำคัญ และขนาดตัวอย่าง พบว่า

1. ตัวสถิติทดสอบที่ให้อำนาจการทดสอบสูงสุดเม่ือสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรมึค่า 
(0.1,0.1, 0.1) และ (0.3, 0.3, 0.3)

1.1 ระดับนัยสำคัญเท่าทับ0.05
ท่ีขนาดตัวอย่างเท่าทับ 20 และ 30 ตัวสถิติทดสอบ N ให้อำนาจการทดสอบสูง 

สุดทุกค่าความแปรปรวน
ท่ีขนาดตัวอย่างเท่าทับ 40, 50, 60......  100 ตัวสถิติทดสอบ MK ให้อำนาจการ

ทดสอบสูงสุดทุกค่าความแปรปรวน
1.2 ระดับนัยสำคัญเท่าทับ0.10
ท่ีขนาดตัวอย่างเท่าทับ 20 และ 30 ตัวสถิติทดสอบ N ให้อำนาจการทดสอบสูง 

สุดทุกค่าความแปรปรวน
ท่ีขนาดตัวอย่างเท่าทับ 40, 50, 60......  100 ตัวสถิติทดสอบ MK ให้อำนาจการ

ทดสอบสูงสุดทุกค่าความแปรปรวน

2. ตัวสถิติทดสอบที่ให้อำนาจการทดสอบสูงสุดเม่ือลหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรมีค่า 
(0.4, 0.4, 0.4) และ (0.6, 0.6, 0.6)

2.1 ระดับนัยสำคัญเท่าทับ 0.05
ท่ีขนาดตัวอย่างเท่าทับ 20 ตัวสถิติทดสอบ N ให้อำนาจการทดสอบสูงสุดทุกค่า

ความแปรปรวน
ท่ีขนาดตัวอย่างเท่าทับ 30, 40, 50......  100 ตัวสถิติทดสอบ MK ให้อำนาจการ

ทดสอบสูงสุดทุกค่าความแปรปรวน
2.2 ระดับนัยสำคัญเท่าทับ 0,10
ท่ีขนาดตัวอย่างเท่าทับ 20 ตัวสถิติทดสอบ N ให้อำนาจการทดสอบสูงสุดทุกค่า

ความแปรปรวน
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ที่ขนาดตัวอย่างเท่ากับ 30, 40, 50, .... 100 ตัวสถิติทดสอบ MK ให้อำนาจการ 
ทดสอบสูงสุดทุกค่าความแปรปรวน ยกเว้นเมื่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 30 และความแปรปรวนเท่า 
กับ (0.691, 0.691, 0.691) (0.691, 2.5, 5.44) ตัวสถิติทดสอบ N จะให้อำนาจการทดสอบสูงสุด

3. ตัวสถิติทดสอบที่ให้อำนาจการทดสอบสูงสุดเมื่อสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรมีค่า
(0.7, 0.7, 0.7) และ (0.9, 0.9, 0.9)

3.1 ระตับนัยสำคัญเท่ากับ 0.05
ที่ขนาดตัวอย่างเท่ากับ 20 ตัวสถิติทดสอบ MK ให้อำนาจการทดสอบสูงสุด 

ยกเว้นเมื่อความแปรปรวนเท่ากับ (0.691, 0.691, 0.691) (2.6, 2.6, 2.6) ตัวสถิติทดสอบ N จะให้ 
อำนาจการทดสอบสูงสุด

ที่ขนาดตัวอย่างเท่ากับ 30, 40, 50.......  100 ตัวสถิติทดสอบ MK ให้อำนาจการ
ทดสอบสูงสุดทุกค่าความแปรปรวน

3.2 ระตับนัยสำคัญเท่ากับ 0.10
ที่ขนาดตัวอย่างเท่ากับ 20 ตัวสถิติทดสอบ MK ให้อำนาจการทดสอบสูงสุดเมื่อ 

ความแปรปรวนเท่ากับ (8.9, 8.9, 8.9) (12.7, 12.7, 12.7) (5.44, 8.9, 12.7) (0.691, 2.6, 12.7) 
ตัวสถิติทดสอบ N ให้อำนาจการทดสอบสูงสุดเมื่อความแปรปรวนเท่ากับ (0.691, 0.691, 0.691) 
(2.6, 2.6, 2.6) (5.44, 5.44, 5.44) (0.691,2.6, 5.44)

ที่ขนาดตัวอย่างเท่ากับ 30, 40, 50, ..., 100 ตัวสถิติทดสอบ MK ให้อำนาจการ 
ทดสอบสูงสุดทุกค่าความแปรปรวน ยกเว้นเมื่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 30 และความแปรปรวนเท่า 
กับ (0.691,0.691,0.691) ตัวสถิติทดสอบ N จะให้อำนาจการทดสอบสูงสุด

4. ตัวสถิติทดสอบที่ให้อำนาจการทดสอบสูงสุดเมื่อสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรมีค่า 
(0 .1 ,0 .1 ,0 .4 )และ(0.3,0.3,0.6)

4.1 ระตับนัยสำคัญเท่ากับ 0,05
ที่ขนาดตัวอย่างเท่ากับ 20 ตัวสถิติทดสอบ N ให้อำนาจการทดสอบสูงสุดทุกค่า

ความแปรปรวน
ที่ขนาดตัวอย่างเท่ากับ 30 ตัวสถิติทดสอบ MK ให้อำนาจการทดสอบสูงสุดเมื่อ 

ความแปรปรวนเท่ากับ (0.691, 0.691, 0.691) (2.6, 2.6, 2.6) (5.44, 5.44, 5.44) (0.691, 2.6, 
5.44) (0.691, 2.6, 12.7) ตัวสถิติทดสอบ N ให้อำนาจการทดสอบสูงสุดเมื่อความแปรปรวนเท่า
กับ (8.9, 8.9, 8.9) (12.7, 12.7, 12.7) (5.44, 8.9, 12.7)
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ที่ฃนาดตัวอย่างเท่ากับ 40, 50, 60, ...,1 0 0  ตัวสถิติทดสอบ MK ให้อำนาจการ 
ทดสอบสูงสุดทุกค่าความแปรปรวน

4.2 ระตับนัยสำคัญเท่ากับ 0.10
ที่ขนาดตัวอย่างเท่ากับ 20 และ 30 ตัวสถิติทดสอบ N ให้อำนาจการทดลอบสูง 

สุดทุกค่าความแปรปรวน
ที่ขนาดตัวอย่างเท่ากับ 40, 50, 60.......  100 ตัวสถิติทดสอบ MK ให้อำนาจการ

ทดสอบสูงสุด ยกเว้นเมื่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 40 และความแปรปรวนเท่ากับ (0.691, 0.691,
0.691) ตัวสถิติทดสอบ N จะให้อำนาจการทดสอบสูงสุด

5. ตัวสถิติทดสอบที่ให้อำนาจการทดสอบสูงสุดเมื่อสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรมีค่า 
(0 .1,0 .1,0 .7) และ(0.3,0.3,0.9)

5.1 ระดับนัยสำคัญเท่ากับ 0.05
ที่ขนาดตัวอย่างเท่ากับ 20 ตัวสถิติทดสอบ N ให้อำนาจการทดสอบสูงสุดทุกค่า

ความแปรปรวน
ที่ขนาดตัวอย่างเท่ากับ 30, 40, 50, .... 100 ตัวสถิติทดสอบ MK ให้อำนาจการ 

ทดสอบสูงสุดทุกค่าความแปรปรวน
5.2 ระดับนัยสำคัญเท่ากับ 0.10
ที่ขนาดตัวอย่างเท่ากับ 20 ตัวสถิติทดสอบ N ให้อำนาจการทดสอบสูงสุดทุกค่า

ความแปรปรวน
ที่ขนาดตัวอย่างเท่ากับ 30, 40, 50.......  100 ตัวสถิติทดสอบ MK ให้อำนาจการ

ทดสอบสูงสุด ยกเว้นเมื่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 30 และความแปรปรวนเท่ากับ (0.691, 0.691,
0.691) ตัวสถิติทดสอบ N จะให้อำนาจการทดสอบสูงสุด

6. ตัวสถิติทดสอบที่ให้อำนาจการทดสอบสูงสุดเมื่อสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรมีค่า 
(0.4, 0.4, 0.7) และ (0.6, 0.6, 0.9)

6.1 ระดับนัยสำคัญเท่ากับ 0.05
ที่ขนาดตัวอย่างเท่ากับ 20 ตัวสถิติทดสอบ N ให้อำนาจการทดสอบสูงสุดทุกค่า

ความแปรปรวน
ที่ขนาดตัวอย่างเท่ากับ 30, 40, 50, ..., 100 ตัวสถิติทดสอบ MK ให้อำนาจการ 

ทดสอบสูงสุดทุกค่าความแปรปรวน
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6.2 ระดับนัยสำคัญเท่าทับ 0.10
ที่ขนาดคัวอย่างเท่าทับ 20 คัวสถิติทดสอบ N ให้อำนาจการทดสอบสูงสดทุกค่า

ความแปรปรวน
ที่ขนาดคัวอย่างเท่าทับ 30, 40, 50, .... 100 คัวสถิติทดสอบ MK ให้อำนาจการ 

ทดสอบสูงสุด ยกเว้นเมื่อขนาดคัวอย่างเท่าทับ 30 และความแปรปรวนเท่าทับ (0.691, 0.691,
0.691) คัวสถิติทดสอบ N จะให้อำนาจการทดสอบสูงสุด

7. คัวสถิติทดสอบที่ให้อำนาจการทดสอบสูงสุดเมื่อสหสัมพันธ์ระหว่างคัวแปรมีค่า 
(0 .1 ,0 .4 ,0 .7 )และ(0.3,0.6,0.9)

7.1 ระคับนัยสำคัญเท่าทับ 0.05
ที่ขนาดคัวอย่างเท่าทับ 20 คัวสถิติทดสอบ N ให้อำนาจการทดสอบสูงสุดทุกค่า

ความแปรปรวน
ที่ขนาดคัวอย่างเท่าทับ 30, 40, 50, .... 100 คัวสถิติทดสอบ MKให้อำนาจการ 

ทดสอบสูงสุดทุกค่าความแปรปรวน
7.2 ระคับนัยสำคัญเท่าทับ 0,10
ที่ขนาดคัวอย่างเท่าทับ 20 คัวสถิติทดสอบ N ให้อำนาจการทดสอบสูงสุดทุกค่า

ความแปรปรวน
ที่ขนาดคัวอย่างเท่าทับ 30, 40, 50, .... 100 คัวสถิติทดสอบ MK ให้อำนาจการ 

ทดสอบสูงสุดทุกค่าความแปรปรวน ยกเว้นเมื่อขนาดคัวอย่างเท่าทับ 30 และความแปรปรวนเท่า 
ทับ (0.691, 0.691,0.691) คัวสถิติทดสอบ N จะให้อำนาจการทดสอบสูงสุด

8. ค่าอำนาจการทดลอบของคัวสถิติทดสอบทั้ง 3 คัว มีแนวโน้มเพิ่มขึ้นเมื่อขนาด 
คัวอย่าง ความแปรปรวน และระคับนัยสำคัญเพิ่มขึ้น

9. ค่าอำนาจการทดสอบของคัวสถิติทดสอบ MK มีแนวโน้มเพิ่มข้ึนเมื่อสหสัมพันธ์ 
ระหว่างคัวแปรเพิ่มขึ้น

10. ค่าอำนาจการทดสอบของคัวสถิติทดสอบ N มีแนวโน้มลดลงเม่ือลหสัมพันธ์ระหว่าง 
คัวแปรเพ่ิมขึ้น

11. ค่าอำนาจการทดสอบของคัวสถิติทดสอบ KTT ไม่ขึ้นทับการเพ่ิมข้ึนของสหสัมพันธ์
ระหว่างคัวแปร

12. คัวสถิติทดสอบ MK และคัวสถิติทดสอบ N จะให้ค่าอำนาจการทดสอบใกล้เคียงทัน 
เมื่อขนาดคัวอย่างมีขนาดใหญ่
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ตารางท 4.11 ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ เมื่อประชากรมีการแจกแจงล็อทนอfîงอลสา}gnว111Jy 
ทมสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรเท่าทบ (0.1,0.1,0.1) จำแนกตาบความแปรปรวน ระตับนัยสำคัญ และขนาด 
ตัวอย่าง

ความแปรปรวน
t  ?  จ ว*

ระตับ ขนาด ตัวสถิตทดสอบ สันตับ
K , c r | , a | ) นัยสำคัญ ตัวอย่าง T Tw พvv0 1 2

(.691, .691, .691) 0.05 20 0.0590 0.1055 0.0585 Tw T
30 0.1115 0.1340 0.0610 Tw T
40 0.1710 0.1665 0.0740 T Tw
50 0.2270 0.1845 0.0775 T Tw
60 0.2805 0.2180 0.0815 T Tw
70 0.3585 0.2445 0.0875 T Tw
80 0.3705 0.2525 0.0970 T Tw
90 0.4285 0.3020 0.1055 T Tw
100 0.4765 0.2965 0.1130 T Tw

0.10 20 0.0560 0.1780 0.1140 Tw t
30 0.1405 0.2140 0.1255 Tw T
40 0.2410 0.2405 0.1450 T Tw
50 0.2835 0.2820 0.1520 T Tw
60 0.3240 0.3160 0.1645 T Tw
70 0.4095 0.3520 0.1695 T Tw
80 0.4305 0.3555 0.1725 T Tw
90 0.4845 0.3980 0.1895 T Tw
100 0.5310 0.4015 0.1990 T Tw

(2.6, 2.6, 2.6) 0.05 20 0.1540 0.3010 0.0950 Tw T
30 0.3855 0.3865 0.1280 Tw T
40 0.4990 0.4935 0.1670 T Tw
50 0.6285 0.6000 0.1830 T Tw
60 0.7345 0.6755 0.2020 T Tw
70 0.8115 0.7330 0.2305 T Tw
80 0.8620 0.7710 0.2725 T Tw
90 0.9080 0.8165 0.2900 T Tw
100 0.9445 0.8525 0.3110 T Tw

0.10 20 0.1810 0.4050 0.1710 Tw T
30 0.3855 0.5205 0.2245 Tw T
40 0.5750 0.5735 0.2755 T Tw
50 0.7020 0.7010 0.2775 T Tw
60 0.7765 0.7695 0.3065 T Tw
70 0.8500 0.8180 0.3465 T Tw
80 0.8975 0.8420 0.3875 T Tw
90 0.9360 0.8765 0.4370 T Tw
100 0.9655 0.9060 0.4735 T Tw
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ตารางที 4.11 (ต่อ)
ความแปรปราน ระดับ ขนาด คัวสถิติทดสอบ อันดับ

นัยสำคัญ คัวอย่าง T Tw พ0 1 2
(5.44, 5.44, 5.44) 0.05 20 0.3065 0.5280 0.1550 Tw T

30 0.5720 0.6935 0.2945 Tw T
40 0.7950 0.7910 0.3955 T Tw
50 0.8895 0.8890 0.4570 T Tw
60 0.9455 0.9315 0.5300 T Tw
70 0.9725 0.9545 0.5955 T Tw
80 0.9885 0.9800 0.6500 T Tw
90 0.9955 0.9855 0.6945 T Tw
100 0.9980 0.9945 0.7185 T Tw

0.10 20 0.3490 0.6285 0.2550 Tw T
30 0.6240 0.7665 0.4070 Tw T
40 0.8130 0.8040 0.5140 T Tw
50 0.9260 0.9245 0.5860 T Tw
60 0.9640 0.9620 0.6410 T Tw
70 0.9825 0.9760 0.7005 T Tw
80 0.9935 0.9875 0.7555 T Tw
90 0.9975 0.9945 0.8030 T Tw
100 0.9995 0.9980 0.8345 T Tw

(8.9, 8.9, 8.9) 0.05 20 0.4520 0.7030 0.2415 Tw T
30 0.7375 0.8625 0.4805 Tw T
40 0.9225 0.9210 0.6410 T Tw
50 0.9730 0.9715 0.7340 T Tw
60 0.9915 0.9900 0.7935 T Tw
70 0.9955 0.9945 0.8360 T Tw
80 0.9990 0.9985 0.8790 T Tw
90 1 0.9995 0.8860 T Tw
100 1 0.9995 0.9050 T Tw

0.10 20 0.4955 0.7750 0.3740 Tw T
30 0.7765 0.9140 0.6100 Tw T
40 0.9555 0.9545 0.7615 T Tw
50 0.9825 0.9810 0.8085 T Tw
60 0.9940 0.9945 0.8585 T Tw
70 0.9955 0.9970 0.8920 T Tw
80 0.9995 0.9990 0.9240 T Tw
90 1 0.9995 0.9410 T Tw
100 1 0.9995 0.9535 T Tw
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ดารางที 4.11 (ต่อ)
ควานแปรปราน ระดับ ขนาด คัวสถิติทดสอบ อันคับ

นัยสำคัญ คัวอย่าง T ■ โพ พ0 1 2
(12.7, 12.7,12.7) 0.05 20 0.5660 0.8010 0.3430 Tw T

30 0.8500 0.9470 0.6500 ■ โพ T
40 0.9660 0.9625 0.8090 T Tw
50 0.9955 0.9950 0.8580 T Tw
60 0.9990 0.9985 0.9035 T Tw
70 1 1 0.9245 ■ โ’"โพ พ 0
80 1 1 0.9435 ■ โ’"โพ พ 0
90 1 1 0.9535 ■ โ’■ โพ พ 0
100 1 1 0.9615 T.TW พ 0

0.10 20 0.6095 0.8700 0.4800 T . T
30 0.8795 0.9685 0.7450 Tw T
40 0.9750 0.9730 0.8705 T Tw
50 0.9965 0.9950 0.9085 T Tw
60 0.9995 0.9990 0.9370 T Tw
70 1 0.9995 0.9515 T Tw
80 1 1 0.9685 T.TW พ 0
90 1 1 0.9755 ■ โ’'พ Wo
100 1 1 0.9835 "โ’Tพ พ 0

(.691,2.6,5.44) 0.05 20 0.2705 0.2475 0.1610 T„ T
30 0.3685 0.3740 0.1895 ■ โพ T
40 0.5520 0.5345 0.1980 T Tw
50 0.6470 0.6210 0.1995 T Tw
60 0.7555 0.6880 0.2160 T Tw
70 0.8360 0.7565 0.2585 T Tw
80 0.8845 0.8005 0.2760 T Tw
90 0.9300 0.8430 0.3055 T Tw
100 0.9500 0.8750 0.3085 T Tw

0.10 20 0.2880 0.3360 0.2295 Tw พ :
30 0.3995 0.4040 0.2555 Tw T
40 0.5940 0.5355 0.2740 T Tw
50 0.7210 0.7155 0.2970 T Tw
60 0.7980 0.7885 0.3165 T Tw
70 0.8705 0.8345 0.3545 T Tw
80 0.9190 0.8635 0.4005 T Tw
90 0.9510 0.8895 0.4390 T Tw
100 0.9675 0.9215 0.4415 T Tw
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ตารางที 4.11 (ต่อ)
ความเฟรปรวน ระดับ ขนาด คัวสถิติทดสอบ อันดับ
(< ^ ,<*2><*3) นัยสำคัญ คัวอย่าง T Tw พ0 1 2

(5.44, 8.9, 12.7) 0.05 20 0.4475 0.6975 0.2450 Tw T
30 0.7340 0.8530 0.4810 Tw T
40 0.9190 0.9180 0.6310 T Tw
50 0.9665 0.9650 0.7150 T Tw
60 0.9915 0.9885 0.7760 T Tw
70 0.9950 0.9935 0.8150 T Tw
80 0.9990 0.9980 0.8550 T Tw
90 1 0.9990 0.8740 T Tw
100 1 0.9995 0.8915 T Tw

0.10 20 0.4930 0.7680 0.3710 Tw T
30 0.7800 0.9140 0.6040 Tw T
40 0.9495 0.9480 0.7480 T Tw
50 0.9825 0.9810 0.7935 T Tw
60 0.9960 0.9945 0.8420 T Tw
70 0.9965 0.9960 0.8800 T Tw
80 0.9995 0.9990 0.9120 T Tw
90 1 0.9995 0.9325 T Tw
100 1 0.9995 0.9480 T Tw

(.691,2.6,12.7) 0.05 20 0.2790 0.4605 0.1375 Tw T
30 0.5060 0.6045 0.2430 Tw T
40 0.7200 0.7120 0.3095 T Tw
50 0.8295 0.8255 0.3265 T Tw
60 0.9005 0.8820 0.3790 T Tw
70 0.9490 0.9150 0.4115 T Tw
80 0.9720 0.9515 0.4560 T Tw
90 0.9860 0.9640 0.4695 T Tw
100 0.9965 0.9755 0.4725 T Tw

0.10 20 0.3115 0.5805 0.2355 Tw T
30 0.5580 0.6910 0.3450 Tw T
40 0.7445 0.7275 0.4425 T Tw
50 0.8605 0.8055 0.4315 T Tw
60 0.9235 0.9150 0.4870 T Tw
70 0.9655 0.9495 0.5190 T Tw
80 0.9850 0.9720 0.5695 T Tw
90 0.9920 0.9805 0.5885 T Tw
100 0.9975 0.9895 0.5970 T Tw
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ตารางที 4.12 ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ เม่ือประชากรมีการแจกแจงสือกนอ&1อลสาม£•,3111Jy 

ท่ีมีสหสับพันธ์ระพว่างตัวนปรเท่าทบ (0.3,0.3,0.3) จำแนกตามความแปรปรวน ระตับนัยสำคัญ แลr ขนาด 
ตัวอย่าง

ค ว าม แ ป ร ป ร ว น ระด ับ ข น าด ต ัว ส ท ต ิท ด ส อ บ อ ัน ต ับ
น ัย ส ำ ค ัญ ต ัว อ ย ่าง T Tw พ 1 2

(.691, .691, .691) 0.05 20 0.0595 0.1080 0.0590 Tw T
30 0.1265 0.1310 0.0635 Tw T
40 0.1825 0.1550 0.0655 T Tw
50 0.2405 0.1860 0.0690 T Tw
60 0.2970 0.1990 0.0700 T Tw
70 0.3640 0.2275 0.0750 T Tw
80 0.3880 0.2405 0.0965 T Tw
90 0.4440 0.2700 0.1215 T Tw
100 0.4945 0.2745 0.1830 T Tw

0.10 20 0.1125 0.1815 0.1110 Tw T
30 0.1535 0.2150 0.1150 Tw T
40 0.2420 0.2410 0.1195 T Tw
50 0.2840 0.2685 0.1355 T Tw
60 0.3500 0.2925 0.1365 T Tw
70 0.4205 0.3425 0.1410 T Tw
80 0.4540 0.3435 0.1765 T Tw
90 0.5120 0.3835 0.1945 T Tw
100 0.5560 0.3820 0.2780 T Tw

(2 .6 , 2 .6 , 2 .6) 0.05 20 0.1705 0.2945 0.0955 Tw T
30 0.3860 0.3865 0.1045 Tw T
40 0.5210 0.4600 0.1130 T Tw
50 0.6555 0.5540 0.1155 T Tw
60 0.7600 0.6320 0.1320 T Tw
70 0.8390 0.6915 0.1325 T Tw
80 0.8905 0.7245 0.1665 T Tw
90 0.9290 0.7855 0.2405 T Tw
100 0.9575 0.8040 0.3500 T Tw

0.10 20 0.2010 0.3840 0.1720 Tw T
30 0.4165 0.5120 0.1735 Tw T
40 0.5760 0.5575 0.1875 T Tw
50 0.7075 0.6710 0.1885 T Tw
60 0.8050 0.7265 0.2145 T Tw
70 0.8705 0.7870 0.2270 T Tw
80 0.9170 0.8090 0.2950 T Tw
90 0.9465 0.8480 0.3530 T Tw
100 0.9770 0.8705 0.4950 T Tw
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ตารางที 4.12 (ต่อ)
ความแปรปราน ระด'บ ขนาด ตัวสถิติทดสอบ อันตับ
( CT1 > CT2 > a 3 ) นัยสำคัญ ตัวอย่าง T ■โพ พvv0 1 2

(5.44, 5.44, 5.44) 0.05 20 0.3345 0.5135 0.1645 ■โพ T
30 0.6060 0.6525 0.2175 ■โพ T
40 0.7965 0.7665 0.2580 T

■โพ

50 0.9005 0.8620 0.2915 T
' โ พ

60 0.9570 0.9090 0.3465 T
'โ พ

70 0.9785 0.9430 0.3710 T
โ พ

80 0.9910 0.9655 0.4275 T Tw
90 0.9975 0.9775 0.5480 T

โ พ

100 0.9985 0.9885 0.6925 T
■โพ

0.10 20 0.3775 0.5975 0.2650 โ พ T
30 0.6530 0.7530 0.3075 ■โพ T
40 0.8365 0.8340 0.3700 T

■โพ

50 0.9270 0.9080 0.3910 T
โ พ

60 0.9680 0.9425 0.4595 T ' โ พ

70 0.9870 0.9690 0.4800 T
■โพ

80 0.9950 0.9790 0.5755 T
โ พ

90 0.9985 0.9880 0.6665 T ■โพ

100 0.9990 0.9935 0.8155 T ' โ พ

(8.9, 8.9, 8.9) 0.05 20 0.4770 0.6770 0.2630 ' โ พ T
30 0.7660 0.8290 0.3915 ' โ พ T
40 0.9230 0.9160 0.4735 T

' โ พ

50 0.9770 0.9650 0.5400 T โ พ

60 0.9945 0.9840 0.6120 T
' โ พ

70 0.9955 0.9940 0.6565 T " โ พ

80 1 0.9955 0.7115 T โ พ

90 1 0.9985 0.7955 T ■โพ

100 1 0.9990 0.8850 T โ พ

0.10 20 0.5230 0.7575 0.3665 ■โพ T
30 0.8035 0.8990 0.4950 " โ พ T
40 0.9560 0.9535 0.5795 T โ พ

50 0.9830 0.9785 0.6300 T
โ พ

60 0.9970 0.9920 0.7190 T โ พ

70 0.9965 0.9975 0.7495 T โ พ

80 1 0.9975 0.8025 T โ พ

90 1 0.9990 0.8670 T โ พ

100 1 0.9995 0.9465 T โ พ
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ตารางที 4.12 (ต่อ)
ค ว าม แป ร ป ร ว น ระด ับ ข น าด ต ัว ส ก ต ิท ด ส อ บ อ ัน ด ับ
K , ct| , ct 1 ) น ัย ส ำ ค ัญ ด ัว อ ย ่าง T ใพ พ 0 1 2

(12.7, 12.7, 12.7) 0.05 20 0.5925 0.7845 0.3460 Tw T
30 0.8630 0.9205 0.5510 Tw T
40 0.9740 0.9725 0.6580 T Tw
50 0.9940 0.9895 0.7315 T Tw
60 0.9995 0.9965 0.7940 T Tw
70 1 0.9985 0.8235 T Tw
80 1 1 0.8530 -1 ร-

1

พ 0
90 1 1 0.8995 T,TW พ 0
100 1 1 0.9520 T.TW พท

0.10 20 0.6340 0.8520 0.4730 t ! T
30 0.8980 0.9565 0.6470 Tw T
40 0.9850 0.9845 0.7515 T Tw
50 0.9970 0.9945 0.8045 T Tw
60 1 0.9985 0.8575 T Tw
70 1 0.9990 0.8795 T Tw
80 1 1 0.9075 T.Tw พvv0
90 1 1 0.9375 T.Tw พ 0
100 1 1 0.9790 T.TW Wo

(.691,2.6,5.44) 0.05 20 0.2760 0.2440 0.1655 T
30 0.3880 0.3905 0.1775 Tw T
40 0.5680 0.5180 0.1850 T Tw
50 0.6640 0.6155 0.1895 T Tw
60 0.7580 0.6875 0.2085 T Tw
70 0.8530 0.7495 0.2170 T Tw
80 0.8895 0.8000 0.2320 T Tw
90 0.9365 0.8250 0.2680 T Tw
100 0.9680 0.8715 0.2795 T Tw

0.10 20 0.2970 0.3350 0.1880 Tw
30 0.4200 0.4925 0.1990 Tw T
40 0.5145 0.5105 0.2030 T Tw
50 0.7065 0.6990 0.2095 T Tw
60 0.7810 0.7675 0.2175 T Tw
70 0.8615 0.8330 0.2240 T Tw
80 0.9095 0.8580 0.2355 T Tw
90 0.9240 0.8945 0.2520 T Tw
100 0.9425 0.9155 0.3310 T Tw
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ตารางที 4.12 (ต่อ)
ค ว าม แ ป ร ป ร าน ระด ับ ข น าด ต ัว ส ถ ิต ิท ด ส อ บ อ ัน ด ับ
(cy i , a i , c i ) น ัย ส ำ ค ัญ ต ัว อ ย ่าง T Tw พvv0 1 2

(5.44, 8.9, 12.7) 0.05 20 0.4720 0.6680 0.2600 Tw T
30 0.7620 0.8170 0.3840 Tw T
40 0.9205 0.9135 0.4625 T Tw
50 0.9720 0.9605 0.5210 T Tw
60 0.9940 0.9840 0.6015 T Tw
70 0.9955 0.9935 0.6375 T Tw
80 0.9995 0.9950 0.6875 T Tw
90 1 0.9985 0.7720 T Tw
100 1 0.9985 0.8715 T Tw

0.10 20 0.5220 0.7510 0.3650 Tw T
30 0.7985 0.8910 0.4855 Tw T
40 0.9500 0.9485 0.5790 T Tw
50 0.9835 0.9760 0.6305 T Tw
60 0.9965 0.9890 0.7110 T Tw
70 0.9965 0.9975 0.7340 T Tw
80 1 0.9980 0.7945 T Tw
90 1 0.9990 0.8500 T Tw
100 1 0.9990 0.9375 T Tw

(.691,2.6, 12.7) 0.05 20 0.2890 0.4365 0.1470 Tw T
30 0.5255 0.5730 0.2165 Tw T
40 0.7220 0.6725 0.2365 T Tw
50 0.8425 0.7720 0.2500 T Tw
60 0.9225 0.8420 0.2865 T Tw
70 0.9555 0.8865 0.2925 T Tw
80 0.9790 0.9265 0.3435 T Tw
90 0.9890 0.9435 0.4180 T Tw
100 0.9940 0.9615 0.4965 T Tw

0.10 20 0.3280 0.5400 0.2420 Tw T
30 0.5765 0.6695 0.3050 Tw T
40 0.7605 0.7585 0.3480 T Tw
50 0.8700 0.8510 0.3670 T Tw
60 0.9365 0.9050 0.3955 T Tw
70 0.9690 0.9290 0.4280 T Tw
80 0.9885 0.9560 0.4695 T Tw
90 0.9945 0.9660 0.5245 T Tw
100 0.9970 0.9815 0.6285 T Tw
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ตารา•ไท 4.13 ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ เมื่อประชากรมีการแจกแจงล็อกนอท์4อสสามกัว111]ร
ทมีสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรเท่ากับ (0.4,0.4,0.4) จำแนกตามความแปรปรวน ระดับนัยสำคัญ และขนาด
ตัวอย่าง

ค ว าม แ ป ร ป ร ว น ระต ับ ข น าด ต ัว ส ถ ิต ิท ด ส อ บ อ ัน ต ับ
(cri » c r | , c r | ) น ัย ส ำ ค ัญ ต ัว อ ย ่า ง T Tw พ¥0 1 2

(.691, .691, .691) 0.05 20 0.0500 0.1050 0.0515 Tw พท
30 0.1315 0.1265 0.0570 T Tw
40 0.1890 0.1475 0.0650 T Tw
50 0.2495 0.1750 0.0695 T Tw
60 0.3050 0.1940 0.0750 T Tw
70 0.3715 0.2175 0.0835 T Tw
80 0.3980 0.2245 0.1065 T Tw
90 0.4605 0.2435 0.1135 T Tw
100 0.5105 0.2670 0.1225 T Tw

0.10 20 0.0645 0.1770 0.1030 Tw “ i p
30 0.1575 0.2130 0.1065 Tw T
40 0.2320 0.2290 0.1225 T Tw
50 0.2950 0.2585 0.1315 T Tw
60 0.3625 0.2780 0.1485 T Tw
70 0.4255 0.3275 0.1640 T Tw
80 0.4690 0.3270 0.1750 T Tw
90 0.5250 0.3510 0.1945 T Tw
100 0.5695 0.3690 0.2000 T Tw

(2 .6 , 2 .6 , 2 .6) 0.05 20 0.1745 0.2795 0.0830 Tw T
30 0.3820 0.3755 0.0920 T Tw
40 0.5400 0.4350 0.0935 T Tw
50 0.6655 0.5330 0.0990 T Tw
60 0.7795 0.5995 0.1095 T Tw
70 0.8485 0.6640 0.1290 T Tw
80 0.8985 0.6870 0.1345 T Tw
90 0.9340 0.7540 0.1850 T Tw
100 0.9640 0.7680 0.1975 T Tw

0.10 20 0.2105 0.3715 0.1500 Tw T
30 0.4470 0.4465 0.1590 T Tw
40 0.5875 0.5315 0.1630 T Tw
50 0.7180 0.6345 0.1470 T Tw
60 0.8200 0.6940 0.1515 T Tw
70 0.8805 0.7505 0.1625 T Tw
80 0.9165 0.7830 0.1850 T Tw
90 0.9490 0.8175 0.1940 T Tw
100 0.9785 0.8375 0.2020 T Tw
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ตารางทื 4.13 (ต่อ)
ความแปรปรวน ระดับ ขนาด ตัวสถิติทดสอบ อันดับ
(CT1 »°2>ct3) น้ยัสึาคญ ตัวอย่าง T Tw พvv0 1 2

(5.44, 5.44, 5.44) 0.05 20 0.3470 0.4710 0.1505 Tw T
30 0.6455 0.6320 0.1860 T Tw
40 0.8055 0.7365 0.2000 T Tw
50 0.9080 0.8330 0.2095 T Tw
60 0.9605 0.8855 0.2105 T Tw
70 0.9820 0.9285 0.2360 T Tw
80 0.9930 0.9500 0.2580 T Tw
90 0.9975 0.9660 0.2645 T Tw
100 0.9985 0.9810 0.2805 T Tw

0.10 20 0.3915 0.5750 0.2390 Tw T
30 0.6930 0.6880 0.2635 T Tw
40 0.8475 0.8080 0.3035 T Tw
50 0.9330 0.8810 0.3525 T Tw
60 0.9750 0.9320 0.3765 T Tw
70 0.9880 0.9590 0.4090 T Tw
80 0.9945 0.9700 0.4100 T Tw
90 0.9995 0.9775 0.4235 T Tw
100 0.9985 0.9895 0.4455 T Tw

(8.9, 8.9, 8.9) 0.05 20 0.4980 0.6425 0.2425 Tw T
30 0.8135 0.8125 0.3275 T Tw
40 0.9270 0.8920 0.4010 T Tw
50 0.9760 0.9470 0.4280 โ Tw
60 0.9955 0.9780 0.4410 T Tw
70 0.9975 0.9880 0.4880 T Tw
80 1 0.9930 0.5140 T Tw
90 1 0.9980 0.5490 T Tw
100 1 0.9975 0.5835 T Tw

0.10 20 0.5435 0.7345 0.3505 Tw T
30 0.8490 0.8410 0.4300 T Tw
40 0.9490 0.9310 0.4985 T Tw
50 0.9830 0.9685 0.5210 T Tw
60 0.9985 0.9890 0.5660 T Tw
70 0.9975 0.9955 0.5985 T Tw
80 1 0.9955 0.6400 T Tw
90 1 0.9990 0.6830 T Tw

I 100 1 0.9985 0.7295 T Tw
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ตารางที 4.13 (ต่อ)
ความแปรปราน ระดับ ขนาด คัวสถิติทดสอบ อันคับ

(° l> a 2>CT3) นัยสำคัญ ตัวอย่าง T Tw พ 0 1 2

(12.7, 12.7, 12.7) 0.05 20 0.6080 0.7670 0.3365 Tw T
30 0.9020 0.9000 0.4850 T Tw
40 0.9760 0.9590 0.5810 T Tw
50 0.9925 0.9835 0.6255 T Tw
60 1 0.9950 0.6690 T Tw
70 1 0.9975 0.7035 T Tw
80 1 0.9980 0.7100 T Tw
90 1 0.9985 0.7375 T Tw
100 1 0.9995 0.7795 T Tw

0.10 20 0.6520 0.8315 0.4530 Tw T
30 0.9135 0.9065 0.5820 T Tw
40 0.9820 0.9750 0.6740 T Tw
50 0.9975 0.9900 0.7160 T Tw
60 1 0.9970 0.7610 T Tw
70 1 0.9985 0.7945 T Tw
80 1 0.9990 0.8045 T.Tw พ 0
90 •เ 0.9995 0.8450 T,TW
100 1 0.9995 0.8655 T.Tw พท

(.691,2.6,5.44) 0.05 20 0.2815 0.2405 0.1640 c T1

30 0.3970 0.3715 0.1765 T Tw
40 0.5755 0.4115 0.1840 T Tw
50 0.6855 0.5495 0.2060 T Tw
60 0.7930 0.6120 0.2180 T Tw
70 0.8645 0.6875 0.2320 T Tw
80 0.9050 0.7150 0.2525 T Tw
90 0.9415 0.7670 0.2730 T Tw
100 0.9655 0.7875 0.3320 T Tw

0.10 20 0.3005 0.3240 0.1720 Tw T
30 0.4285 0.4800 0.1860 Tw T
40 0.6205 0.5905 0.1980 T Tw
50 0.7310 0.6470 0.2135 T Tw
60 0.8335 0.7045 0.2340 T Tw
70 0.8975 0.7680 0.2430 T Tw
80 0.9280 0.7990 0.2595 T Tw
90 0.9570 0.8290 0.2880 T Tw
100 0.9770 0.8620 0.3510 T Tw
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ตารางท๋ึ 4.13 (ต่อ)
ความแปรปราน ระดับ ขนาด ตัวสทติทดสอบ อันดับ

นัยสำคัญ ตัวอย่าง T Tw พ 1 2

(5.44, 8.9,12.7) 0.05 20 0.4950 0.6305 0.2415 Tw T
30 0.8010 0.7980 0.3330 T Tw
40 0.9245 0.8890 0.4005 T Tw
50 0.9775 0.9455 0.4300 T Tw
60 0.9960 0.9755 0.4380 T Tw
70 0.9975 0.9890 0.4765 T Tw
80 0.9995 0.9920 0.5045 T Tw
90 1 0.9980 0.5245 T Tw
100 1 0.9980 0.5555 T Tw

0.10 20 0.5395 0.7295 0.3505 Tw T
30 0.8305 0.8280 0.4270 T Tw
40 0.9440 0.9260 0.4995 T Tw
50 0.9825 0.9650 0.5270 ■โ Tw
60 0.9965 0.9870 0.5645 T T w
70 0.9985 0.9965 0.5960 T Tw
80 1 0.9950 0.6270 T Tw
90 1 0.9980 0.6680 T 1 พ
100 1 0.9985 0.7010 T Tw

(.691,2.6,12.7) 0.05 20 0.3005 0.4120 0.1445 Tw T
30 0.5530 0.5465 0.1890 T Tw
40 0.7290 0.6310 0.2250 T Tw
50 0.8445 0.7400 0.2395 T Tw
60 0.9270 0.8145 0.2550 T Tw
70 0.9605 0.8585 0.2650 T Tw
80 0.9805 0.9025 0.2700 T Tw
90 0.9910 0.9190 0.2920 T T w
100 0.9950 0.9440 0.3060 T Tw

0.10 20 0.3405 0.5160 0.2340 Tw T
30 0.6240 0.6115 0.2895 T Tw
40 0.7680 0.7255 0.3140 T Tw
50 0.8790 0.8195 0.3325 T Tw
60 0.9435 0.8710 0.3500 T Tw
70 0.9730 0.9090 0.3665 T Tw
80 0.9865 0.9385 0.3715 T Tw
90 0.9940 0.9525 0.3945 T Tw
100 0.9960 0.9705 0.4045 T Tw



107

ตารางที 4.14 ค ่าอ ำน าจ ก าร ท ด ส อ บ ข อ ง ต ัว ส ถ ิต ิท ด ส อ บ  เม ื่อ ป ร ะ ช า ก ร ม ีก า ร แ ร ก แ จ ง ล ็อ ก น อ ท ์4อ ล ส า ม ^ ) 111jy 

ท ี่ม ีส ห ส ้ม พ ัน ธ ์ร ะ ห ว ่า ง ต ัว แ ป ร เท ่าก ับ  ( 0 .6 ,0 .6 ,0 .6 )  จ ำ แ น ก ต า ม ค ว า ม แ ป ร ป ร ว น  ร ะ ต ับ น ัย ส ำ ค ัญ  แ ล ะ ข น า ด  
ต ัว อ ย ่า ง

ค ว าม แ ป ร ป ร ว น ระด ับ ข น าด ต ัว ส ถ ิต ิท ด ส อ บ อ ัน ต ับ
น ัย ส ำ ค ัญ ต ัว อ ย ่าง T ■ โพ พ 0 1 2

(.691, .691, .691) 0.05 20 0.0555 0.1115 0.0475 Tw T
30 0.1365 0.1265 0.0545 T Tw
40 0.1985 0.1410 0.0645 T Tw
50 0.2700 0.1700 0.0675 T Tw
60 0.3220 0.1715 0.0680 T Tw
70 0.3925 0.2020 0.0705 T Tw
80 0.4320 0.2075 0.0710 T Tw
90 0.4945 0.2245 0.1015 T Tw
100 0.5455 0.2435 0.1585 T Tw

0.10 20 0.0725 0.1650 00975 Tw พ:
30 0.1615 0.2020 0.1055 Tw T
40 0.2340 0.2115 0.1225 T Tw
50 0.3155 0.2465 0.1230 T Tw
60 0.3755 0.2535 0.1240 : T Tw
70 0.4500 0.2940 0.1345 T Tw
80 0.4910 0.3015 0.1500 T Tw
90 0.5505 0.3085 0.1705 T Tw
100 0.6090 0.3405 0.2545 T Tw

(2 .6 , 2 .6 , 2 .6) 0.05 20 0.1860 0.2500 0.0795 Tw T
30 0.4075 0.3425 0.1045 T Tw
40 0.5640 0.3815 0.1140 T Tw
50 0.6970 0.4790 0.1350 T Tw
60 0.8055 0.5315 0.1720 T Tw
70 0.8700 0.5845 0.1875 T Tw
80 0.9105 0.6305 0.2085 T Tw
90 0.9485 0.6720 0.2280 T Tw
100 0.9740 0.6935 0.2300 T Tw

0.10 20 0.2285 0.3515 0.1435 Tw T
30 0.4485 0.4360 0.1855 T Tw
40 0.6155 0.4920 0.1925 T Tw
50 0.7440 0.5830 0.2120 T Tw
60 0.8415 0.6275 0.2305 T Tw
70 0.8975 0.6765 0.2535 T Tw
80 0.9300 0.7145 0.2680 T Tw
90 0.9615 0.7470 0.2965 T Tw
100 0.9810 0.7660 0.3400 T Tw



108

ตารางที 4.14(ต่อ)
ความแปรปราน ระดับ ขนาด ดัาสถ ิต ิทดสอบ อันดับ

นัยสำดัญ ดัาอย่าง T Tw พ 0 1 2

(5.44, 5.44, 5.44) 0.05 20 0.3700 0.4460 0.1340 Tw T
30 0.6565 0.5790 0.1510 T Tw
40 0.8355 0.6745 0.1685 T Tw
50 0.9205 0.7620 0.1705 T Tw
60 0.9745 0.8175 0.1725 T Tw
70 0.9865 0.8740 0.1855 T Tw
80 0.9945 0.9060 0.1965 T Tw
90 0.9985 0.9295 0.2475 T Tw
100 0.9995 0.9475 0.3940 T Tw

0.10 20 0.4220 0.5405 0.2125 Tw T
30 0.7080 0.6705 0.2255 T Tw
40 0.8640 0.7510 0.2640 T Tw
50 0.9430 0.8235 0.2690 T Tw
60 0.9825 0.8760 0.2810 T Tw
70 0.9910 0.9185 0.2900 T Tw
80 0.9980 0.9380 0.2965 T Tw
90 0.9990 0.9545 0.3690 T Tw
100 1 0.9690 0.5810 T Tw

(8.9, 8.9, 8.9) 0.05 20 0.5295 0.5880 0.2245 Tw Ti
30 0.8190 0.7555 0.3065 T Tw
40 0.9370 0.8390 0.3190 T Tw
50 0.9800 0.9040 0.3290 T Tw
60 0.9985 0.9540 0.3480 T Tw
70 0.9980 0.9690 0.3720 T Tw
80 1 0.9795 0.3730 T Tw
90 1 0.9885 0.4805 T Tw
100 1 0.9970 0.6475 T Tw

0.10 20 0.5765 0.6720 0.3275 Tw T
30 0.8520 0.8180 0.4125 T Tw
40 0.9565 0.8910 0.4235 T Tw
50 0.9875 0.9360 0.4360 T Tw
60 0.9990 0.9690 0.4580 T Tw
70 0.9995 0.9790 0.4900 T Tw
80 1 0.9885 0.5330 T Tw
90 1 0.9945 0.6175 T Tw
100 1 0.9975 0.8060 T Tw



109

ตารางที 4.14(ต่อ)
ความแปรปราน ระดับ ขนาด ตัวสทติทดสอบ อันดับ
f a l s e r  3 ) นัยสำคัญ ตัวอย่าง T Tw พ 0 1 2

(12.7, 12.7, 12.7) 0.05 20 0.6340 0.6935 0.3135 Tw T
30 0.9025 0.8595 0.4430 T Tw
40 0.9760 0.9155 0.4625 T Tw
50 0.9925 0.9615 0.5305 T Tw
60 1 0.9855 0.5395 T Tw
70 1 0.9925 0.5750 T Tw
80 1 0.9970 0.6005 T Tw
90 1 0.9990 0.6855 T Tw
100 1 0.9995 0.8175 T Tw

0.10 20 0.6795 0.7800 0.4230 Tw T
30 0.9195 0.9010 0.5430 T Tw
40 0.9845 0.9485 0.5595 T Tw
50 0.9955 0.9780 0.6205 T Tw
60 1 0.9910 0.6240 T Tw
70 1 0.9950 0.6940 T Tw
80 1 0.9985 0.7280 T Tw
90 1 0.9990 0.7930 T Tw
100 1 0.9995 0.9085 T Tw

(.691,2.6,5.44) 0.05 20 0.2880 0.2325 0.1690 Tw T
30 0.4105 0.3640 0.1820 T Tw
40 0.5875 0.3940 0.1895 T Tw
50 0.6905 0.5270 0.2050 T Tw
60 0.7995 0.5965 0.2170 T Tw
70 0.8800 0.6785 0.2210 T Tw
80 0.9180 0.7125 0.2400 T Tw
90 0.9565 0.7545 0.2660 T Tw
100 0.9815 0.7675 0.3075 T Tw

0.10 20 0.3090 0.3035 0.1945 Tw T
30 0.4375 0.4585 0.2065 Tw T
40 0.6310 0.5650 0.2270 T Tw
50 0.7570 0.6170 0.2335 T Tw
60 0.8595 0.6985 0.2545 T Tw
70 0.9395 0.7535 0.2775 T Tw
80 0.9645 0.7735 0.3015 T Tw
90 0.9755 0.8035 0.3455 T Tw
100 0.9845 0.8525 0.3860 T Tw



110

ตารางที 4.14(ต่อ)
ความแปรปราน ระดับ ขนาด คัวสทติ อันคับ

(c ric ri »®3) นัยสำคัญ คัวอย่าง T Tw พ0 1 2

(5.44, 8.9, 12.7) 0.05 20 0.5170 0.5835 0.2310 Tw T
30 0.8175 0.7470 0.3270 T Tw
40 0.9330 0.8345 0.3480 T Tw
50 0.9790 0.8965 0.3595 T Tw
60 0.9980 0.9495 0.3645 T Tw
70 0.9985 0.9655 0.3785 T Tw
80 1 0.9795 0.3965 T Tw
90 1 0.9875 0.4735 T Tw
100 1 0.9940 0.6260 T Tw

0.10 20 0.5680 0.6630 0.3330 Tw T
30 0.8435 0.8140 0.4240 T Tw
40 0.9460 0.8830 0.4465 T Tw
50 0.9855 0.9320 0.4630 T Tw
60 0.9990 0.9655 0.4890 T Tw
70 0.9990 0.9790 0.4990 T Tw
80 1 0.9880 0.5335 T Tw
90 1 0.9940 0.6055 T Tw
100 1 0.9975 0.7835 T Tw

(.691,2.6,12.7) 0.05 20 0.3070 0.3620 0.1425 Tw T
30 0.5970 0.4810 0.2275 T Tw
40 0.7495 0.5605 0.2305 T Tw
50 0.8650 0.6700 0.2505 T Tw
60 0.9410 0.7235 0.2755 T Tw
70 0.9705 0.7795 0.2915 T Tw
80 0.9850 0.8305 0.3005 T Tw
90 0.9925 0.8670 0.3295 T Tw
100 0.9965 0.8840 0.3780 T Tw

0.10 20 0.3465 0.4620 0.2340 Tw T
30 0.6355 0.5855 0.3190 T Tw
40 0.7920 0.6630 0.3245 T Tw
50 0.8945 0.7520 0.3350 T Tw
60 0.9565 0.8020 0.3420 T Tw
70 0.9810 0.8500 0.3590 T Tw
80 0.9900 0.8900 0.3705 T Tw
90 0.9970 0.9085 0.4175 T Tw
100 0.9980 0.9320 0.5165 T Tw



111

ดารา'aที 4.15 ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ เม่ือประชากรมการน'จกนจงล็อกนอท์Jอลลาบตัวน1Jî 

ทีผีสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรเท่ากับ (0.7,0.7,0.7) จำแนกตามความแปรปรวน ระดับนัยสำคัญ และขนาด 

ตัวอย่าง

ความแปรปรวน ระตับ ขนาด ตัวสถิติทดสอบ อันคับ
นัยสำคัญ ตัวอย่าง T Tw พ0 1 2

(.691, .691, .691) 0.05 20 0.0565 0.1080 0.0470 Tw T
30 0.1425 0.1220 0.0550 T Tw
40 0.2005 0.1415 0.0680 T Tw
50 0.2815 0.1640 0.0720 T Tw
60 0.3325 0.1715 0.0830 T Tw
70 0.4045 0.1960 0.0970 T Tw
80 0.4445 0.1960 0.1050 T Tw
90 0.5045 0.2230 0.1185 T Tw
100 0.5575 0.2335 0.1275 T Tw

0.10 20 0.0720 0.1695 0.1020 Tw พ0
30 0.1695 0.2025 0.1125 Tw T
40 0.2400 0.2110 0.1175 T Tw
50 0.3270 0.2425 0.1255 T Tw
60 0.3835 0.2455 0.1340 T Tw
70 0.4565 0.2795 0.1565 T Tw
80 0.5020 0.2950 0.1795 T Tw
90 0.5640 0.3015 0.2080 T Tw
100 0.6245 0.3285 0.2120 T Tw

(2 .6 , 2 .6 , 2 .6) 0.05 20 0.2025 0.2470 0.0730 Tw T
30 0.4145 0.3300 0.0995 T Tw
40 0.5785 0.3640 0.1145 T Tw
50 0.7150 0.4625 0.1170 T Tw
60 0.8230 0.5095 0.1280 T Tw
70 0.8775 0.5570 0.1470 T Tw
80 0.9150 0.5975 0.1695 T Tw
90 0.9515 0.6315 0.1730 T Tw
100 0.9715 0.6660 0.1880 T Tw

0.10 20 0.2380 0.3360 0.1480 Tw T
30 0.4600 0.4230 0.1680 T Tw
40 0.6250 0.4725 0.1810 T Tw
50 0.7615 0.5570 0.1930 T Tw
60 0.8515 0.6055 0.2090 T Tw
70 0.9105 0.6425 0.2155 T Tw
80 0.9355 0.6845 0.2260 T Tw
90 0.9695 0.7205 0.2595 T Tw
100 0.9820 0.7370 0.2865 T Tw



112

ตารางที 4.15 (ต่อ)
ค ว า ม แ ป ร ป ร าน ระด ับ ข น าด ค ัว ส ถ ิต ิท ด ส อ บ อ ัน ด ับ
(o r f,a |,a |) น ัย ส ำ ค ัญ ค ัว อ ย ่า ง T Tw พ0 1 2

(5.44, 5.44, 5.44) 0.05 20 0.4095 0.4080 0.1350 T Tw
30 0.6795 0.5530 0.1830 T Tw
40 0.8460 0.6450 0 .2 100 T Tw
50 0.9270 0.7325 0.2295 T Tw
60 0.9760 0.7905 0.2430 T Tw
70 0.9880 0.8495 0.2535 T Tw
80 0.9965 0.8765 0.2775 T Tw
90 0.9995 0.9060 0.2955 T Tw
100 0.9990 0.9210 0.3025 T Tw

0 .10 20 0.4415 0.5305 0.2255 Tw T
30 0.7215 0.6410 0.2755 T Tw
40 0.8755 0.7250 0.2980 T Tw
50 0.9435 0.7930 0.3060 T Tw
60 0.9850 0.8430 0.3255 T Tw
70 0.9910 0.8920 0.3326 T Tw
80 0.9990 0.9160 0.3570 T Tw
90 0.9995 0.9345 0.3730 I Tw
100 1 0.9510 0.3840 T Tw

(8.9, 8.9, 8.9) 0.05 20 0.5690 0.5680 0 .2 220 T tI
30 0.8310 0.7265 0.3205 T Tw
40 0.9440 0.8090 0.3405 T Tw
50 0.9815 0.8785 0.3525 T Tw
60 0.9975 0.9295 0.3715 T Tw
70 0.9990 0.9535 0.3830 T Tw
80 1 0.9675 0.4045 T Tw
90 1 0.9820 0.4360 T Tw
100 1 0.9885 0.4485 T Tw

0 .10 20 0.6245 0.6220 0.3365 T T .
30 0.8640 0.7915 0.4075 T Tw
40 0.9555 0.8610 0.4290 T Tw
50 0.9880 0.9155 0.4315 T Tw
60 0.9990 0.9535 0.4945 T Tw
70 0.9990 0.9685 0.5095 T Tw
80 1 0.9805 0.5110 T Tw
90 1 0.9895 0.5875 T Tw
100 1 0.9960 0.6620 T Tw



113

ตารางที 4.15 (ต่อ)
ค ว าม แ ป ร ป ร าน ระด ับ ข น าด ค ัว ส ท ต ิท ด ส อ บ อ ัน ด ับ
(<^,พ2 ><^) น ัย ส ำ ค ัญ ค ัว อ ย ่า ง T Tw พ  0 1 2

(12.7, 12.7, 12.7) 0.05 20 0.6815 0.6795 0.3095 T Tw
30 0.9095 0.8305 0.4540 T Tw
40 0.9765 0.8930 0.4730 T Tw
50 0.9950 0.9465 0.5000 T Tw
60 1 0.9760 0.6830 T Tw
70 1 0.9850 0.7900 T Tw
80 1 0.9945 0.8000 T Tw
90 1 0.9955 0.8195 T Tw
100 1 0.9985 0.8925 T Tw

0.10 20 0.7280 0.7130 0.4250 T T„
30 0.9250 0.8720 0.5375 T Tw
40 0.9840 0.9240 0.5570 T Tw
50 0.9975 0.9615 0.5790 T Tw
60 1 0.9865 0.6950 T Tw
70 1 0.9930 0.8020 T Tw
80 1 0.9965 0.8280 T Tw
90 1 0.9970 0.8465 T

I Tw
100 1 0.9995 0.8990 T Tw

(.691,2.6,5.44) 0.05 20 0.3130 0.3100 0.0680 T
30 0.5200 0.3535 0.1255 T1 Tw
40 0.6035 0.3995 0.1495 T Tw
50 0.7355 0.4645 0.1580 T Tw
60 0.8320 0.5210 0.1775 T Tw
70 0.9015 0.5705 0.2080 T Tw
80 0.9295 0.6020 0.2505 T Tw
90 0.9625 0.6460 0.3070 T Tw
100 0.9755 0.6790 0.3210 T Tw

0.10 20 0.3165 0.3210 0.1305 Tw T
30 0.5485 0.4440 0.2080 T Tw
40 0.6475 0.5560 0.2210 T Tw
50 0.7760 0.5715 0.2310 T Tw
60 0.8660 0.6160 0.2535 T Tw
70 0.9275 0.6490 0.3485 T Tw
80 0.9500 0.6950 0.3830 T Tw
90 0.9750 0.7265 0.4010 T Tw
100 0.9835 0.7510 0.4925 T Tw



114

ตารางที 4.15 (ต่อ)
ค ว าม แ ป ร ป ร ว น ระด ับ ข น าด ต ัว ส ถ ิต ิท ด ส อ บ อ ัน ด ับ

น ัย ส ำ ค ัญ ต ัว อ ย ่า ง T Tw พ 0 1 2

(5.44, 8.9, 12.7) 0.05 20 0.5695 0.5620 0.2245 T Tw
30 0.8290 0.7200 0.3385 T Tw
40 0.9385 0.7980 0.3460 T Tw
50 0.9830 0.8705 0.3575 T Tw
60 0.9980 0.9240 0.3945 T Tw
70 0.9995 0.9495 0.4145 T Tw
80 1 0.9670 0.5000 T Tw
90 1 0.9795 0.5235 T Tw
100 1 0.9875 0.6070 T Tw

0.10 20 0.6130 0.6070 0.3340 T rtn
30 0.8555 0.7845 0.4270 T Tw
40 0.9520 0.8570 0.4415 T Tw
50 0.9865 0.9115 0.4525 T Tw
60 0.9985 0.9500 0.4630 T Tw
70 0.9995 0.9665 0.5245 T Tw
80 1 0.9790 0.5540 T Tw
90 1 0.9870 0.5935 T 1 พ
100 1 0.9940 0.6280 T Tw

(.691,2.6, 12.7) 0.05 20 0.3620 0.3500 0.1470 T tI
30 0.6125 0.4585 0.2420 T Tw
40 0.7745 0.5335 0.2630 T Tw
50 0.8735 0.6445 0.2845 T Tw
60 0.9405 0.6985 0.3280 T Tw
70 0.9710 0.7515 0.3340 T . Tw
80 0.9915 0.7895 0.4265 T Tw
90 0.9960 0.8340 0.4650 T Tw
100 0.9980 0.8500 0.4985 T Tw

0.10 20 0.4240 0.4220 0.2410 T T .
30 0.6480 0.5525 0.3370 T Tw
40 0.8080 0.6305 0.3565 T Tw
50 0.8980 0.7170 0.3920 T Tw
60 0.9590 0.7600 0.4150 T Tw
70 0.9820 0.8130 0.4525 T Tw
80 0.9950 0.8550 0.4940 T Tw
90 0.9975 0.8850 0.5185 T Tw
100 0.9985 0.8980 0.5840 T Tw



1.15

ดารางที 4.16 ค่าอำนาจการทดสอนของตัวสถิติทดสอบ เม่ือประชากรมีการแจกแจงล็อกนอรมอลสามกัว่111]5. 

ทีมีสหสันพันธ์ระนว่างตัวแปรเท่ากัน (0.9,0.9,0.9) จำแนกตานความแปรปรวน ระดับนัยสำคัญ และขนาด 

ตัวอย่าง

ควานแปรปรวน ระดับ ขนาด ตัวสถิติ อันดับ
(a£ ,a£ ,a |) นัยสำคัญ ตัวอย่าง T Tw พ 0 1 2

(.691, .691, .691) 0.05 20 0.0615 0.1035 0.0545 Tw T
30 0.1490 0.1285 0.0695 T Tw
40 0.2135 0.1455 0.0695 T Tw
50 0.3030 0.1620 0.0705 T Tw
60 0.3535 0.1670 0.0785 T Tw
70 0.4200 0.2015 0.0790 T Tw
80 0.4575 0.2010 0.0805 T Tw
90 0.5290 0.2270 0.1100 T Tw
100 0.5835 0.2285 0.1655 T Tw

0.10 20 0.1030 0.1690 0.1025 Tw T
30 0.1775 0.1980 0.1125 Tw T
40 0.2570 0.2035 0.1190 T Tw
50 0.3450 0.2500 0.1265 T Tw
60 0.4065 0.2465 0.1350 T Tw
70 0.4845 0.2810 0.1450 T Tw
80 0.5250 0.2795 0.1530 T Tw
90 0.5965 0.3100 0.1865 T Tw
100 0.6405 0.3315 0.2595 T Tw

(2 .6 , 2 .6 , 2 .6 ) 0.05 20 0.2165 0.2415 0.0750 Tw T
30 0.4445 0.3245 0.1240 T Tw
40 0.6215 0.3575 0.1485 T Tw
50 0.7390 0.4395 0.1235 T Tw
60 0.8440 0.4755 0.1180 T Tw
70 0.9040 0.5220 0.1075 T Tw
80 0.9265 0.5695 0.1015 T Tw
90 0.9625 0.5985 0.1245 T Tw
100 0.9740 0.6415 0.1925 T Tw

0.10 20 0.2560 0.3335 0.1440 Tw T
30 0.4925 0.4140 0.1660 T Tw
40 0.6715 0.4515 0.1725 T Tw
50 0.7825 0.5235 0.1795 T Tw
60 0.8680 0.5715 0.1895 T Tw
70 0.9315 0.6125 0.2040 T Tw
80 0.9465 0.6450 0.2110 T Tw
90 0.9725 0.6855 0.2190 T Tw
100 0.9815 0.7160 0.3305 T Tw



116

ตารางที 4.16 (ต่อ)
ค ว าม แ ป ร ป ร ว น ระด ับ ข น าด ต ัว ส ถ ต ิ อ ัน ด ับ
(C J ^ C T ^ C ^ น ัย ส ำ ค ัญ ต ัว อ ย ่า ง T Tw พ0 1 2

(5.44, 5.44, 5.44) 0.05 20 0.4140 0.4060 0.1305 T Tw
30 0.7210 0.5295 0.1860 T Tw
40 0.8640 0.5960 0.1985 T Tw
50 0.9385 0.6760 0.2060 T Tw
60 0.9810 0.7355 0.2225 T Tw
70 0.9895 0.7905 0.2265 T Tw
80 0.9975 0.8285 0.2445 T Tw
90 0.9985 0.8680 0.2545 T Tw
100 1 0.8835 0.3380 T Tw

0 .10 20 0.4570 0.5040 0.2160 Tw T
30 0.7555 0.6015 0.2675 T Tw
40 0.8940 0.6750 0.2885 T Tw
50 0.9565 0.7620 0.2975 T Tw
60 0.9905 0.7975 0.2985 T Tw
70 0.9945 0.8425 0.3340 T Tw
80 0.9985 0.8770 0.3390 T Tw
90 0.9990 0.9035 0.3435 T1 Tw
100 1 0.9210 0.5060 T Tw

(8.9, 8.9, 8.9) 0.05 20 0.5750 0.5405 0.2195 T tI
30 0.8560 0.6730 0.3445 T Tw
40 0.9550 0.7605 0.3665 T Tw
50 0.9885 0.8300 0.3725 T Tw
60 0.9980 0.8755 0.3805 T Tw
70 0.9985 0.9125 0.3860 T Tw
80 1 0.9355 0.3930 T Tw
90 1 0.9640 0.4235 T Tw
100 1 0.9695 0.5480 T Tw

0 .10 20 0.6250 0.6135 0.3195 T
30 0.8775 0.7345 0.4330 T Tw
40 0.9635 0.8195 0.4590 T Tw
50 0.9940 0.8775 0.4660 T Tw
60 0.9990 0.9180 0.4795 T Tw
70 1 0.9370 0.4860 T Tw
80 1 0.9575 0.5075 T Tw
90 1 0.9765 0.5365 T Tw
100 1 0.9830 0.7060 T Tw
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ตารางที 4 .1 6 (ต่อ)
ความนป?ปราน ระดับ ขนาด ตัวสถิติ อันดับ

นัยสำคัญ ตัวอย่าง T Tw พ0 1 2
(12.7, 12.7, 12.7) 0.05 20 0.6935 0.6225 0.3090 T Tw

30 0.9200 0.7645 0.5080 T Tw
40 0.9840 0.8525 0.5195 T Tw
50 0.9980 0.9145 0.5285 T Tw
60 0.9995 0.9515 0.5330 T Tw
70 1 0.9590 0.5335 T Tw
80 1 0.9765 0.5450 T Tw
90 1 0.9920 0.6030 T Tw
100 1 0.9940 0.7185 T Tw

0 .10 20 0.7285 0.6955 0.4255 T
30 0.9320 0.8235 0.5995 T Tw
40 0.9870 0.8955 0.6025 T Tw
50 0.9980 0.9415 0.6125 T Tw
60 1 0.9645 0.6230 T Tw
70 1 0.9735 0.6390 T Tw
80 1 0.9860 0.6530 T Tw
90 1 0.9945 0.7030 Ti Tw
100 1 0.9965 0.8490 T Tw

(.691,2.6,5.44) 0.05 20 0.3065 0.3060 0.0685 T t
30 0.5725 0.3525 0.1285 T Tw
40 0.6825 0.3980 0.1375 T Tw
50 0.7930 0.4505 0.1920 T Tw
60 0.8525 0.5190 0.2090 T Tw
70 0.9395 0.5560 0.2290 T

' พ

80 0.9570 0.6565 0.2905 T Tw
90 0.9790 0.6315 0.3180 T Tw
100 0.9860 0.6605 0.4725 T Tw

0 .10 20 0.3090 0.3195 0.1285 Tw T
30 0.5965 0.4305 0.2025 T Tw
40 0.6965 0.5510 0.2340 T Tw
50 0.7800 0.5735 0.2915 T Tw
60 0.8705 0.6070 0.3360 T Tw
70 0.9305 0.6505 0.3650 T Tw
80 0.9595 0.6840 0.3845 T Tw
90 0.9995 0.7085 0.4790 T Tw
100 0.9890 0.7425 0.5135 T Tw
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ตารางที 4.16 (ต่อ)
ความแปรปรวน ระดับ ขนาด คัวสถิติ อ้นคับ
(c r^ C T ^ ) นัยสำคัญ ตัวอย่าง T Tw พ 0 1 2

(5.44, 8.9, 12.7) 0.05 20 0.5755 0.5345 0.2395 T Tw
30 0.8565 0.6655 0.4380 T Tw
40 0.9510 0.7520 0.4415 T Tw
50 0.9875 0.8250 0.4440 T Tw
60 0.9970 0.8680 0.4520 T Tw
70 0.9990 0.9070 0.4640 T Tw
80 0.9995 0.9310 0.4765 T Tw
90 1 0.9610 0.4935 T Tw
100 1 0.9685 0.5980 T Tw

0 .10 20 0.6210 0.6110 0.3560 T
30 0.8765 0.7300 0.5315 T Tw
40 0.9635 0.8140 0.5425 T Tw
50 0.9910 0.8730 0.5215 T Tw
60 0.9995 0.9155 0.5275 T Tw
70 0.9990 0.9355 0.5365 T Tw
80 0.9995 0.9550 0.5480 T Tw
90 1 0.9745 0.6425 T Tw
100 1 0.9815 0.6795 T Tw

(.691,2.6, 12.7) 0.05 20 0.3960 0.3205 0.2040 T tI
30 0.6915 0.4310 0.3805 T Tw
40 0.8360 0.4855 0.3975 T Tw
50 0.9245 0.5820 0.4590 T Tw
60 0.9660 0.6315 0.4835 T Tw
70 0.9875 0.6910 0.5180 T Tw
80 0.9935 0.7315 0.5285 T Tw
90 0.9985 0.7855 0.6280 T Tw
100 0.9995 0.7995 0.7205 T Tw

0 .10 20 0.4360 0.4280 0.3070 T TW
30 0.7285 0.5290 0.4905 T Tw
40 0.8645 0.5785 0.5045 T Tw
50 0.9440 0.6655 0.5565 T Tw
60 0.9775 0.7075 0.5705 T Tw
70 0.9910 0.7670 0.6365 T Tw
80 0.9950 0.7990 0.6595 T Tw
90 0.9990 0.8425 0.7130 T Tw
100 0.9995 0.8540 0.8175 T Tw



119

ตารางที 4.17 ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ เม่ือประชากรมีการแจกแจงล็อกนอร์มอลสามตัาผ 

ที่มีสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรเท่ากับ (0.1,0.1,0.4) จำแนกตามความแปรปรวน ระตับนัยสำคัญ และขนาด 

ตัวอปาง

ความแปรปรวน ระตับ ขนาด ตัวสถิติทดสอบ อันดับ

นัยสำคัญ ตัวอย่าง T Tw พvv0 1 2
(.691, .691, .691) 0.05 20 0.0455 0.1055 0.0575 Tw พ0

30 0.1275 0.1240 0.0600 T Tw
40 0.1795 0.1710 0.0640 T Tw
50 0.2370 0.1875 0.0640 T Tw
60 0.2855 0.2150 0.0670 T Tw
70 0.3555 0.2410 0.0680 T Tw
80 0.3855 0.2415 0.0715 T Tw
90 0.4365 0.2810 0.0730 T Tw
100 0.4785 0.2855 0.0790 T Tw

0 .10 20 0.0580 0.1865 0.1165 Tw Wo
30 0.1500 0.2130 0.1195 Tw T
40 0.2105 0.2515 0.1305 Tw T
50 0.2875 0.2815 0.1495 T Tw
60 0.3360 0.3030 0.1540 T Tw
70 0.4150 0.3350 0.1795 T Tw
80 0.4480 0.3515 0.1885 T Tw
90 0.4945 0.3925 0.1990 T Tw
100 0.5435 0.3970 0.2095 T Tw

(2.6, 2.6, 2.6) 0.05 20 0.1585 0.2895 0.0915 Tw T
30 0.3760 0.3600 0 .1200 T Tw
40 0.5180 0.4755 0.1435 T Tw
50 0.6530 0.5745 0.1555 T Tw
60 0.7460 0.6535 0.1660 T Tw
70 0.8210 0.7165 0.1855 T Tw
80 0.8755 0.7445 0.2135 T Tw
90 0.9235 0.7930 0.2285 T Tw
100 0.9555 0.8270 0.2450 T Tw

0 .10 20 0.1935 0.3975 0.1690 Tw T
30 0.3990 0.4995 0.2080 Tw T
40 0.5830 0.5775 0.2285 T Tw
50 0.7010 0.6745 0.2375 T Tw
60 0.7900 0.7495 0.2535 T Tw
70 0.8625 0.7935 0.2615 T Tw
80 0.9125 0.8210 0.3135 T Tw
90 0.9485 0.8575 0.3450 T Tw
100 0.9710 0.8940 0.3750 T Tw
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ตารางท 4.17 (ฝ'อ)
ค ว าม แ ป ร ป ร ว น ระด ับ ข น าด ต ัว ส ถ ิต ิท ด ส อ บ อ ัน ด ับ
(c ii.a f, <^) น ัย ส ำ ค ัญ ต ัว อ ย ่าง T Tw พ¥¥0 1 2

(5.44, 5.44, 5.44) 0.05 20 0.3225 0.5135 0.1685 Tw T
30 0.6270 0.6260 0.2645 T Tw
40 0.8010 0.7890 0.3410 T Tw
50 0.8995 0.8785 0.3940 T Tw
60 0.9555 0.9170 0.4380 T Tw
70 0.9765 0.9485 0.4885 T Tw
80 0.9925 0.9665 0.5415 T Tw
90 0.9965 0.9815 0.5845 T Tw
100 0.9975 0.9905 0.6190 T Tw

0.10 20 0.3715 0.6110 0.2690 Tw T
30 0.6380 0.7595 0.3770 Tw T
40 0.8410 0.8320 0.4620 T Tw
50 0.9265 0.9235 0.5065 T Tw
60 0.9665 0.9480 0.5620 T Tw
70 0.9840 0.9700 0.5975 T Tw
80 0.9960 0.9845 0.6475 T Tw
90 0.9985 0.9920 0.7045 T 1 พ
100 0.9980 0.9960 0.7440 T Tw

(8.9, 8.9, 8.9) 0.05 20 0.4780 0.6855 0.2585 Tw T
30 0.7585 0.8465 0.4380 Tw T
40 0.9245 0.9210 0.5765 T Tw
50 0.9745 0.9695 0.6535 T Tw
60 0.9945 0.9855 0.7145 T Tw
70 0.9955 0.9935 0.7510 T Tw
80 1 0.9960 0.7930 T Tw
90 1 0.9985 0.8145 T Tw
100 1 0.9990 0.8380 T Tw

0.10 20 0.5165 0.7650 0.3770 Tw T
30 0.7940 0.8920 0.5615 Tw T
40 0.9500 0.9490 0.6750 T Tw
50 0.9840 0.9835 0.7460 T Tw
60 0.9955 0.9940 0.7925 T Tw
70 0.9980 0.9950 0.8275 T Tw
80 1 0.9990 0.8620 T Tw
90 1 0.9985 0.8760 T Tw
100 1 0.9990 0.9110 T Tw
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ดารางที่ 4 .1 7 (ต ่อ )

ค ว า ม แ ป ร ป ร าน ระดับ ข น าด ค ัวส ถ ิต ิท ด ส อ บ อ ัน ด ับ
นัยสำคัญ ค ัว อ ย ่า ง T Tw พ0 1 2

(12.7, 12.7,12.7) 0.05 20 0.5795 0.7885 0.3585 Tw T
30 0.8560 0.9225 0.6035 Tw T
40 0.9720 0.9710 0.7485 T Tw
50 0.9935 0.9930 0.8175 T Tw
60 0.9995 0.9980 0.8575 T Tw
70 0.9995 0.9985 0.8815 T Tw
80 1 0.9990 0.9060 T Tw
90 1 0.9990 0.9090 T Tw
100 1 0.9995 0.9270 T Tw

0 .10 20 0.6265 0.8560 0.4830 Tw T
30 0.8820 0.9565 0.7095 Tw T
40 0.9790 0.9770 0.8295 T Tw
50 0.9955 0.9945 0.8670 T Tw
60 0.9995 0.9990 0.9115 T Tw
70 1 0.9995 0.9195 T Tw
80 1 0.9995 0.9475 T Tw
90 1 1 0.9590 T,TW พ0
100 1 1 0.9655 T.Tw พท

(.691,2.6,5.44) 0.05 20 0.1830 0.3075 0.0895 T
30 0.3680 0.3635 0.1300 T Tw
40 0.5485 0.5135 0.1400 T Tw
50 0.6855 0.6000 0.1525 T Tw
60 0.7690 0.6760 0.1600 T Tw
70 0.8490 0.7340 0.1625 T Tw
80 0.8985 0.7735 0.1835 T Tw
90 0.9375 0.8180 0.1910 T Tw
100 0.9585 0.8575 0.1990 T Tw

0 .10 20 0.2150 0.4090 0.1635 Tw T
30 0.4195 0.5185 0.2165 Tw T
40 0.6080 0.6010 0.2285 T Tw
50 0.7345 0.6980 0.2360 T Tw
60 0.8120 0.7680 0.2410 T Tw
70 0.8845 0.8015 0.2670 T Tw
80 0.9250 0.8470 0.2855 T Tw
90 0.9600 0.8820 0.3025 T Tw
100 0.9695 0.9030 0.3130 T Tw



122

ตารางที 4.17 (ต่อ)
ความนปรปรวน ระดับ ขนาด ตัวสถิติทดสอบ อันดับ
( a ^ C T ^ C T ^ ) นัยสำคัญ ตัวอย่าง T Tw พ 0 1 2

(5.44, 8.9,12.7) 0.05 20 0.4740 0.6815 0.2535 Tw T
30 0.7545 0.8435 0.4120 Tw T
40 0.9150 0.9075 0.5480 T Tw
50 0.9745 0.9705 0.6170 T Tw
60 0.9910 0.9855 0.6810 T Tw
70 0.9970 0.9925 0.7200 T Tw
80 1 0.9955 0.7545 T Tw
90 1 0.9985 0.7845 T Tw
100 1 0.9990 0.8070 T Tw

0 .10 20 0.5145 0.7585 0.3660 Tw T
30 0.7965 0.8845 0.5435 Tw T
40 0.9370 0.9285 0.6475 T Tw
50 0.9825 0.9730 0.7185 T Tw
60 0.9960 0.9930 0.7720 T Tw
70 0.9980 0.9955 0.7915 T Tw
80 1 0.9985 0.8445 T Tw
90 1 0.9965 0.8565 T Tw
100 1 0.9990 0.8855 T Tw

(.691.2.6,12.7) 0.05 20 0.2960 0.4410 0.13-45 Tw T
30 0.5470 0.5360 0.2105 T Tw
40 0.7215 0.7105 0.2450 T Tw
50 0.8395 0.8000 0.2525 T Tw
60 0.9150 0.8670 0.2655 T Tw
70 0.9530 0.9045 0.2835 T 1 พ
80 0.9775 0.9295 0.3015 T Tw
90 0.9925 0.9540 0.3075 T Tw
100 0.9940 0.9640 0.3170 T Tw

0 .10 20 0.3330 0.5475 0.2255 Tw T
30 0.5720 0.6835 0.3105 Tw

~r1
40 0.7655 0.7520 0.3670 T Tw
50 0.8785 0.8650 0.3770 T Tw
60 0.9365 0.9035 0.3850 T T w
70 0.9685 0.9375 0.3975 T Tw
80 0.9865 0.9575 0.4100 T Tw
90 0.9940 0.9765 0.4355 T Tw
100 0.9955 0.9820 0.4460 T Tw
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ตารางที 4.18 ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ เม่ือประชากรมีการแจกนจงล็อทนอท์เอลสามตัวน1Jy 

ทีมสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรเท่ากับ (0.1,0.1,0.7) จำแนกตามความแปรปรวน ระตับนัยสำคัญ และขนาด 

ตัวอย่าง

ความแปรปรวน ระดับ ขนาด ตัวสถิติทดสอบ อันดับ
นัยสำคัญ ตัวอย่าง T Tw พvv0 1 2

(.691, .691, .691) 0.05 20 0.0435 0.1045 0.0610 Tw พ0
30 0.1330 0.1240 0.0625 T Tw
40 0.1875 0.1575 0.0665 T Tw
50 0.2485 0.1840 0.0755 T Tw
60 0.2955 0.2090 0.0895 T Tw
70 0.3645 0 .2210 0.0955 T Tw
80 0.4010 0.2270 0.1005 T Tw
90 0.4500 0.2585 0 .1100 T Tw
100 0.4980 0.2765 0 .1120 T Tw

0 .10 20 0.0630 0.1750 0.1045 Tw พ:
30 0.1530 0.2075 0.1235 Tw T
40 0.2270 0.2250 0.1290 T Tw
50 0.2940 0.2725 0.1310 T Tw
60 0.3470 0.2925 0.1335 T Tw
70 0.4190 0.3135 0.1450 T Tw
80 0.4690 0.3305 0.1640 T Tw
90 0.5130 0.3685 0.1760 T Tw
100 0.5665 0.3875 0.1970 T Tw

(2.6, 2.6, 2.6) 0.05 20 0.1680 0.2635 0.0995 Tw T
30 0.3755 0.3660 0.1180 T Tw
40 0.5405 0.4445 0.1415 T Tw
50 0.6785 0.5385 0.1605 T Tw
60 0.7695 0.6245 0.1735 T Tw
70 0.8375 0.6625 0.1890 T Tw
80 0.8965 0.6920 0.1925 T Tw
90 0.9360 0.7575 0 .2010 T Tw
100 0.9615 0.7845 0.2190 T Tw

0 .10 20 0 .2020 0.3750 0.1615 Tw T
30 0.4340 0.4280 0.2040 T Tw
40 0.5885 0.5440 0.2330 T Tw
50 0.7185 0.6495 0.2465 T Tw
60 0.8110 0.7110 0.2565 T Tw
70 0.8720 0.7600 0.2700 T Tw
80 0.9195 0.7770 0.3005 T Tw
90 0.9595 0.8255 0.3115 T Tw
100 0.9760 0.8525 0.3410 T Tw
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ตารางที่ 4.18 (ต่อ)
ความแปรปราน ระคับ ขนาด ตัวสถิติทดสอบ อันตับ

นัยสำคัญ ตัวอย่าง T Tw พ0 1 2
(5.44, 5.44, 5.44) 0.05 20 0.3455 0.4785 0.1730 Tw T

30 0.6310 0.6215 0.2665 T Tw
40 0.8080 0.7395 0.3315 T Tw
50 0.9095 0.8315 0.3780 T Tw
60 0.9595 0.8825 0.4160 T Tw
70 0.9780 0.9155 0.4525 T Tw
80 0.9950 0.9505 0.5000 T Tw
90 0.9970 0.9695 0.5305 T Tw
100 0.9975 0.9815 0.5665 T Tw

0.10 20 0.3930 0.5685 0.2660 Tw T
30 0.6895 0.6815 0.3775 T Tw
40 0.8440 0.8130 0.4380 T Tw
50 0.9345 0.8915 0.4935 T Tw
60 0.9715 0.9235 0.5195 T Tw
70 0.9875 0.9495 0.5745 T Tw
80 0.9960 0.9690 0.6250 T Tw
90 0.9985 0.9815 0.6525 T Tw
100 0.9985 0.9890 0.7045 T Tw

(8.9, 8.9, 8.9) 0.05 20 0.4955 0.6340 0.2675 Tw T
30 0.7925 0.7900 0.4385 T Tw
40 0.9375 0.8945 0.5420 T Tw
50 0.9785 0.9515 0.6245 T Tw
60 0.9955 0.9720 0.6755 T Tw
70 0.9985 0.9860 0.7170 T Tw
80 0.9995 0.9940 0.7605 T Tw
90 1 0.9975 0.7940 T Tw
100 1 0.9985 0.8020 T Tw

0.10 20 0.5390 0.7310 0.3640 Tw T
30 0.8395 0.8235 0.5510 T Tw
40 0.9510 0.9310 0.6320 T Tw
50 0.9860 0.9690 0.7180 T Tw
60 0.9980 0.9855 0.7665 T Tw
70 0.9990 0.9920 0.8050 T Tw
80 1 0.9960 0.8320 T Tw
90 1 0.9985 0.8505 T Tw
100 1 0.9990 0.8830 T Tw
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ตารางที 4.18 (ต่อ)
ควานแปรปรวน ระดับ ขนาด ตัวสถิติทดสอบ อันดับ

นัยสำคัญ ตัวอย่าง T Tw พvv0 1 2
(12.7, 12.7, 12.7) 0.05 20 0.6000 0.7510 0.3520 Tw T

30 0.8835 0.8735 0.5960 T Tw
40 0.9745 0.9615 0.7120 T Tw
50 0.9940 0.9855 0.7835 T Tw
60 0.9995 0.9955 0.8255 T Tw
70 1 0.9970 0.8565 T Tw
80 1 0.9980 0.8765 T Tw
90 1 0.9995 0.8730 T Tw
100 1 1 0.8995 T.Tw Wn

0 .10 20 0.6475 0.8215 0.4820 T. T
30 0.8970 0.8900 0.6960 T Tw
40 0.9815 0.9785 0.7930 T Tw
50 0.9955 0.9945 0.8585 T Tw
60 1 0.9980 0.8755 T Tw
70 1 0.9985 0.9105 T Tw
80 1 0.9985 0.9215 T Tw
90 1 1 0.3300 T.Tw พvv0
100 1 1 0.9460 T,TW พ 0

(.691,2.6,5.44) 0.05 20 0 .2 0 0 0 0.2875 0.0955 T
30 0.3920 0.3770 0.1325 T Tw
40 0.5780 0.4660 0.1415 T Tw
50 0.7090 0.5575 0.1470 T Tw
60 0.8080 0.6370 0.1550 T Tw
70 0.8635 0.6855 0.1665 T Tw
80 0.9190 0.7160 0.1830 T Tw
90 0.9560 0.7745 0.2440 T Tw
100 0.9705 0.8060 0.2700 T Tw

0 .10 20 0.2340 0.3845 0.1690 Tw T
30 0.4450 0.4440 0.2115 T Tw
40 0.6325 0.5660 0.2215 T Tw
50 0.7515 0.6635 0.2375 T Tw
60 0.8435 0.7195 0.2475 T Tw
70 0.8970 0.7620 0.2570 T Tw
80 0.9385 0.7850 0.2625 T Tw
90 0.9700 0.8490 0.2870 T Tw
100 0.9795 0.8695 0.2965 T Tw
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ตารางที 4.18 (ต''อ)
คาาผแปรปราน ระดับ ขนาด ตัวสถติทดสอบ อ้นดับ
(erf ,cr|,cr|) นัยสำดัญ ตัวอย่าง T Tw พ0 1 2

(5.44, 8.9, 12.7) 0.05 20 0.4985 0.6350 0.2520 Tw T
30 0.8080 0.8060 0.4040 T Tw
40 0.9330 0.8870 0.5080 T Tw
50 0.9775 0.9505 0.5800 T Tw
60 0.9965 0.9700 0.6275 T Tw
70 0.9985 0.9845 0.6735 T Tw
80 0.9995 0.9910 0.7025 T Tw
90 1 0.9975 0.7245 T Tw
100 1 0.9985 0.7595 T Tw

0 .10 20 0.5410 0.7230 0.3635 Tw T
30 0.8230 0.8200 0.5170 T Tw
40 0.9460 0.9295 0.6060 T Tw
50 0.9830 0.9665 0.6795 T Tw
60 0.9975 0.9830 0.7215 T Tw
70 0.9990 0.9910 0.7660 T Tw
80 1 0.9950 0.7920 T Tw
90 1 0.9985 0.8210 T Tw
100 1 0.9985 0.8490 T Tw

(.691,2.6, 12.7) 0.05 20 0.3145 0.4025 0.1520 Tw T
30 0.551C 0.5400 0.2205 T Tw
40 0.7565 0.6385 0.2355 T Tw
50 0.8695 0.7495 0.2440 T Tw
60 0.9305 0.8150 0.2605 T Tw
70 0.9605 0.8475 0.2705 T Tw
80 0.9810 0.8940 0.2930 T Tw
90 0.9955 0.9270 0.3510 T Tw
100 0.9970 0.9425 0.3975 T Tw

0 .10 20 0.3570 0.5000 0.2355 Tw T
30 0.6395 0.6390 0.3175 T Tw
40 0.7955 0.7265 0.3440 T Tw
50 0.8950 0.8225 0.3590 T Tw
60 0.9445 0.8720 0.3605 T Tw
70 0.9730 0.8980 0.3710 T Tw
80 0.9885 0.9275 0.3880 T Tw
90 0.9975 0.9520 0.4085 T Tw
100 0.9980 0.9655 0.4250 T Tw
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ตารางที 4.19 ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ เมึ่อประชากรมีการแจกแจงล็อกนอร์บอลสานตัวนปร
ที่มีสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรเท่ากับ (0.4,0.4,0.7) จำแนกตามความแปรปรวน ระตับนัยสำคัญ และขนาด
ตัวอย่าง

ค ว าม แ ป ร ป ร ว น ระด ับ ข น าด ต ัว ส ถ ิต ิท ด ส อ บ อ ัน ต ับ
น ัย ส ำ ค ัญ ต ัว อ ย ่าง T Tw พvv0 1 2

(.691, .691, .691) 0.05 20 0.0510 0.1015 0.0545 Tw พ0
30 0.1355 0.1215 0.0575 T Tw
40 0.1960 0.1425 0.0580 T Tw
50 0.2575 0.1745 0.0635 T Tw
60 0.3105 0.1835 0.0650 T Tw
70 0.3760 0.2075 0.0685 T Tw
80 0.4235 0.2115 0.1350 T Tw
90 0.4730 0.2310 0.1510 T Tw
100 0.5285 0.2560 0.1595 T Tw

0 .10 20 0.0700 0.1730 0 .1120 Tw พท
30 0.1620 0.2080 0 .1220 Tw T
40 0.2320 0.2205 0.1350 T Tw
50 0.3085 0.2530 0.1475 T Tw
60 0.3635 0.268ง 0.1645 T Tw
70 0.4380 0.3075 0.1760 T Tw
80 0.4840 0.3070 0.1825 T Tw
90 0.5300 0.3235 0.2050 T Tw
100 0.5895 0.3580 0.2140 T Tw

(2 .6 , 2 .6 ,  2 .6 ) 0.05 20 0.1855 0.2660 0.0870 Tw T
30 0.3950 0.3425 0.0885 T Tw
40 0.5540 0.4120 0.0910 T Tw
50 0.6830 0.5025 0 .1000 T Tw
60 0.7915 0.5710 0.1135 T Tw
70 0.8610 0.6225 0.1255 T Tw
80 0.8970 0.6500 0.1685 T Tw
90 0.9460 0.7175 0.1750 T Tw
100 0.9690 0.7305 0.1830 T Tw

0 .10 20 0.2175 0.3585 0.1620 Tw T
30 0.4600 0.4510 0.1755 T Tw
40 0.6045 0.5125 0.1805 T Tw
50 0.7385 0.6125 0.1850 T Tw
60 0.8345 0.6580 0.1915 T Tw
70 0.8905 0.7180 0.2050 T Tw
80 0.9240 0.7365 0.2270 T Tw
90 0.9620 0.7840 0.2595 T Tw
100 0.9820 0.8155 0.3625 T Tw
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ตารางที 4.19 (ต่อ)
ความแปรปรวน ระดับ ขนาด ตัวสถิต่ทดสอบ อันดับ

น้ยสำดัญ ดัวอย่าง T Tw พ0 1 2
(5.44, 5.44, 5.44) 0.05 20 0.3585 0.4545 0.1505 Tw T

30 0.6440 0.5970 0.1875 T Tw
40 0.8245 0.6980 0 .2 000 T Tw
50 0.9155 0.7960 0.2360 T Tw
60 0.9705 0.8555 0.2500 T Tw
70 0.9830 0.8930 0.2975 T Tw
80 0.9930 0.9230 0.3180 T Tw
90 0.9990 0.9490 0.3555 T Tw
100 1 0.9685 0.4095 T Tw

0 .10 20 0.4055 0.5615 0.2365 Tw T
30 0.6910 0.6860 0.2735 T Tw
40 0.8660 0.7800 0.2980 T Tw
50 0.9395 0.8590 0.3145 T Tw
60 0.9775 0.9025 0.3975 T Tw
70 0.9880 0.9290 0.4000 T Tw
80 0.9950 0.9505 0.4225 T Tw
90 0.9990 0.9685 0.5415 T Tw
100 1 0.9830 0.5925 T Tw

(8.9, 8.9, 8.9) 0.05 20 0.5200 0.6165 0.2295 Tw T
30 0.8015 0.7770 0.3305 T Tw
40 0.9375 0.8650 0.3710 T Tw
50 0.9795 0.9265 0.4155 T Tw
60 0.9980 0.9615 0.5095 T Tw
70 0.9980 0.9780 0.5210 T Tw
80 1 0.9880 0.5900 T Tw
90 1 0.9950 0.6595 T Tw
100 1 0.9965 0.7010 T Tw

0 .10 20 0.5620 0.7020 0.3345 Tw T
30 0.8565 0.8425 0.4265 T Tw
40 0.9555 0.9110 0.4770 T Tw
50 0.9860 0.9535 0.5540 T Tw
60 0.9990 0.9770 0.6315 T Tw
70 0.9990 0.9875 0.6985 T Tw
80 1 0.9915 0.7280 T Tw
90 1 0.9980 0.7570 T Tw
100 1 0.9985 0.7995 T Tw
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ดารางที 4 .1 9 (ต่อ)
ความ แป5ปรวน ระดับ ขนาด คัวสถิติทดสอบ อันคับ

นัยสำคัญ คัวอย่าง T Tw พ0 1 2
(12.7. 12.7, 12.7) 0.05 20 0.6315 0.7275 0.3220 Tw T

30 0.8895 0.8735 0.4775 T Tw
40 0.9735 0.9415 0.5475 T Tw
50 0.9930 0.9725 0.6025 T Tw
60 1 0.9895 0.6985 T Tw
70 1 0.9930 0.7385 T Tw
80 1 0.9975 0.7975 T Tw
90 1 0.9985 0.8245 T Tw
100 1 0.9995 0.8970 T Tw

0 .10 20 0.6690 0.8030 0.4505 Tw T
30 0.9140 0.9130 0.5705 T Tw
40 0.9820 0.9645 0.6365 T Tw
50 0.9955 0.9840 0.7000 T Tw
60 1 0.9960 0.7550 T Tw
70 1 0.9970 0.7995 T Tw
80 1 0.9980 0.8375 T Tw
90 1 0.9985 0.8997 T Tw
100 1 0.9995 0.9240 T Tw

(.691.2.6,5.44) 0.05 20 0.2065 0.2680 0.0890 Tw T
30 0.4080 0.3470 0.1130 T Tw
40 0.5885 0.4160 0.1245 T Tw
50 0.7130 0.5270 0.1320 T Tw
60 0.8210 0.5780 0.1515 T Tw
70 0.8810 0.6355 0.1855 T Tw
80 0.9180 0.6610 0 .2 000 T Tw
90 0.9595 0.7220 0.2565 T Tw
100 0.9735 0.7460 0.2955 T Tw

0 .10 20 0.2375 0.3680 0.1635 Tw T
30 0.4650 0.4565 0.1885 T Tw
40 0.6345 0.5205 0.1910 T Tw
50 0.7520 0.6210 0.2075 T Tw
60 0.8570 0.6655 0.2205 T Tw
70 0.9080 0.7205 0.2530 T Tw
80 0.9375 0.7470 0.2840 T Tw
90 0.9715 0.7960 0.3065 T Tw
100 0.9830 0.8210 0.3870 T Tw



130

ตารางที 4 .1 9 (ต่อ)
ความแปรปรวน ระดับ ขนาด คัวสถิติทดสอบ อันคับ
(a l >^2>^3 ) นัยสำคัญ คัวอย่าง T Tw พ 0 1 2

(5.44, 8.9, 12.7) 0.05 20 0.5120 0.6080 0.2430 Tw T
30 0.8020 0.7695 0.3220 T Tw
40 0.9325 0.8585 0.3445 T i :
50 0.9800 0.9235 0.3875 T Tw
60 0.9980 0.9590 0.3960 T Tw
70 0.9985 0.9775 0.4170 T Tw
80 1 0.9855 0.4485 T Tw
90 1 0.9950 0.4685 T Tw
100 1 0.9955 0.4940 T Tw

0.10 20 0.5580 0.6915 0.3420 Tw T
30 0.8590 0.8395 0.4130 T Tw
40 0.9475 0.9010 0.4525 T Tw
50 0.9845 0.9490 0.4895 T Tw
60 0.9990 0.9750 0.5020 T Tw
70 0.9990 0.9860 0.5270 T Tw
80 1 0.9905 0.5680 T Tw
90 1 0.9965 0.5815 T Tw
100 1 0.9975 0.6130 T Tw

(.691,2.6, 12.7) 0.05 20 0.3535 0.3585 0.1495 Tw T
30 0.5800 0.5010 0.2045 T Tw
40 0.7545 0.5895 0.2155 T Tw
50 0.8600 0.7005 0.2355 T Tw
60 0.9350 0.7630 0.2670 T Tw
70 0.9650 0.8055 0.2940 T Tw
80 0.9830 0.8495 0.3035 T Tw
90 0.9945 0.8915 0.3470 T Tw
100 0.9970 0.9150 0.3620 T Tw

0.10 20 0.3610 0.4820 0.2315 Tw T
30 0.6150 0.6040 0.2865 T Tw
40 0.7985 0.6910 0.3040 T Tw
50 0.8965 0.7760 0.3355 T Tw
60 0.9540 0.8360 0.3735 T Tw
70 0.9790 0.8700 0.3930 T Tw
80 0.9875 0.8995 0.4170 T Tw
90 0.9970 0.9345 0.4595 T Tw
100 0.9980 0.9470 0.4655 T Tw
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ตารางที 4.20 ค่าอำนาจการทดสอบของตาัสถิติทดสอบ เมื่อประชากรมีการนจกแจงล็อกนอร์มอลสามดัๆ111Jt  
ทฝ็สหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรเท่ากับ (0.1,0.4,0.7) จำนนกตามความแปรปรวน ระดับนัยสำคัญ นละขนาด 
ดัวอย่าง

ความแปรปรวน ระดับ ขนาด ตัวสถิติทดสอบ อันดับ
นัยสำคัญ ตัวอย่าง T Tw พvv0 1 2

(.691, .691, .691) 0.05 20 0.0485 0.1020 0.0510 Tw พท
30 0.1260 0.1235 0.0605 T Tw
40 0.1865 0.1530 0.0760 T Tw
50 0.2600 0.1760 0.0855 T Tw
60 0.3070 0.1975 0.0965 T Tw
70 0.3855 0.2455 0.1085 T Tw
80 0.4245 0.2270 0.1130 T Tw
90 0.4740 0.2460 0.1380 T Tw
100 0.5235 0.2765 0.1740 T Tw

0.10 20 0.0635 0.1770 0.1050 Tw
30 0.1530 0.2045 0.1150 Tw T
40 0.2550 0.2340 0.1345 T Tw
50 0.3105 0.2580 0.1495 T Tw
60 0.3625 0.2750 0.1555 T Tw
70 0.4370 0.3070 0.1785 T Tw
80 0.4930 0.3335 0.1950 T Tw
90 0.5350 0.3535 0.2010 T Tw
100 0.5885 0.3790 0.2390 T Tw

(2.6, 2.6, 2.6) 0.05 20 0.1840 0.2655 0.0860 Tw T
30 0.3845 0.3585 0.1145 T Tw
40 0.5635 0.4340 0.1530 T Tw
50 0.6935 0.5295 0.1670 T Tw
60 0.7875 0.5995 0.1780 T Tw
70 0.8580 0.6845 0.2070 T Tw
80 0.9065 0.6795 0.2280 T Tw
90 0.9480 0.7405 0.2745 T Tw
100 0.9695 0.7685 0.3110 T Tw

0.10 20 0.2195 0.3680 0.1555 Tw T
30 0.4845 0.4690 0.1900 T Tw
40 0.6110 0.5440 0.2270 T Tw
50 0.7375 0.6280 0.2340 T Tw
60 0.8255 0.6950 0.2590 T Tw
70 0.8910 0.7325 0.2890 T Tw
80 0.9280 0.7645 0.3130 T Tw
90 0.9620 0.8175 0.3690 T Tw
100 0.9795 0.8390 0.3990 T Tw
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ตารางที 4.20 (ต่อ)
ความแปรปราน ระดับ ขนาด ตัวสถิติทดสอบ อันดับ

นัยสำคัญ ตัวอย่าง T Tw พ0 1 2
(5 .44 , 5 .44 , 5 .44 ) 0 .05 20 0 .3480 0 .4675 0 .1 4 3 0 Tw T

30 0 .6390 0 .6155 0 .2 5 7 5 T Tw
40 0 .8205 0 .7310 0 .3 2 1 0 T Tw
50 0 .9215 0 .8210 0 .3 4 2 0 T Tw
60 0 .9685 0 .8720 0 .3 7 7 0 T Tw
70 0 .9810 0 .9215 0 .4 0 1 5 T Tw
80 0 .9940 0 .9405 0 .4 4 7 5 T Tw
90 0 .9995 0 .9655 0 .4 6 8 5 T Tw
100 0 .9985 0 .9760 0 .5 1 5 5 T Tw

0 .10 20 0 .3990 0 .5630 0 .2 3 8 0 Tw T
30 0 .7430 0 .7070 0 .3 4 8 0 T Tw
40 0 .8520 0 .7950 0 .4 18 5 T Tw
50 0 .9455 0 .8755 0 .4 46 5 T Tw
60 0 .9800 0 .9105 0 .4 73 0 T Tw
70 0 .9885 0 .9425 0 .5 12 5 T Tw
80 0 .9965 0 .9615 0 .5 74 5 T Tw
90 0 .9995 0 .9800 0 .5 95 5 T Tw
100 0 .9995 0 .9870 0 .6 4 4 0 T Tw

(8 .9 , 8 .9 , 8 .9 ) 0 .05 20 0 .5130 0 .6240 0 .2 3 2 5 Tw T
30 0 .8330 0 .7935 0 .4 25 5 T Tw
40 0 .9400 0 .8780 0 .5 1 2 0 T Tw
50 0 .9820 0 .9465 0 .5 8 3 5 T Tw
60 0 .9955 0 .9690 0 .6 1 1 5 T Tw
70 0 .9980 0 .9860 0 .6 38 0 T Tw
80 0 .9995 0 .9915 0 .6 9 7 0 T Tw
90 1 0 .9975 0 .7 0 7 5 T Tw
100 1 0 .9985 0 .7 58 0 T Tw

0 .10 20 0 .5590 0 .7145 0 .3 56 5 Tw T
30 0 .8640 0 .8560 0 .5 1 9 5 T Tw
40 0 .9560 0 .9195 0 .6 06 0 T Tw
50 0 .9865 0 .9630 0 .6 79 5 T Tw
60 0 .9975 0 .9825 0 .7 0 2 0 T Tw
70 0 .9985 0 .9900 0 .7 32 0 T Tw
80 1 0 .9950 0 .7 88 5 T Tw
90 1 0 .9985 0 .8 0 1 0 T Tw
100 1 0 .9990 0 .8 4 8 0 T Tw
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ตารางทึ 4.20 (ต่อ)
ค ว า ม แ ป ร ป ร ว น ร ะ ด ับ ข น า ด ค ัว ส ถ ิต ิท ด ส อ บ อ ัน ด ับ
( C T i . a f , ^ ) น ัย ส ำ ค ัญ ค ัว อ ย ่า ง T Tw พ¥¥0 1 2

(12 .7 , 12 .7, 12.7) 0 .05 20 0 .6 190 0 .7395 0 .3 34 5 T w T
30 0 .8 935 0 .8 860 0 .5 670 T T w
40 0 .9 775 0 .9 510 0 .6 81 0 T T w
50 0 .9 950 0 .9 815 0 .7 49 0 T Tw
60 1 0 .9 930 0 .7 770 T T w
70 1 0 .9 960 0 .7 950 T Tw
80 1 0 .9985 0 .8 295 T T w
90 1 0 .9 990 0 .8 645 T Tw
100 1 0 .9 995 0 .9 125 T T w

0 .10 20 0 .6 700 0 .8 20 5 0 .4 715 Tw T
30 0 .9 330 0 .9 275 0 .6 65 0 T Tw
40 0 .9835 0 .9 69 0 0 .7 60 0 T Tw
50 0 .9 970 0 .9865 0 .8 245 T T w
60 1 0 .9 965 0 .8 460 T Tw
70 1 0 .9 970 0 .8 520 T Tw
80 1 0 .9 990 0 .8 960 T Tw
90 1 1 0 .9 130 T .T w พ0
100 1 1 0 .9 590 T ,T W พท

(.6 9 1 ,2 .6 ,5 .4 4 ) 0 .05 20 0 .2705 0 .2 795 0 .0 840 T . T
30 0 .4095 0 .3 800 0 .1240 T Tw
40 0 .5950 0 .4 555 0 .1 425 T T w
50 0 .7 225 0 .5 530 0 .1 500 T T w
60 0 .8 235 0 .6 035 0 .1 650 T T w
70 0 .8 780 0 .6860 0 .2 4 4 0 T T w
80 0 .9215 0 .6 93 0 0 .2 915 T T w
90 0 .9 600 0 .7 57 0 0 .3 800 T T w
100 0 .9 765 0 .7 85 5 0 .5 480 T T w

0 .10 20 0 .2465 0 .3 740 0 .1 565 T w T
30 0 .4825 0 .4 75 0 0 .1 975 T T w
40 0 .6355 0 .5 475 0 .2 17 5 T Tw
50 0 .7635 0 .6 435 0 .2235 T T w
60 0 .8600 0 .6 920 0 .2 485 T T w
70 0 .9030 0 .7 360 0 .3 980 T Tw
80 0 .9 420 0 .7 780 0 .4 415 T Tw
90 0 .9730 0 .8 28 0 0 .5 945 T T w
100 0 .9850 0 .8 535 0 .7 310 T T w
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ตารางที 4.20 (ต่อ)
ความแปรปรวน ระดับ ขนาด คัวสถิติทดสอบ อันดับ

นัยสำคัญ คัวอย่าง T Tw พV¥o 1 2
(5.44, 8.9, 12.7) 0.05 20 0.5515 0.5545 0.2250 Tw T

30 0.7975 0.7875 0.3800 T Tw
40 0.9385 0.8740 0.4595 T Tw
50 0.9805 0.9440 0.5140 T Tw
60 0.9970 0.9625 0.5415 T Tw
70 0.9990 0.9840 0.5785 T Tw
80 1 0.9890 0.6240 T Tw
90 1 0.9955 0.6595 T Tw
100 1 0.9965 0.7020 T Tw

0.10 20 0.5530 0.7060 0.3430 Tw T
30 0.8780 0.8455 0.4890 T Tw
40 0.9560 0.9160 0.5655 T Tw
50 0.9865 0.9615 0.6215 T Tw
60 0.9985 0.9785 0.6450 T Tw
70 0.9990 0.9905 0.6770 T Tw
80 1 0.9945 0.7315 T Tw
90 1 0.9975 0.7865 T Tw
100 1 0.9985 0.8925 T Tw

(.691,2.6,12.7) 0.05 20 0.3920 0.3945 0.1330 Tw T
30 0.5770 0.5265 0.1980 T Tw
40 0.7595 0.6200 0.2210 T Tw
50 0.8760 0.7250 0.2335 T Tw
60 0.9440 0.7870 0.2595 T Tw
70 0.9660 0.8470 0.2610 T Tw
80 0.9830 0.8715 0.2810 T Tw
90 0.9945 0.9105 0.2940 T Tw
100 0.9970 0.9360 0.3160 T Tw

0.10 20 0.4590 0.4615 0.2220 Tw T
30 0.7170 0.6205 0.2935 T Tw
40 0.8010 0.7140 0.3065 T Tw
50 0.9005 0.7905 0.3115 T Tw
60 0.9595 0.8485 0.3485 T Tw
70 0.9775 0.8805 0.3710 T Tw
80 0.9900 0.9175 0.3960 T Tw
90 0.9965 0.9455 0.4210 T Tw
100 0.9980 0.9585 0.4875 T Tw
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ต าร าพ ี 4.21 ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ เมื่อประชากรมีการแจกแจงล็อกนอร์มอสลามคัาน]J ï  
ที่มีสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรเท่ากับ (0.3,0.3,0.6) จำแนกตามความแปรปรวน ระตับนัยสำคัญ และขนาด 
ตัวอย่าง

ค ว า ม แ ป ร ป ร ว น ร ะ ด ับ ข น า ด ต ัว ส ถ ิต ิ อ ัน ด ับ

(CT1 » ^ 2 > ° 3  ) น ัย ส ำ ค ัญ ต ัว อ ย ่า ง T Tw พ0 1 2
(.691, .691, .691) 0.05 20 0.0500 0.1020 0.0620 Tw พท

30 0.1300 0.1240 0.0635 T Tw
40 0.1920 0.1480 0.0650 T T w
50 0.2510 0.1775 0.0650 T T w
60 0.3020 0.1910 0.0720 T Tw
70 0.3710 0.2140 0.0765 T T w
80 0.4090 0.2230 0.0820 T T w
90 0.4620 0.2460 0.1035 T T w
100 0.5085 0.2650 0.1590 T Tw

0.10 20 0.0635 0.1780 0.1145 Tw w n
30 0.1555 0.2150 0.1145 T w T
40 0.2245 0.2330 0.1205 Tw T
50 0.2930 0.2615 0.1250 T T w
60 0.3550 0.2750 0.1280 T Tw
70 0.4280 0.3245 0.1360 T T w
80 0.4725 0.3255 0.1610 T Tw
90 0.5255 0.3560 0.2110 T T w
100 0.5735 0.3720 0.2955 T Tw

(2.6, 2.6, 2.6) 0.05 20 0.1735 0.2685 0.0915 Tw T
30 0.3820 0.3590 0.1065 T Tw
40 0.5435 0.4285 0.1050 T T w
50 0.6755 0.5290 0.1055 T Tw
60 0.7720 0.5990 0.1100 T Tw
70 0.8470 0.6595 0.1145 T Tw
80 0.8925 0.6825 0.1320 T Tw
90 0.9385 0.7450 0.1790 T Tw
100 0.9635 0.7685 0.2705 T T w

0.10 20 0.2085 0.3715 0.1680 Tw T
30 0.4220 0.4735 0.1690 T w T
40 0.5935 0.5320 0.1835 T T w
50 0.7270 0.6435 0.1850 T Tw
60 0.8205 0.6880 0.1890 T Tw
70 0.8830 0.7495 0.2075 T Tw
80 0.9220 0.7705 0.2390 T Tw
90 0.9580 0.8185 0.3370 T Tw
100 0.9805 0.8475 0.4940 T Tw
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ตารางที 4.21 (ต่อ)
ความแปรปรวน ระดับ ขนาด ตัวสถิต ิ อันดับ

นัยสำคัญ ตัวอย ่าง T Tw พ0 1 2
(5 .44 , 5 .4 4 . 5 .44 ) 0 .05 20 0 .3500 0 .4 71 5 0 .1 56 5 Tw T

30 0 .6230 0 .6205 0 .2 06 5 T Tw
40 0 .8100 0 .7340 0 .2 360 T Tw
50 0 .9100 0 .8240 0 .2 610 T Tw
60 0 .9630 0 .8 845 0 .2 780 T Tw
70 0 .9800 0 .9 165 0 .3 1 5 5 T Tw
80 0 .9925 0 .9 415 0 .3 33 5 T Tw
90 0 .9990 0 .9 675 0 .4 21 5 T Tw
100 0 .9980 0 .9 775 0 .5 705 T Tw

0 .10 20 0 .3890 0 .5800 0 .2 520 Tw T
30 0 .6 695 0 .7225 0 .3 09 5 Tw T
40 0 .8460 0 .8 020 0 .3 46 0 T Tw
50 0 .9355 0 .8 865 0 .3 51 5 T Tw
60 0 .9775 0 .9 225 0 .3 89 5 T Tw
70 0 .9875 0 .9 525 0 .4 190 T Tw
80 0 .9955 0 .9 645 0 .4 760 T Tw
90 0 .9995 0 .9 835 0 .6 295 TI Tw
100 0 .9 995 0 .9900 0 .8 020 T Tw

(8 .9 , 8 .9 , 8 .9 ) 0 .05 20 0 .5015 0 .6365 0 .2 490 Tw T
30 0 .7870 0 .7995 0 .3 715 Tw T
40 0 .9290 0 .8 905 0 .4 335 T Tw
50 0 .9805 0 .9 455 0 .4 910 T Tw
60 0 .9 965 0 .9 745 0 .5 245 T Tw
70 0 .9 970 0 .9 860 0 .5 870 T Tw
80 1 0 .9 910 0 .6 065 T Tw
90 1 0 .9 980 0 .7 045 T Tw
100 1 0 .9 990 0 .8 100 T Tw

0 .10 20 0 .5465 0 .7 295 0 .3 590 Tw T
30 0 .8265 0 .8 620 0 .4 545 Tw T
40 0 .9505 0 .9 310 0 .5 525 T Tw
50 0 .9860 0 .9 665 0 .5 900 T Tw
60 0 .9980 0 .9855 0 .6 400 T Tw
70 1 0 .9 910 0 .6 870 T Tw
80 1 0 .9 955 0 .7 210 T Tw
90 1 0 .9 985 0 .8 290 T Tw
100 1 0 .9990 0 .9355 T Tw



137

คารางที่ 4.21 (ต่อ)
ความแปรปรวน ระดับ ขนาด คัวสถิติ อันดับ
(CT^CJ 2 , 0 3 ) นัยสำคัญ คัวอย่าง T Tw พvv0 1 2

(12.7, 12.7, 12.7) 0.05 20 0.6155 0.7545 0.3530 Tw T
30 0.8825 0.8975 0.5170 Tw T
40 0.9730 0.9585 0.6130 T Tw
50 0.9940 0.9840 0.6815 T Tw
60 1 0.9955 0.7205 T Tw
70 1 0.9965 0.7700 T Tw
80 1 0.9990 0.7995 T Tw
90 1 0.9995 0.8410 T Tw
100 1 0.9995 0.9160 T Tw

0.10 20 0.6570 0.8270 0.4695 Tw T
30 0.9065 0.9325 0.6185 Tw T
40 0.9805 0.9745 0.7135 T Tw
50 0.9960 0.9905 0.7665 T Tw
60 1 0.9985 0.8030 T Tw
70 1 0.9985 0.8525 T Tw
80 1 0.9995 0.8680 T Tw
90 1 1 0.9175 T*1 พ พ 0
100 1 1 0.9685 T.Tw พ ท

(.691,2.6,5.44) 0.05 20 0.1980 0.3050 0.0690 n T " T
30 0.3935 0.4035 0.1200 T Tw
40 0.5890 0.5085 0.1570 T Tw
50 0.6980 0.5560 0.1785 T Tw
60 0.7815 0.6760 0.1915 T Tw
70 0.8615 0.7055 0.2040 T Tw
80 0.9050 0.7350 0.2365 T Tw
90 0.9665 0.8035 0.2935 T Tw
100 0.9805 0.8375 0.3240 T Tw

0.10 20 0.2970 0.4000 0.1650 Tw *
30 0.4290 0.5060 0.2045 Tw T
40 0.6070 0.6015 0.2155 T Tw
50 0.7595 0.6445 0.2330 T Tw
60 0.8470 0.7750 0.2645 T Tw
70 0.8945 0.7935 0.3055 T Tw
80 0.9415 0.8390 0.3495 T Tw
90 0.9710 0.8755 0.3795 T Tw
100 0.9890 0.8920 0.4025 T Tw
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ตารางที 4.21 (ต่อ)
ความแปรปราน ระดับ ขนาด ค ัวสถ ิต ิ อ้นดับ
(al,๔2,ci) นัยสำคัญ คัวอย่าง T Tw พ0 1 2

(5 .44 , 8 .9 , 12.7) 0 .05 20 0 .4995 0 .6 32 5 0 .2 4 5 5 Tw T
30 0 .7850 0 .7 91 5 0 .3 56 0 Tw T
40 0 .9 275 0 .8 83 5 0 .4 0 9 5 T Tw
50 0 .9 790 0 .9 4 2 0 0 .4 51 5 T Tw
60 0 .9 960 0 .9 715 0 .4 95 5 T Tw
70 0 .9980 0 .9 85 5 0 .5 3 7 5 T Tw
80 1 0 .9 91 5 0 .5 63 0 T Tw
90 1 0 .9 98 0 0 .6 5 8 5 T Tw
100 1 0 .9 98 5 0 .7 7 3 5 T Tw

0 .10 20 0 .5 490 0 .7 23 5 0 .3 60 0 Tw T
30 0 .8185 0 .8 59 0 0 .4 51 0 Tw T
40 0 .9450 0 .9 27 0 0 .5 22 0 T Tw
50 0 .9 855 0 .9 625 0 .5 67 5 T Tw
60 0 .9970 0 .9 83 0 0 .6 16 0 T Tw
70 0 .9995 0 .9 91 0 0 .6 62 5 T Tw
80 1 0 .9 94 0 0 .7 00 0 T Tw
90 1 0 .9 98 5 0 .8 01 0 T Tw
100 1 0 .9 99 0 0 .9 1 8 0 T Tw

( .6 9 1 ,2 .6 , 12 .7) 0 .05 20 0 .3215 0 .4 01 5 0 .1 4 6 5 Tw T
30 0 .5550 0 .5 35 0 0 .2 0 4 0 T Tw
40 0 .7375 0 .6 290 0 .2 1 2 5 T Tw
50 0 .8545 0 .7 40 0 0 .2 1 8 0 T Tw
60 0 .9 300 0 .8 00 0 0 .2 26 5 T Tw
70 0 .9605 0 .8 36 0 0 .2 35 0 T Tw
80 0 .9815 0 .8 89 0 0 .2 42 5 T Tw
90 0 .9925 0 .9 20 0 0 .2 8 0 5 T Tw
100 0 .9965 0 .9 38 5 0 .3 55 0 T Tw

0 .10 20 0 .3580 0 .5 09 0 0 .2 28 5 Tw T
30 0 .5990 0 .6 37 0 0 .2 9 9 5 Tw T
40 0 .7840 0 .7 23 0 0 .3 10 0 T Tw
50 0 .8835 0 .8 06 0 0 .3 0 5 0 T Tw
60 0 .9455 0 .8 65 0 0 .3 2 4 5 T Tw
70 0 .9725 0 .9 03 0 0 .3 3 9 0 T Tw
80 0 .9860 0 .9 30 0 0 .3 63 0 T Tw
90 0 .9960 0 .9 57 0 0 .4 4 5 5 T Tw
100 0 .9970 0 .9 66 5 0 .5 7 0 5 T Tw
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ตารางท 4 .2 2  ค ่าอำนาจการทดสอบของต ัวสถ ิต ิทดส'อบ เม ื่อประชากรม ีการแจกแจงล ็ธกนธท ์4อลสาน1^ว 111JT 
ทม ีลหส ัมพ ันธ ์ระหว ่างต ัวนปรเท่ากับ (0 .3 ,0 .3 ,0 .9 ) จำแนกตานความแปรปรวน ระต ับน ัยสำค ัญ  แลr ขน'าด 
ต ัวอย ่าง

ค ว า น แ ป ร ป ร ว น ร ะ ต ับ ข น า ด ต ัว ส ถ ิต ิ อ ัน ตับ
( < * 1 ,< ^ ,< ^ ) น ัย ส ำ ค ัญ ต ัว อ ย ่า ง T T w พ¥0 1 2

(.691, .691, .691) 0.05 2 0 0.0500 0.1085 0.0575 T w w n
30 0.1345 0.1190 0.0605 T T w
40 0.1925 0.1490 0.0610 T Tw
50 0.2675 0.1700 0.0650 T Tw
60 0.3140 0.1805 0.0690 T Tw
70 0.3845 0.1985 0.0705 T Tw
80 0.4340 0.2160 0.0800 T Tw
90 0.4805 0.2425 0.1110 T T w

1 0 0 0.5235 0.2615 0.1385 T T w
0 . 1 0 2 0 0.0680 0.1735 0.1140 T w พ !

30 0.1640 0.1905 0.1160 Tw T
40 0.2335 0.2185 0.1165 T Tw
50 0.3180 0.2550 0.1215 T T w
60 0.3700 0.2730 0.1250 T Tw
70 0.4375 0.3005 0.1260 T T w
80 0.4955 0.3135 0.1515 T T w
90 0.5380 0.3430 0.1855 T Tw

1 0 0 0.5870 0.3640 0.2770 T T w
(2.6, 2.6, 2.6) 0.05 2 0 0.1910 0.2605 0.0985 Tw T

30 0.3970 0.3425 0.1075 T T w
40 0.5750 0.4280 0.1095 T Tw
50 0.6920 0.5020 0.1110 T T w
60 0.7905 0.5700 0.1115 T Tw
70 0.8585 0.6105 0.1185 T Tw
80 0.9030 0.6560 0.1265 T T w
90 0.9495 0.7080 0.1925 T T w

1 0 0 0.9710 0.7485 0.2460 T T w
0 . 1 0 2 0 0.2285 0.3655 0.1645 T w T

30 0.4485 0.4480 0.1755 T T w
40 0.6160 0.5225 0.1850 T T w
50 0.7405 0.6135 0.1895 T T w
60 0.8390 0.6725 0.1920 T T w
70 0.8940 0.7130 0.1970 T Tw
80 0.9290 0.7395 0.2245 T T w
90 0.9635 0.7995 0.2975 T Tw
100 0.9820 0.8205 0.4550 T Tw
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ตารางที 4.22 (ต่อ)
ความแปรปรวน ระดับ ขนาด คัวสถิติ อันคับ

นัยสำคัญ คัวอย่าง T Tw พ0 1 2
(5 .44 , 5 .44 , 5 .44 ) 0 .05 20 0 .3 69 5 0 .4 490 0 .1 5 4 0 Tw T

30 0 .6 46 0 0 .5 965 0 .2 2 1 0 T Tw
40 0 .8 26 5 0 .7 040 0 .2 6 7 0 T Tw
50 0 .9 25 5 0 .7 920 0 .2 73 5 T Tw
60 0 .9 675 0 .8 480 0 .2 8 8 5 T Tw
70 0 .9 82 0 0 .8800 0 .2 9 5 5 T Tw
80 0 .9 93 0 0 .9 210 0 .3 1 6 0 T Tw
90 0 .9 99 5 0 .9 460 0 .4 3 1 0 T Tw
100 1 0 .9 700 0 .5 2 8 0 T Tw

0 .10 20 0 .4 13 5 0 .5 435 0 .2 50 0 Tw T
30 0 .6 98 0 0 .6 830 0 .3 1 8 5 T Tw
40 0 .8 65 0 0 .7 750 0 .3 5 6 0 T Tw
50 0 .9 42 0 0 .8 535 0 .3 64 0 T Tw
60 0 .9 78 0 0 .8 985 0 .3 8 5 0 T Tw
70 0 .9 865 0 .9 220 0 .4 0 0 0 T Tw
80 0 .9 955 0 .9 49 0 0 .4 4 1 0 T Tw
90 1 0 .9715 0 .5 6 5 0 ~rI Tw
100 1 0 .9 820 0 .7 4 3 5 T Tw

(8 .9 , 8 .9 , 8 .9 ) 0 .05 20 0 .5 245 0 .5965 0 .2 44 5 Tw T
30 0 .8 095 0 .7700 0 .3 78 0 T Tw
40 0 .9 37 0 0 .8 580 0 .4 54 5 T Tw
50 0 .9 81 0 0 .9 250 0 .4 83 5 T Tw
60 0 .9 96 5 0 .9 525 0 .5 22 5 T Tw
70 0 .9 99 5 0 .9 720 0 .5 4 7 5 T Tw
80 1 0 .9 855 0 .5 6 1 0 T Tw
90 1 0 .9 930 0 .6 84 5 T Tw
100 1 0 .9 960 0 .7 72 0 T Tw

0 .10 20 0 .5 660 0 .6 885 0 .3 67 5 Tw T
30 0 .8 46 0 0 .8 315 0 .4 87 5 T Tw
40 0 .9 52 0 0 .9 055 0 .5 51 0 T Tw
50 0 .9 85 5 0 .9 525 0 .5 7 6 0 T Tw
60 0 .9 985 0 .9725 0 .6 18 0 T Tw
70 0 .9 99 5 0 .9 840 0 .6 59 5 T Tw
80 1 0 .9 905 0 .6 85 5 T Tw
90 1 0 .9 975 0 .7 95 0 T Tw
100 1 0 .9 990 0 .9 13 5 T Tw
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ตารางที 4.22 (ต่อ)
ความแปรปรวน ระดับ ขนาด ตัวสถิติ อันดับ
(CTi นัยสำคัญ ตัวอย่าง T Tw พvv0 1 2

(12.7, 12.7, 12.7) 0.05 20 0.6285 0.7145 0.3580 Tw T
30 0.8950 0.8640 0.5325 T Tw
40 0.9745 0.9350 0.6105 T Tw
50 0.9935 0.9710 0.6550 T Tw
60 0.9995 0.9895 0.6965 T Tw
70 1 0.9925 0.7420 T Tw
80 1 0.9970 0.7750 T Tw
90 1 0.9990 0.8375 T Tw
100 1 1 0.8795 T,TW W n

0.10 20 0.6795 0.7900 0.4765 T . T
30 0.9175 0.9130 0.6265 T Tw
40 0.9815 0.9605 0.6975 T Tw
50 0.9960 0.9830 0.7390 T Tw
60 0.9995 0.9930 0.7880 T T w
70 1 0.9955 0.8100 T Tw
80 1 0.9975 0.8410 T Tw
90 1 1 0.9045 T.Tw w„
100 1 1 0.9625 T ,TW พ 0

(.691,2 .6,5 .44) 0.05 20 0.2600 0.2775 0.0705 T . T
30 0.3840 0.3555 0.0795 T Tw
40 0.5950 0.4990 0.0950 T Tw
50 0.7170 0.5450 0.1000 T Tw
60 0.8360 0.6260 0.1575 T Tw
70 0.8950 0.6795 0.1985 T Tw
80 0.9205 0.7120 0.2475 T Tw
90 0.9630 0.7650 0.2950 T Tw
100 0.9870 0.7910 0.3405 T Tw

0.10 20 0.3000 0.3795 0.1330 Tw w n
30 0.4590 0.4410 0.1460 T Tw
40 0.6760 0.5375 0.1655 T Tw
50 0.7900 0.6290 0.2080 T Tw
60 0.8750 0.7060 0.2865 T Tw
70 0.9065 0.7510 0.3340 T Tw
80 0.9515 0.7715 0.3715 T Tw
90 0.9810 0.8225 0.4035 T Tw
100 0.9895 0.8525 0.4580 T Tw



142

ดารางที 4.22 (ต่อ)
ความแปรปราน ระดับ ขนาด ตัวสทต่ อันดับ
(CTl» a 2>a 3) นัยสำคัญ ตัวอย่าง T Tw พ 1 2

(5.44, 8.9, 12.7) 0.05 20 0.5235 0.5820 0.2620 Tw T
30 0.8165 0.7520 0.3720 T Tw
40 0.9310 0.8480 0.4305 T Tw
50 0.9820 0.9190 0.4515 T Tw
60 0.9955 0.9455 0.4910 T Tw
70 0.9995 0.9680 0.5010 T Tw
80 0.9995 0.9810 0.5240 T Tw
90 1 0.9900 0.6335 T Tw
100 1 0.9950 0.7230 T Tw

0.10 20 0.5750 0.6790 0.3705 Tw T
30 0.8375 0.8210 0.4775 T Tw
40 0.9495 0.8945 0.5345 T Tw
50 0.9885 0.9470 0.5430 T Tw
60 0.9970 0.9685 0.5925 T Tw
70 0.9995 0.9805 0.6120 T Tw
80 1 0.9885 0.6515 T Tw
90 1 0.9950 0.7495 T Tw
100 1 0.9970 0.8740 T Tw

(.691,2.6, 12.7) 0.05 20 0.3390 0.3630 0.1705 Tw T
30 0.6005 0.4835 0.2600 T Tw
40 0.7870 0.5835 0.2945 T Tw
50 0.8825 0.6815 0.2990 T Tw
60 0.9460 0.7465 0.3010 T Tw
70 0.9765 0.7860 0.3170 T Tw
80 0.9855 0.8330 0.3305 T Tw
90 0.9965 0.8780 0.3535 T Tw
100 0.9980 0.9030 0.3890 T Tw

0.10 20 0.3850 0.4625 0.2720 Tw T
30 0.6460 0.5860 0.3595 T Tw
40 0.8245 0.6640 0.3860 T Tw
50 0.9095 0.7565 0.4055 T Tw
60 0.9625 0.8145 0.4110 T Tw
70 0.9825 0.8495 0.4215 T Tw
80 0.9890 0.8810 0.4395 T Tw
90 0.9975 0.9200 0.4545 T Tw
100 0.9980 0.9420 0.5795 T Tw
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ดารางที 4.23 ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ เมึ่อประชากรมีการแจกแจงล็อกนอร์มอลสามตัาแ1|ร
ทมีสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปทท่ากับ (0.6,0.6,0.9) จำแนกตามความแปรปรวน ระตับน้ยสำคัญ และขนาด
ตัวอย่าง

ความแปรปรวน ระดับ ขนาด ตัวสถิติ อันตับ
( C l ,G ^ ) นัยสำคัญ ตัวอย่าง T Tw พ0 1 2

(.691, .691, .691) 0.05 20 0.0560 0.1005 0.0555 Tw T
30 0.1390 0.1220 0.0585 T Tw
40 0.2070 0.1355 0.0600 T Tw
50 0.2830 0.1620 0.0640 T Tw
60 0.3290 0.1615 0.0650 T Tw
70 0.4030 0.2055 0.0715 T Tw
80 0.4545 0.1970 0.0780 T Tw
90 0.5040 0.2250 0.0960 T Tw
100 0.5500 0.2350 0.1490 T Tw

0.10 20 0.0730 0.1700 0.1110 Tw Wo
30 0.1715 0.1965 0.1120 Tw T
40 0.2425 0.2150 0.1175 T Tw
50 0.3280 0.2460 0.1185 T Tw
60 0.3815 0.2440 0.1225 T Tw
70 0.4570 0.2785 0.1540 T Tw
80 0.5080 0.2830 0.1890 T Tw
90 0.5655 0.3070 0.1950 T Tw
100 0.6205 0.3395 0.2980 T Tw

(2.6,2.6, 2.6) 0.05 20 0.2070 0.2520 0.0860 Tw T
30 0.4240 0.3120 0.0890 T Tw
40 0.5825 0.3750 0.0945 T Tw
50 0.7090 0.4620 0.0955 T Tw
60 0.8260 0.5055 0.1050 T Tw
70 0.8785 0.5745 0.1090 T Tw
80 0.9090 0.6005 0.1160 T Tw
90 0.9605 0.6465 0.1165 T Tw
100 0.9725 0.6735 0.1995 T Tw

0.10 20 0.2405 0.3490 0.1485 Tw T
30 0.4635 0.4140 0.1630 T Tw
40 0.6320 0.4715 0.1700 T Tw
50 0.7580 0.5550 0.1780 T Tw
60 0.8595 0.6150 0.1810 T Tw
70 0.9110 0.6550 0.1890 T Tw
80 0.9325 0.6850 0.2170 T Tw
90 0.9720 0.7265 0.2465 T Tw
100 0.9805 0.7475 0.4105 T Tw
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ดารๆงที่ 4.23 (ต่อ)
ค ว า ม แ ป ร ป ร ว น ร ะ ด ับ ข น า ด ค ัว ส ถ ต อ ัน ด ับ

( < ^ > < * 2 , ๙ 0 น ัย ส ำ ค ัญ ค ัว อ ย ่า ง T Tw พ0 1 2
(5.44, 5.44, 5.44) 0.05 20 0.3910 0.4260 0.1610 Tw T

30 0.6775 0.5485 0.1660 T T w
40 0.8465 0.6490 0.1790 T T w
50 0.9235 0.7365 0.1865 T T w
60 0.9790 0.7855 0 .2 010 T T w
70 0.9855 0.8440 0 .2 020 T T w
80 0.9955 0.8765 0.2060 T T w
90 0.9995 0.9020 0.2215 T T w
100 0.9995 0.9305 0.3650 T T w

0 .10 20 0.4390 0.5225 0.2390 Tw T
30 0.7245 0.6465 0.2670 T T w
40 0.8780 0.7285 0.2890 T T w
50 0.9415 0.8015 0.2925 T T w
60 0.9890 0.8535 0.2970 T Tw
70 0.9900 0.8895 0.3125 T T w
80 0.9980 0.9115 0.3480 T Tw
90 0.9995 0.9345 0.4095 T T w
100 1 0.9575 0.6345 T Tw

(8.9, 8.9, 8.9) 0.05 20 0.5480 0.5660 0.2520 Tw T
30 0.8400 0.7225 0.3390 T Tw
40 0.9450 0.8125 0.3445 T T w
50 0.9825 0.8850 0.3605 T T w
60 0.9970 0.9280 0.3605 T T w
70 0.9995 0.9520 0.3630 T Tw
80 1 0.9660 0.3650 T T w
90 1 0.9835 0.4465 T Tw
100 1 0.9920 0.6060 T T w

0 .10 20 0.5860 0.6605 0.3575 Tw T
30 0.8695 0.7855 0.4330 T Tw
40 0.9610 0.8605 0.4465 T Tw
50 0.9865 0.9255 0.4545 T T w
60 0.9990 0.9525 0.4655 T T w
70 0.9995 0.9645 0.5150 T Tw
80 1 0.9750 0.5670 T T w
90 1 0.9895 0.6360 T T w
100 1 0.9960 0.8390 T Tw
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ตารางที 4 .2 3 (ต่อ)
ควานแปรปรวน ระดับ ขนาด ตัวลถิต่ อันดับ
( ^ , a | , o | ) นัยสำคัญ ตัวอย่าง T Tw พ 0 1 2

(12.7, 12.7, 12.7) 0.05 20 0.6500 0.6830 0.3405 Tw T
30 0.9120 0.8270 0.4695 T T w
40 0.9785 0.9040 0.5105 T Tw
50 0.9950 0.9510 0.5320 T Tw
60 1 0.9740 0.5495 T Tw
70 1 0.9825 0.5615 T T w
80 1 0.9925 0.5860 T Tw
90 1 0.9970 0.6405 T T w
100 1 0.9985 0.7835 T T w

0.10 20 0.6980 0.7520 0.4450 Tw T
30 0.9340 0.8790 0.5595 T Tw
40 0.9855 0.9400 0.5925 T Tw
50 0.9970 0.9670 0.6335 T Tw
60 1 0.9830 0.6850 T Tw
70 1 0.9920 0.7110 T T w
80 1 0.9960 0.7390 T Tw
90 1 0.9990 0.8025 T Tw
100 1 0.9995 0.9165 T T w

(.691,2 .6,5 .44) 0.05 20 0.2250 0.2500 0.0710 Tw T
30 0.4350 0.3355 0.0865 T Tw
40 0.6005 0.4065 0.1070 T Tw
50 0.7205 0.5135 0.1700 T Tw
60 0.8560 0.5625 0.2065 T T w
70 0.8960 0.6295 0.2355 T T w
80 0.9325 0.6585 0.2980 T T w
90 0.9695 0.7140 0.3645 T Tw
100 0.9865 0.7280 0.3945 T Tw

0.10 20 0.2870 0.3585 0.1310 Tw พ ท
30 0.4800 0.4475 0.1495 T T w
40 0.6590 0.5125 0.1620 T Tw
50 0.7675 0.6175 0.1885 T Tw
60 0.8715 0.6545 0.1935 T T w
70 0.9160 0.7115 0.2600 T Tw
80 0.9420 0.7345 0.3080 T Tw
90 0.9880 0.7895 0.3415 T Tw
100 0.9920 0.8170 0.4050 T Tw
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ตารางที 4.23 (ต่อ)
ความแปรปรวน ระดับ ขนาด ตัวสถิติ อันดับ

นัยสำคัญ ตัวอย่าง T Tw พ¥¥0 1 2
(5.44, 8.9, 12.7) 0.05 20 0.5430 0.5550 0.2500 Tw T

30 0.8325 0.7125 0.3450 T T w
40 0.9440 0.8025 0.3695 T T w
50 0.9830 0.8715 0.3820 T Tw
60 0.9980 0.9215 0.3995 T T w
70 0.9990 0.9490 0.4085 T T w
80 1 0.9620 0.4170 T Tw
90 1 0.9790 0.4255 T T w
100 1 0.9885 0.5790 T Tw

0.10 20 0.5855 0.6485 0.3420 Tw T
30 0.8650 0.7795 0.4415 T T w
40 0.9535 0.8555 0.4535 T Tw
50 0.9855 0.9155 0.4695 T T w
60 0.9995 0.9465 0.4860 T Tw
70 0.9995 0.9615 0.5110 T Tw
80 1 0.9725 0.5480 T Tw
90 1 0.9890 0.6080 T Tw
100 1 0.9940 0.8040 T Tw

(.691,2.6, 12.7) 0.05 20 0.3385 0.3415 0.1805 Tw T
30 0.6275 0.4320 0.2760 T Tw
40 0.8025 0.5075 0.2990 T Tw
50 0.8815 0.6180 0.3050 T T w
60 0.9540 0.6785 0.3110 T T w
70 0.9710 0.7345 0.3210 T T w
80 0.9890 0.7735 0.3670 T Tw
90 0.9970 0.8105 0.3980 T Tw
100 0.9965 0.8415 0.4540 T Tw

0.10 20 0.3980 0.4370 0.2780 Tw T
30 0.6665 0.5430 0.3700 T T w
40 0.8370 0.6170 0.3920 T Tw
50 0.9045 0.7045 0.3955 T T w
60 0.9665 0.7510 0.4060 T T w
70 0.9785 0.7990 0.4650 T Tw
80 0.9940 0.8305 0.4735 T Tw
90 0.9980 0.8695 0.4870 T T w
100 0.9985 0.8910 0.5930 T Tw
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ดารางที 4.24 ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ เมื่อประชากรมีการแจกแจงล็อกนอ£ 4อลสา}41̂ 3111Jy 
ที่ฝ็สหสํมพันธ์ระหว่างตัวแปรเท่ากับ (0.3,0.6,0.9) จำแนกตามความแปรปรวน ระตับนัยสำคัญ และขนาด 
ตัวอย่าง

ความแปรปรวน ระดับ ขนาด ตัวสถิติ อันดับ
นัยสำคัญ ตัวอย่าง T Tw พ0 1 2

(.691, .691, .691) 0.05 20 0.0565 0.1040 0.0560 Tw T
30 0.1450 0.1205 0.0795 T Tw
40 0.2170 0.1425 0.0800 T Tw
50 0.3085 0.1545 0.0885 T Tw
60 0.3655 0.1675 0.0950 T Tw
70 0.4335 0.1965 0.1150 T Tw
80 0.4915 0.2055 0.1400 T Tw
90 0.5505 0.2240 0.1720 T Tw
100 0.5945 0.2485 0.2620 T Tw

0.10 20 0.0730 0.1685 0.1220 Tw พ :
30 0.1790 0.1900 0.1365 Tw T
40 0.2630 0.2140 0.1515 T Tw
50 0.3595 0.2385 0.1520 ไ' Tw
60 0.4185 0.2610 0.1670 T Tw
70 0.4890 0.2830 0.1935 T Tw
80 0.5495 0.2980 0.2390 T Tw
90 0.6060 0.3240 0.3215 T Tw
100 0.6455 0.3475 0.4580 T Tw

(2.6, 2.6, 2.6) 0.05 20 0.2155 0.2495 0.1145 Tw T
30 0.4530 0.3200 0.1540 T Tw
40 0.6245 0.4005 0.1945 T Tw
50 0.7640 0.4605 0.2050 T Tw
60 0.8495 0.5390 0.2190 T Tw
70 0.8955 0.5885 0.2895 T Tw
80 0.9410 0.6320 0.3335 T Tw
90 0.9685 0.6620 0.4205 T Tw
100 0.9830 0.7070 0.5860 T Tw

0.10 20 0.2515 0.3465 0.1880 Tw T
30 0.4980 0.4195 0.2465 T Tw
40 0.6760 0.4960 0.2955 T Tw
50 0.8090 0.5730 0.2960 T Tw
60 0.8800 0.6325 0.3245 T Tw
70 0.9215 0.6790 0.4045 T Tw
80 0.9600 0.7110 0.4760 T Tw
90 0.9840 0.7475 0.6040 T Tw
100 0.9865 0.7810 0.7975 T Tw
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ตารางที 4.24 (ต่อ)
ความแปรปรวน ระดัฆ ขนาด ตัวสถิต อันตับ
(CT1 »°r2 »CT3 ) นัยสำคัญ ตัวอย่าง T Tw พ0 1 2

(5.44, 5.44, 5.44) 0.05 20 0.4145 0.4335 0.2015 Tw T
30 0.7105 0.5675 0.3125 T Tw
40 0.8745 0.6610 0.3800 T Tw
50 0.9480 0.7615 0.4195 T Tw
60 0.9785 0.8180 0.4515 T Tw
70 0.9910 0.8630 0.5280 T Tw
80 0.9970 0.8985 0.5770 T Tw
90 1 0.9270 0.6695 T Tw
100 1 0.9515 0.8230 T Tw

0.10 20 0.4610 0.5255 0.3205 Tw T
30 0.7550 0.6590 0.4210 T Tw
40 0.8995 0.7565 0.5020 T Tw
50 0.9575 0.8335 0.5285 T Tw
60 0.9860 0.8870 0.5625 T Tw
70 0.9940 0.9060 0.6425 T Tw
80 0.9980 0.9375 0.6955 T Tw
90 1 0.9515 0.8160 T Tw
100 1 0.9725 0.9335 T Tw

(8.9, 8.9, 8.9) 0.05 20 0.5585 0.5820 0.3175 Tw T
30 0.8520 0.7405 0.4910 T1 Tw
40 0.9570 0.8335 0.5670 T Tw
50 0.9850 0.9040 0.6295 T Tw
60 0.9980 0.9435 0.6540 T Tw
70 0.9990 0.9595 0.7215 T Tw
80 0.9995 0.9770 0.7475 T Tw
90 1 0.9890 0.8235 T Tw
100 1 0.9945 0.9210 T Tw

0.10 20 0.6085 0.6670 0.4310 Tw T
30 0.8810 0.8095 0.5880 T Tw
40 0.9695 0.8805 0.6750 T Tw
50 0.9900 0.9405 0.7175 T Tw
60 0.9990 0.9595 0.7410 T Tw
70 0.9990 0.9735 0.8110 T Tw
80 0.9995 0.9840 0.8450 T Tw
90 1 0.9935 0.9200 T Tw
100 1 0.9980 0.9770 T Tw
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ตารางที 4.24 (ต่อ)
ความแป?ปราน ระดับ ขนาด ต ัวสทติ อันดับ

( o î , 0 22 , < J 23 ) น ัยสำค ัญ ตัวอย่าง T Tw พvv0 1 2
(12.7, 12.7, 12.7) 0.05 20 0.6745 0.6905 0.4175 Tw T

30 0.9235 0.8505 0.6245 T Tw
40 0.9845 0.9185 0.6970 T Tw

50 0.9965 0.9640 0.7670 T Tw
60 0.9995 0.9775 0.7845 T Tw
70 1 0.9890 0.8415 T Tw
80 1 0.9925 0.8610 T Tw
90 1 0.9985 0.8995 T Tw
100 1 0.9995 0.9580 T Tw

0 .10 20 0.7165 0.7675 0.5200 Tw T
30 0.9470 0.9020 0.7090 T Tw
40 0.9915 0.9480 0.7840 T Tw
50 0.9995 0.9785 0.8370 T Tw
60 1 0.9870 0.8535 T Tw
70 1 0.9945 0.8960 T Tw
80 1 0.9955 0.9200 T Tw
90 1 1 0.9580 1-*I—

พ0
100 1 1 0.9885 T.Tw พท

(.691,2.6,5.44) 0.05 20 0.2700 0.2790 0.0900 i l T
30 0.4230 0.3710 0.1040 T Tw
40 0.6055 0.4445 0.1230 T Tw
50 0.7345 0.5425 0.1875 T Tw
60 0.8405 0.5965 0.2105 T Tw
70 0.8930 0.6750 0.2570 T Tw
80 0.9380 0.6990 0.3045 T Tw
90 0.9720 0.7440 0.3815 T พ0
100 0.9800 0.7775 0.5305 T พ¥0

0 .10 20 0.2580 0.3615 0.1660 Tw T
30 0.4920 0.4565 0.1760 T Tw
40 0.6500 0.5355 0.2205 T Tw
50 0.7765 0.6210 0.2880 T Tw
60 0.8780 0.6775 0.3230 T Tw
70 0.9130 0.7365 0.3980 T พ0
80 0.9550 0.7690 0.4380 T พ0
90 0.9870 0.8150 0.5585 T พ0
100 0.9915 0.8465 0.7230 T Wo
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ดารางที 4 .2 4 (ต่อ)
ค ว า ม แ ป ร ป ร ว น ร ะ ด ับ ข น า ด ต ัว ส ถ ต ิ อ ัน ด ับ

น ัย ส ำ ค ัญ ต ัว อ ย ่า ง T T w พwv0 1 2
(5.44, 8.9, 12.7) 0.05 20 0.5665 0.5680 0.2955 ไ พ T

30 0.8515 0.7245 0.4440 T Tw
40 0.9570 0.8270 0.5000 T T w
50 0.9855 0.8900 0.5405 T Tw
60 0.9985 0.9335 0.5485 T T w
70 0.9990 0.9520 0.6000 T T w
80 1 0.9720 0.6265 T T w
90 1 0.9840 0.6930 T Tw
100 1 0.9925 0.8300 T T w

0.10 20 0.6135 0.6510 0.4260 า พ T
30 0.8825 0.8010 0.5525 T T w
40 0.9725 0.8750 0.6055 T Tw
50 0.9895 0.9360 0.6415 T T w
60 0.9985 0.9565 0.6735 T Tw
70 0.9995 0.9695 0.7095 T Tw
80 1 0.9830 0.7465 T Tw
90 1 0.9925 0.8245 T Tw
100 1 0.9960 0.9330 T Tw

(.691,2.6, 12.7) 0.05 20 0.3325 0.3385 0.2220 T w T
30 0.7150 0.4455 0.3105 T T w
40 0.8665 0.5320 0.3600 T Tw
50 0.9375 0.6250 0.3995 T Tw
60 0.9820 0.6990 0.4195 T Tw
70 0.9885 0.7520 0.4715 T T w
80 0.9980 0.7895 0.4905 T T w
90 0.9990 0.8290 0.5305 T Tw
100 0.9995 0.8695 0.6425 T Tw

0.10 20 0.4725 0.4315 0.3230 T Tw
30 0.7555 0.5445 0.4175 T Tw
40 0.8945 0.6210 0.4695 T Tw
50 0.9550 0.7100 0.5135 T Tw
60 0.9860 0.7725 0.5510 T T w
70 0.9935 0.8080 0.5855 T Tw
80 0.9995 0.8475 0.6235 T Tw
90 1 0.8850 0.6920 T Tw
100 1 0.9135 0.7895 T Tw
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ตารางที่ 4.25 ตัวสทติทดสอบท่ีให้อำนาจการทดสอบสูงสุด เมื่อประชากรมีการแจกนจงล็อกนอร์ผอ«สามตัานปร
ที่ระดับนัยสำคัญ 0.05

P l 2 ความแปรป รวน (a l , a \ , a l  )
P l3 ท (.691 ,.691 (2 .6 ,2 .6 (5 .4 4 ,5 .4 4 (8 .9 ,8 .9 (1 2 .7 ,1 2 .7 ( .6 9 1 ,2 .6 (5 .4 4 ,3 .9 ( .6 9 1 ,2 .6
P 23 ,.691) ,2 .6 ) ,5 .4 4 ) ,8 .9 ) ,12 .7 ) ,5 .4 4 ) ,1 2 .7 ) ,1 2 .7 )

0 .1 -0 .3 2 0 Tw Tw Tw Tw Tw Tw Tw Tw
0 .1 -0 .3 3 0 Tw Tw Tw Tw Tw Tw Tw Tw
0 .1 -0 .3 4 0 T T T T T T T T

5 0 T T T T T T T T
6 0 T T T T T T T T
70 T T T T T T T T
8 0 T T T T T ,T W T T T
9 0 T T T T T .Tw T T T

1 0 0 T T T T T .T W T T T
0 .4 -0 .6 2 0 Tw Tw Tw Tw Tw Tw Tw Tw
0 .4 -0 .6 3 0 T T T T T T T T
0 .4 -0 .6 4 0 T T T T T T T T

50 T T T T T T T T
6 0 T T T T T T T T
7 0 T T T T T T T T
8 0 T T T T T T T T
9 0 T T T T T T T T

100 T T T T T T T T
0 .7 -0 .9 2 0 Tw Tw T T T T T T
0 .7 -0 .9 30 T T T T T T T T
0 .7 -0 .9 4 0 T T T T T T T T

5 0 T T T T T T T T
6 0 T T T T T T T T
7 0 T T T T T T T T
8 0 T T T T T T T T
9 0 T T T T T T T T
100 T T T T T T T T

0 .1 -0 .3 2 0 Tw Tw Tw Tw Tw Tw Tw Tw
0 .1 -0 .3 3 0 T T T Tw Tw T Tw T
0 .4 -0 .6 4 0 T T T T T T T T

5 0 T T T T T T T T
6 0 T T T T T T T T
70 T T T T T T T T
8 0 T T T T T T T T
9 0 T T T T T T T T

100 T T T T T T T T
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ตารางที 4.25 (ต่อ)
P l 2

P l3
P 23

ท
ความ แป รป รวน  (or1 , c l , 0 3 )

( .6 9 1 ,.6 9 1  
..691)

(2.6,2.6 
,2 .6)

(5 .4 4 ,5 .4 4
,5 .44)

(8 .9 ,8 .9  
,8 .9 )

(1 2 .7 ,1 2 .7
,1 2 .7 )

( .6 9 1 ,2 .6
,5 .44 )

(5 .4 4 ,8 .9
,1 2 .7 )

( .6 9 1 ,2 .6
,1 2 .7 )

0 .1 -0 .3 2 0 Tw Tw Tw Tw Tw Tw Tw Tw
0 .1 -0 .3 3 0 T T T T T T T T
0 .7 -0 .9 4 0 T T T T T T T T

5 0 T T T T T T T T
6 0 T T T T T T T T
7 0 T T T T T T T T
8 0 T T T T T T T T
9 0 T T T T T T T T

1 0 0 T T T T T . T W T T T
0 .4 -0 .6 2 0 Tw Tw Tw Tw Tw Tw Tw Tw
0 .4 -0 .6 3 0 T T T T T T T T
0 .7 -0 .9 4 0 T T T T T T T T

5 0 T T T T T T T T
6 0 T T T T T T T T
7 0 T T T T T T T T
8 0 T T T T T T T T
9 0 T T T T T T T T

1 0 0 T T T T T T T T
0 .1 -0 .3 2 0 Tw Tw Tw Tw Tw Tw Tw Tw
0 .4 -0 .6 3 0 T T T T T T T T
0 .7 -0 .9 4 0 T T T T T T T T

5 0 T T T T T T T T
6 0 T T T T T T T T
7 0 T T T T T T T T
8 0 T T T T T T T T
9 0 T T T T T T T T

1 0 0 T T T T T T T T
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ตารางที 4.26 ตัวสถิติทดสอบที่ให้อำนาจการทดสอบสูงสุด ฌื่อประชากรมีการแจกแจงล็อกนอร์มอลสามตัวแปร
ที่ระดับนัยสำคัญ 0.10

P l2 ความ แป รป รวน  ( a  1 , 0 2 ,  a  3  )
P l3 ท (.691 ,.691 (2 .6 ,2 .6 (5 .4 4 ,5 .4 4 (8 .9 ,8 .9 (1 2 .7 ,1 2 .7 (.6 9 1 ,2 .6 (5 .4 4 ,8 .9 ( .6 9 1 ,2 .6
P 23 ,.691) ,2 .6 ) ,5 .4 4 ) ,8.9) ,1 2 .7 ) ,5 .4 4 ) ,1 2 .7 ) ,12 .7 )

0 .1 -0 .3 20 Tw Tw Tw Tw Tw Tw Tw Tw
0 .1 -0 .3 3 0 Tw Tw Tw Tw Tw Tw Tw Tw
0 .1 -0 .3 4 0 T T T T T T T T

5 0 T T T T T T T T
6 0 T T T T T T T T
7 0 T T T T T T T T
8 0 T T T T T .T w T T T
9 0 T T T T T .T w T T T
100 T T T T T ,T W T T T

0 .4 -0 .6 20 Tw Tw Tw Tw Tw Tw Tw Tw
0 .4 -0 .6 3 0 Tw T T T T Tw T T
0 .4 -0 .6 4 0 T T T T T T T T

5 0 T T T T T T T T
6 0 T T T T T T T T
7 0 T T T T T T T T
8 0 T T T T T T T T
9 0 T T T T T T T T
100 T โ T T T T T T

0 .7 -0 .9 20 Tw Tw Tw T T Tw T T
0 .7 -0 .9 3 0 Tw T T T T T T T
0 .7 -0 .9 4 0 T T T T T T T T

50 T T T T T T T T
6 0 T T T T T T T T
70 T T T T T T T T
8 0 T T T T T T T T
9 0 T T T T T T T T
100 T T T T T T T T

0 .1 -0 .3 20 Tw Tw Tw Tw Tw Tw Tw Tw
0 .1 -0 .3 3 0 Tw Tw Tw Tw Tw Tw Tw Tw
0 .4 -0 .6 4 0 Tw T T T T T T T

5 0 T T T T T T T T
6 0 T T T T T T T T
7 0 T T T T T T T T
8 0 T T T T T T T T
9 0 T T T T T . T w T T T
100 T T T T T ,T W T T T
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ดารางที 4.26 (ต่อ)
P l 2 ความ  แปรปรวน (CTi,  CT 2 ,  CT3 )
P l3 ท (.691 ,.691 (2 .6 ,2 .6 (5 .4 4 ,5 .4 4 (8 .9 ,8 .9 (1 2 .7 ,1 2 .7 ( .6 9 1 ,2 .6 (5 .4 4 ,8 .9 ( .6 9 1 ,2 .6
P23 ,.691) ,2 .6 ) ,5 .4 4 ) ,8 .9 ) ,1 2 .7 ) ,5 .4 4 ) ,1 2 .7 ) ,1 2 .7 )

0 .1 -0 .3 2 0 โพ โพ โพ โพ โพ โพ โพ โพ
0 .1 -0 .3 3 0 โพ T T T T T T T
0 .7 -0 .9 4 0 T T T T T T T T

5 0 T T T T T T T T
6 0 T T T T T T T T
7 0 T T T T T T T T
8 0 T T T T T T T T
9 0 T T T T โ . โ พ T T T

1 0 0 T T T T T T ! • : พ T T T
0 .4 -0 .6 2 0 โพ โพ โพ โพ โพ โพ โพ โพ
0 .4 -0 .6 3 0 โพ T T T T T T T
0 .7 -0 .9 4 0 T T T T T T T T

5 0 T T T T T T T T
6 0 T T T T T T T T
7 0 T T T T T T T T
8 0 T T T T T T T T
9 0 T T T T T T T T

1 0 0 T T T T T T T T
0 .1 -0 .3 2 0 ■ โพ โพ โพ โพ โพ โพ โพ โพ
0 .4 -0 .6 3 0 โพ T T T T T T T
0 .7 -0 .9 4 0 T T T T T T T T

5 0 T T T T T T T T
6 0 T T T T T T T T
7 0 T T T T T T T T
8 0 T T T T T T T T
9 0 T T T T T T T T

1 0 0 T T T T T T T T
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4.2.3 ผลการทดลองสำหรับการแจกแจงสติวเดนท์-ทีสองตัวแปร
ตารางที่ 4 .2 7 -4 .3 3  แสดงค่าอำนาจการทดลอบของตัวสถิติทดสอบที่สามารถควบคุม 

ความคลาดเคลื่อนประเภทที่ 1 ได้สำหรับการแจกแจงสติวเดนท์-ทีสองตัวแปร เมื่อค่าสหสัมพันธ์ 
ระหว่างตัวแปร (pt2) มีค่า 0.1, 0.3, 0.4, 0.6, 0.7, 0.9 ตามลำตับ จำแนกตามค่าองศาความ 
เป็นอิสระ ระดับนัยสำคัญ และขนาดตัวอย่าง พบว่า

1. ต ัวสถ ิต ิทดสอบท ี่ให ้อำนาจการทดสอบส ูงส ุดเม ื่อสหส ัมพ ันธ ์ระหว่างต ัวแปร 
มีค่า 0.1 และ 0.3

1.1 ระดับนัยสำคัญเท่ากับ 0.05 และ 0.10
ที่ขนาดตัวอย่างเท่ากับ 20 และ 30 ตัวสถิติทดสอบ N ให้อำนาจการทดสอบสูง 

สุดทุกค่าองศาความเป็นอิสระ
ที่ขนาดตัวอย่างเท่ากับ 40, 50, 60, ..., 100 ตัวสถิติทดสอบ MK ให้อำนาจการ 

ทดสอบสูงสุดทุกค่าองศาความเป็นอิสระ

2. ต ัวสถ ิต ิทดสอบท ี่ให ้อำนาจการทดสอบส ูงส ุดเม ื่อสหส ัมพ ันธ ์ระหว่างต ัวแปร 
มีค่า 0.4 และ 0.6

2.1 ระดับนัยสำคัญเท่ากับ 0.05 และ 0.10
ที่ขนาดตัวอย่างเท่ากับ 20 ตัวสถิติทดสอบ N ให้อำนาจการทดสอบสูงสุดทุกค่า 

องศาความเป็นอิสระ
ที่ขนาดตัวอย่างเท่ากับ 30, 40, 50, .... 100 ตัวสถิติทดสอบ MKให้อำนาจการ 

ทดสอบสูงสุดทุกค่าองศาความเป็นอิสระ

3. ต ัวสถ ิต ิทดสอบท ี่ให ้อำนาจการทดสอบส ูงส ุดเม ื่อลหส ัมพ ันธ ์ระหว่างต ัวแปร 
มีค่า 0.7 และ 0.9

3.1 ระดับนัยสำคัญเท่ากับ 0.05 และ 0.10
ที่ขนาดตัวอย่างเท่ากับ 20, 30, 40  100 ตัวสถิติทดสอบ MK ให้อำนาจการ

ทดสอบสูงสุดทุกค่าองศาความเป็นอิสระ

4. ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบทั้ง 3 ตัว มีแนวโน้มเพิ่มขึ้นเมื่อขนาดตัว 
อย่างและระดับนัยสำคัญเพิ่มขึ้น

5. ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบทั้ง 3 ตัว มีแนวโน้มลดลงเมื่อองศาความ
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เป็นอิสระเพ่ิมข้ึน
6. ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ MK ส่วนใหญ่มแนวโน้มเพ่ิมข้ึนเม่ือลห 

สัมพันธ์ระหว่างตัวแปรเพ่ิมข้ึน
7. ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ N ส่วนใหญ่มีแนวโน้มลดลงเม่ือสหสัมพันธ์ 

ระหว่างตัวแปรเพ่ิมข้ึน
7. ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ KTT ส่วนใหญ่มีแนวโน้มเพ่ิมข้ึนเม่ือสห 

สัมพันธ์ระหว่างตัวแปรเพ่ิมข้ึน
9. ตัวสถิติทดสอบ MK และตัวสถิติทดสอบ N จะให้ค่าอำนาจการทดสอบใกล้เคียงกัน 

เม่ือขนาดตัวอย่างมีขนาดใหญ่
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ตารางท 4.27 ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ เมื่อประชากรมีการแจกแจงสติวเดนท ์- ท ส่องกัว่แปร
ทมีสหสัมพ้นธ์ระหว่างตัวแปรเท่ากับ 0.1 จำแนกตามองศาควานเปินอิสระ ระตับนัยสำคัญ และขนาดตัว
อย่าง
องศาความ ระดับ ขนาด ตัวสถิติทดสอบ อันดับ
นิ]นอิสระ นัยสำคัญ ตัวอย่าง T Tw พvv0 1 2

5 0.05 20 0.1900 0.2950 0.1440 Tw T
30 0.3340 0.4355 0.1805 Tw T
40 0.5195 0.5140 0.1825 T Tw
50 0.5410 0.5320 0.1905 T Tw
60 0.6050 0.6015 0.2225 T Tw
70 0.7155 0.6925 0.2940 T Tw
80 0.7335 0.7115 0.3370 T Tw
90 0.7975 0.7375 0.3595 T Tw
100 0.8455 0.8230 0.3915 T Tw

0.10 20 0.2180 0.3850 0.2225 Tw Wn
30 0.3735 0.5455 0.2800 Tw T
40 0.5785 0.5610 0.2790 T Tw
50 0.6380 0.6280 0.2855 T Tw
60 0.6955 0.6870 0.3025 T Tw
70 0.7540 0.7175 0.3335 T Tw
80 0.7975 0.7500 0.3945 T Tw
90 0.8425 0.8105 0.4350 T Tw
100 0.8520 0.8295 0.4845 T Tw

4 0.05 20 0.2695 0.4045 0.2150 Tw T
30 0.4125 0.5360 0.2230 Tw T
40 0.6685 0.6595 0.2570 T Tw
50 0.6900 0.6870 0.2990 T Tw
60 0.7850 0.7665 0.3495 T Tw
70 0.8230 0.8000 0.3610 T Tw
80 0.8505 0.8405 0.3925 T Tw
90 0.8950 0.8650 0.4015 T Tw
100 0.9440 0.9370 0.4410 T Tw

0.10 20 0.3050 0.5160 0.3045 Tw T
30 0.4525 0.6300 0.3160 Tw T
40 0.7090 0.6605 0.3495 T Tw
50 0.7815 0.7285 0.3840 T Tw
60 0.8740 0.8385 0.4445 T Tw
70 0.8975 0.8865 0.4925 T Tw
80 0.9315 0.9150 0.5265 T Tw
90 0.9485 0.9245 0.5570 T Tw
100 0.9625 0.9450 0.6060 T Tw
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ตารางที 4.27 (ต่อ)
องศาความ ระดับ ขนาด คัวส ถ ิต ิทดสอบ อันคับ
ฟ็นอิสระ นัยสำคัญ คัวอย่าง T T w พ 0 1 2

3 0.05 20 0.3975 0.5500 0.3035 Tw T
30 0.6005 0.7240 0.3760 Tw T
40 0.7345 0.7160 0.3820 T Tw
50 0.8360 0.7990 0.4380 T Tw
60 0.8765 0.8420 0.4420 T Tw
70 0.9345 0.8690 0.4870 T Tw
80 0.9535 0.9105 0.5050 T Tw
90 0.9680 0.9370 0.5975 T Tw
100 0.9865 0.9745 0.6180 T Tw

0.10 20 0.4300 0.6390 0.4030 Tw T
30 0.6360 0.7095 0.4840 Tw T
40 0.7685 0.7525 0.5040 T Tw
50 0.8665 0.8140 0.5320 T Tw
60 0.9020 0.8800 0.5515 T Tw
70 0.9470 0.9020 0.5970 T Tw
80 0.9645 0.9495 0.6430 T Tw
90 0.9740 0.9640 0.7445 T Tw
100 0.9910 0.9900 0.8540 T Tw
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ตารางที 4.28 ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ เม่ือประ'ชากรมการแจกน'จงสติ'วIดนท่'-'ท่สองตัวUIJî
ท่ึมสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรเท่ากับ 0.3 จำแนกตามองศาความเป็นอิสระ ระดับน้ยสำคัญ และขนาดตัวอย่าง
องศาความ ระดับ ขนาด ตัวสถิติทดสอบ อันดับ
เป็นอ ิสระ นัยสำคัญ ตัวอย่าง T Tw พ0 1 2

5 0.05 20 0.1945 0.2815 0.1465 Tw T
30 0.3435 0.4060 0.1730 Tw T
40 0.4510 0.4435 0.1785 T Tw
50 0.5455 0.5385 0.1860 T Tw
60 0.6100 0.6045 0.1880 T Tw
70 0.6740 0.6625 0.1910 T Tw
80 0.7265 0.7065 0.2105 T Tw
90 0.7835 0.7585 0.3205 T Tw
100 0.8110 0.8035 0.3430 T Tw

0.10 20 0.2245 0.3735 0.2270 Tw wn
30 0.3890 0.5085 0.2660 Tw T
40 0.4960 0.5650 0.2700 T Tw
50 0.5975 0.5805 0.2815 T Tw
60 0.6680 0.6520 0.2905 T Tw
70 0.7415 0.7210 0.3045 T Tw
80 0.7735 0.7695 0.3115 T Tw
90 0.8170 0.8045 0.4190 T Tw
100 0.8440 0.8310 0.5105 T Tw

4 0.05 20 0.2750 0.3900 0.2225 Tw T
30 0.4300 0.5095 0.2295 Tw T
40 0.5800 0.5560 0.2460 T Tw
50 0.6845 0.6785 0.2580 T Tw
60 0.7490 0.7270 0.2580 T Tw
70 0.8110 0.7990 0.2700 T Tw
80 0.8630 0.8425 0.3415 T Tw
90 0.8960 0.8890 0.3850 T Tw
100 0.9210 0.9005 0.4560 T Tw

0.10 20 0.3080 0.4965 0.3095 Tw T
30 0.4750 0.6235 0.3305 Tw T
40 0.6185 0.6135 0.3340 T Tw
50 0.7210 0.7180 0.3535 T Tw
60 0.7790 0.7510 0.3575 T Tw
70 0.8415 0.8210 0.4075 T Tw
80 0.8910 0.8710 0.5055 T Tw
90 0.9215 0.9005 0.5510 T Tw
100 0.9395 0.9270 0.5585 T Tw
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ตารางที 4.28 (ต่อ)
องศาความ ระดับ ขนาด ดัวสถิติทดสอบ อันดับ
เฟ้นอิสระ น ัยสำคัญ ดัวอย่าง T Tw พ 1 2

3 0.05 20 0.3935 0.5290 0 .3125 Tw T
30 0.6035 0.6905 0.3805 Tw T
40 0.7370 0.7250 0.3890 T Tw
50 0.8430 0.8350 0.3930 T Tw
60 0.8830 0.8555 0 .3995 T Tw
70 0.9420 0.9395 0.4015 T Tw
80 0.9555 0.9420 0.4020 T Tw
90 0.9695 0.9505 0.4055 T Tw
100 0.9865 0.9605 0.4290 T Tw

0.10 20 0.4320 0.6255 0.4115 T,., T
30 0.6460 0.7690 0.4885 Tw T
40 0.7735 0.7725 0.4955 T Tw
50 0.8730 0.8600 0.5135 T Tw
60 0.9050 0.9000 0.5200 T Tw
70 0.9530 0.9460 0.5415 T Tw
80 0.9670 0.9625 0.5510 T Tw
90 0.9785 0.9710 0.5550 T Tw
100 0.9910 0.9900 0.5595 T Tw
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ตารางที 4.29 ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ เม่ือประชากรมีการนจกแจงสติวเดนท่:ทีสองตั0111J?
ท่ีมีสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรเท่ากับ 0.4 จำแนกตามองศาความเป็นอิสระ ระตับนัยสำคัญ และ'ขนาดตัวฉย่าง
องศาความ ระดับ ขนาด ตัวสถิติทดสอบ สันตับ
เป็นอิสระ นัยสำคัญ ตัวอย่าง T Tw พvv0 1 2

5 0.05 20 0.2005 0.2570 0.1800 Tw T
30 0.3830 0.3785 0.1930 T Tw
40 0.4660 0.4560 0.2065 T Tw
50 0.5595 0.5580 0.2265 T Tw
60 0.6310 0.6205 0.2320 T Tw
70 0.7145 0.6710 0.2575 T Tw
80 0.7390 0.7100 0.2980 T Tw
90 0.7925 0.7770 0.3280 T Tw
100 0.8245 0.7930 0.4535 T Tw

0.10 20 0.2375 0.3475 0.2775 Tw T
30 0.4975 0.4890 0.2970 T Tw
40 0.5705 0.5660 0.2995 T Tw
50 0.6610 0.6505 0.3145 T Tw
60 0.7585 0.7230 0.3540 T Tw
70 0.7675 0.7580 0.3885 T Tw
80 0.7940 0.7905 0.4210 T Tw
90 0.8655 0.8475 0.5505 T Tw
100 0.8750 0.8655 0.5735 T Tw

4 0.05 20 0.2835 0.3615 0.2575 Tw T
30 0.4900 0.4850 0.2840 T Tw
40 0.5990 0.5935 0.2990 T Tw
50 0.6980 0.6955 0.3155 T Tw
60 0.7615 0.7610 0.3255 T Tw
70 0.8230 0.8090 0.3590 T Tw
80 0.8700 0.8565 0.4135 T Tw
90 0.9105 0.8905 0.4685 T Tw
100 0.9285 0.9250 0.5890 T Tw

0.10 20 0.3195 0.4770 0.3015 Tw พท
30 0.5255 0.5250 0.3790 T Tw
40 0.6695 0.6590 0.3805 T Tw
50 0.4330 0.7320 0.4490 T Tw
60 0.8290 0.8260 0.4880 T Tw
70 0.8795 0.8755 0.5245 T Tw
80 0.9110 0.9060 0.5580 T Tw
90 0.9495 0.9365 0.6515 T Tw
100 0.9585 0.9570 0.7055 T Tw
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ตารางที 4.29(ต่อ)
องศาความ ระดับ ขนาด ตัวสถิติทดสอบ อันดับ
ฟ็นอํสระ นัยสำคัญ ตัวอย่าง T ■ โพ พ*0 1 2

3 0.05 20 0.4020 0.5055 0.3235 Tw T
30 0.6475 0.6360 0.3915 T Tw
40 0.7480 0.7385 0.3955 T Tw
50 0.8740 0.8660 0.4275 T Tw
60 0.9035 0.9000 0 .4945 T Tw
70 0.9515 0.9510 0.5305 T Tw
80 0.9695 0.9635 0.5985 T Tw
90 0.9820 0.9760 0.6020 T Tw
100 0.9895 0.9885 0.6985 T Tw

0.10 20 0.4370 0.6070 0 .4315 Tw T
30 0.7595 0.6825 0.4890 T Tw
40 0.8285 0.8075 0.4895 T Tw
50 0.9090 0.9040 0.5240 T Tw
60 0.9365 0.9305 0.5925 T Tw
70 0.9605 0.9580 0.6085 T Tw
80 0.9680 0.9670 0.6445 T Tw
90 0.9785 0.9750 0.7525 T Tw
100 0.9915 0.9845 0.8615 T Tw
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ตารางท่ี 4.30 ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ เม่ือประชากรมีการแจกแจงลติวLดนท่'..ท ีส.0งคัวU5J ï
ท่ึมีสหอัมพันธ์ระหว่างตัวแปรเท่ากับ 0.6 จำนนกตามองศาควานเป็นอิสระ ระตับนัยสำคัญ และขนาดตัวธย่าง
องศาความ ระดับ ขนาด ตัวสถ ิต ิทดลอบ อันดับ
เป็นอิสระ น ัยสำค ัญ ต ัวอย ่าง T T * พ¥0 1 2

5 0 .05 20 0 .2180 0 .2 190 0 .1 76 0 Tw T
30 0 .3930 0 .3 325 0 .1 92 0 T Tw
40 0 .5150 0 .3930 0 .2 05 5 T Tw
50 0 .6145 0 .4 830 0 .2 100 T Tw
60 0 .6820 0 .5390 0 .2 16 5 T Tw
70 0 .7650 0 .5 975 0 .2 21 5 T Tw
80 0 .8010 0 .6 23 0 0 .2 74 0 T Tw
90 0 .8450 0 .6 99 5 0 .3 84 5 T Tw
100 0 .8630 0 .7 115 0 .4 705 T Tw

0 .10 20 0 .2595 0 .3 13 0 0 .2 64 0 T„, T
30 0 .4440 0 .4 250 0 .2 88 5 T Tw
40 0 .5715 0 .5 075 0 .2 89 5 T Tw
50 0 .6610 0 .5 785 0 .2 97 5 T Tw
60 0 .7275 0 .6 41 0 0 .3 23 0 T Tw
70 0 .7975 0 .6 950 0 .3 395 T Tw
80 0 .8285 0 .7055 0 .4 16 5 T Tw
90 0 .8690 0 .7 775 0 .5 750 T Tw
100 0 .8950 0 .8 010 0 .7 150 T Tw

4 0 .05 20 0 .3115 0 .3 190 0 .2 460 Tw T
30 0 .4765 0 .4 265 0 .2 725 T Tw
40 0 .6300 0 .5 190 0 .2 840 T Tw
50 0 .7255 0 .6 030 0 .2 865 T Tw
60 0 .8005 0 .6820 0 .2 90 0 T Tw
70 0 .8600 0 .7375 0 .3 015 T Tw
80 0 .8995 0 -7795 0 .3 68 0 T Tw
90 0 .9405 0 .8 380 0 .4 655 T Tw
100 0 .9500 0 .8 705 0 .5 630 T Tw

0 .10 20 0 .3570 0 .4255 0 .3 58 0 T,., T
30 0 .5260 0 .5 245 0 .3 64 0 T Tw
40 0 .6705 0 .6205 0 .3 80 0 T Tw
50 0 .7575 0 .6 995 0 .3 80 0 T Tw
60 0 .8325 0 .7605 0 .4 150 T Tw
70 0 .8870 0 .8175 0 .4 71 0 T Tw
80 0 .9205 0 .8 460 0 .5 30 0 T Tw
90 0 .9540 0 .8 855 0 .6 440 T Tw
100 0 .9625 0 .9 140 0 .7 650 T Tw
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ตารางที 4.30 (ต่อ)
องศาความ ระดับ ขนาด ต ัวสถิติทดสอบ อ้นดับ
ฟ ็นอ ิสระ น ัยสำค ัญ ต ัวอย ่าง T Tw พ¥¥0 1 2

3 0 .0 5 20 0 .4 400 0 .4 62 0 0 .3 5 0 0 Tw T
30 0 .6 540 0 .5 85 0 0 .4 1 1 0 T Tw
40 0 .7 785 0 .6 95 0 0 .4 12 5 T Tw
50 0 .8 860 0 .8 0 7 5 0 .4 2 0 0 T Tw
60 0 .9 140 0 .8 57 5 0 .4 2 0 5 T Tw
70 0 .9 610 0 .9 12 5 0 .4 2 5 0 T Tw
80 0 .9 730 0 .9 31 5 0 .4 29 5 T Tw
90 0 .9850 0 .9 5 0 5 0 .4 3 8 5 T Tw
100 0 .9 915 0 .9 64 5 0 .4 41 5 T Tw

0 .10 20 0 .4 755 0 .5 5 7 0 0 .4 67 0 T,„ T
30 0 .6970 0 .6 81 0 0 .5 03 0 T Tw
40 0 .8105 0 .7 70 5 0 .5 16 0 T Tw
50 0 .9 055 0 .8 71 5 0 .5 25 5 T Tw
60 0 .9 340 0 .8 9 5 5 0 .5 28 5 T Tw
70 0 .9715 0 .9 41 0 0 .5 40 5 T Tw
80 0 .9770 0 .9 53 0 0 .5 45 0 T Tw
90 0 .9885 0 .9 70 5 0 .5 62 5 T Tw
100 0 .9 950 0 .9 80 0 0 .5 92 0 T Tw
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ตารางที 4.31 ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ เม่ึอประชากรมการแจกแจงสติๆเดนท์..ทสองคัๆเ11Jy
ทีมลหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรเท่ากับ 0.7 จำแนกตามองศาความเป็นอิสระ ระตับนัยสำคัญ และขนาดตัวธย่าง
องศาความ ระตับ ขนาด ตัวสถิติทดสอบ อันดับ
เป็นอิสระ นัยสำคัญ ตัวอย่าง T T* พ 0 1 2

5 0.05 20 0.2395 0.2030 0.1865 T Tw
30 0.4325 0.3065 0.2250 T Tw
40 0.5530 0.3700 0.2370 T Tw
50 0.6570 0.4395 0.2420 T Tw
60 0.7270 0.4830 0.2725 T Tw
70 0.7915 0.5455 0.2970 T Tw
80 0.8285 0.5660 0.3085 T Tw
90 0.8705 0.6425 0.3355 T Tw
100 0.9010 0.6530 0.3520 T Tw

0.10 20 0.2925 0.2855 0.2815 T Tw
30 0.4720 0.3990 0.3275 T Tw
40 0.5950 0.4710 0.3455 T Tw
50 0.6915 0.5420 0.3690 T Tw
60 0.7710 0.6030 0.3840 T Tw
70 0.8335 0.6460 0.3915 T Tw
80 0.8575 0.6645 0.4210 T Tw
90 0.8935 0.7335 0.4460 T Tw
100 0.9215 0.7490 0.4825 T Tw

4 0.05 20 0.3365 0.2980 0.2670 T Tw
30 0.5135 0.3930 0.2905 T Tw
40 0.6615 0.4910 0.3150 T Tw
50 0.7510 0.5495 0.3850 T Tw
60 0.8400 0.6335 0.4540 T Tw
70 0.8875 0.6955 0.4955 T Tw
80 0.9245 0.7280 0.5235 T Tw
90 0.9575 0.7940 0.5885 T Tw
100 0.9665 0.8290 0.6515 T Tw

0.10 20 0.3930 0.3880 0.3810 T Tw
30 0.5600 0.4890 0.3945 T Tw
40 0.7140 0.5805 0.4135 T Tw
50 0.7900 0.6605 0.4330 T Tw
60 0.8645 0.7180 0.4745 T Tw
70 0.9085 0.7705 0.5630 T Tw
80 0.9455 0.8100 0.6355 T Tw
90 0.9655 0.8535 0.7125 T Tw
100 0.9750 0.8845 0.7925 T Tw
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ตารางที 4.31 (ต่อ)
องศาความ ระดับ ขนาด ตัวสถต ิทดสอบ อันดับ
เปินอิสระ น ัยสำค ัญ ตัวอย ่าง T Tw พ 1 2

3 0 .05 20 0 .4 620 0 .4 28 5 0 .3 7 4 0 T Tw
30 0 .6820 0 .5 415 0 .4 3 3 0 T Tw
40 0 .8065 0 .6 615 0 .4 5 0 0 T Tw
50 0 .8985 0 .7 705 0 .4 7 1 0 T Tw
60 0 .9 275 0 .8 20 0 0 .4 9 0 0 T Tw
70 0 .9 670 0 .8 845 0 .5 3 7 5 T Tw
80 0 .9800 0 .9 060 0 .6 4 4 0 T Tw
90 0 .9900 0 .9 30 5 0 .7 7 4 5 T Tw
100 0 .9 930 0 .9 46 5 0 .8 2 7 0 T Tw

0 .10 20 0 .5980 0 .5 17 0 0 .5 0 6 0 T
30 0 .7 240 0 .6 360 0 .5 4 2 5 T Tw
40 0 .8355 0 .7 380 0 .5 9 2 5 T Tw
50 0 .9190 0 .8 430 0 .6 7 2 0 T Tw
60 0 .9 450 0 .8 705 0 .7 1 3 5 T Tw
70 0 .9730 0 .9 24 5 0 .7 5 1 5 T Tw
80 0 .9 865 0 .9 370 0 .8 3 9 5 T Tw
90 0 .9920 0 .9 550 0 .8 8 4 0 T Tw
100 0 .9945 0 .9 710 0 .9 0 5 0 T Tw
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ตารางที 4.32 ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ เม่ือประชากรมีการแจกแจงสติวเดนท์-ทีสองตัว111J?
ทมีสหสัมพ้นธ์ระหว่างตัวแปรเท่ากับ 0.9 จำแนกตามองดาความเปินอิสระ ระตับนัยสำคัญ และขนาดตัวอย่าง
องศาความ ระดับ ขนาด ตัวสถิต ิทดสอบ อันดับ
เป็นอิสระ น ัยสำค ัญ ต ัวอย ่าง T Tw พ0 1 2

5 0 .05 20 0 .3430 0 .1540 0 .2 89 5 T พ0
30 0 .5885 0 .2280 0 .3 175 T พ0
40 0 .7065 0 .2845 0 .3 37 0 T พ0
50 0 .8100 0 .3230 0 .3 400 T พ0
60 0 .8780 0 .3465 0 .3 760 T พ0
70 0 .9190 0 .4005 0 .4 15 0 T พ0
80 0 .9460 0 .4175 0 .4 55 0 T พ0
90 0 .9700 0 .4770 0 .5 92 0 T พ0
100 0 .9840 0 .4940 0 .6 610 T พ0

0 .10 20 0 .3960 0 .2350 0 .3 14 5 T พ :
30 0 .6365 0 .3105 0 .4 445 T พ0
40 0 .7445 0 .3795 0 .4 590 T พ0
50 0 .8465 0 .4295 0 .4 720 T พ0
60 0 .9010 0 .4510 0 .4 92 5 T พ0
70 0 .9355 0 .5025 0 .5 655 T พ0
80 0 .9585 0 .5295 0 .6 730 T พ0
90 0 .9820 0 .5795 0 .7 755 T พ0
100 0 .9890 0 .5980 0 .7 950 T พ0

4 0 .05 20 0 .4480 0 .2095 0 .3 895 T พ0
30 0 .6695 0 .2845 0 .3 965 T พ0
40 0 .8125 0 .3810 0 .4 025 T พ0
50 0 .8850 0 .4380 0 .4 055 T Tw
60 0 .9395 0 .4870 0 .4 130 T Tw
70 0 .9670 0 .5260 0 .4 615 T Tw
80 0 .9835 0 .5810 0 .4 630 T Tw
90 0 .9920 0 .6365 0 .5 395 T Tw
100 0 .9955 0 .6825 0 .6 455 T Tw

0 .10 20 0 .4960 0 .3045 0 .4 280 T พท
30 0 .7135 0 .3750 0 .5 170 T Wo
40 0 .8365 0 .4690 0 .5 295 T Wo
50 0 .9115 0 .5295 0 .5 360 T พ0
60 0 .9560 0 .5900 0 .5 540 T Tw
70 0 .9755 0 .6325 0 .5 77 0 T Tw
80 0 .9890 0 .6765 0 .6 40 5 T Tw
90 0 .9960 0 .7180 0 .7 15 5 T Tw
100 0 .9960 0 .7620 0 .7 520 T Tw
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ตารางที 4.32(ต,ช)
ชงศาความ ระดับ ขนาด ตัวสถิติทดสชบ ชันดับ
1ปินอิสระ นัยสำคัญ ตัวอย่าง T Tw พ0 1 2

3 0.05 20 0.5635 0.3240 0.4705 T Tw
30 0.7935 0.4350 0.4875 T Tw
40 0.9070 0.5295 0.4920 T Tw
50 0.9620 0.6465 0.4985 T Tw
60 0.9785 0.7085 0.5040 T Tw
70 0.9920 0.7775 0.5265 T Tw
80 0.9960 0.8085 0.5295 T Tw
90 0.9990 0.8335 0.5385 T Tw
100 0.9995 0.8665 0.5485 T Tw

0.10 20 0.6060 0.4260 0.6025 T พท
30 0.8330 0.5220 0.6405 T พ0
40 0.9260 0.6335 0.6420 T Wo
50 0.9720 0.7260 0.6460 T Tw
60 0.9845 0.7760 0.6575 T Tw
70 0.9950 0.8295 0.6650 T Tw
80 0.9965 0.8635 0.6730 T Ty
90 0.9990 0.8850 0.6755 T Tw
100 0.9995 0.9080 0.6765 T Tw
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ตารางที 4.33 ตัวสถิติทดสอบท่ีให้อำนาจการทดสอบสูงสุด เม่ือประชากรมีการแจกนรงสติQLดนท์-ทีลองตัวแปร
ท่ีระตับนัยสำคัญ 0 .05และ0.10

Pl2 n a  = 0.05 p II ๐ o

df = 3 Ol —+1 II II1๐ ๐. "■
+* II 0ว df = 4 df = 5

0.1 -0 .3 20 Tw Tw Tw Tw Tw Tw
30 Tw Tw Tw Tw Tw Tw
40 T T T T T T
50 T T T T T T
60 T T T T T T
70 T T T T T T
80 T T T T T T
90 T T T T T T
100 T T T T T T

0.4 - 0.6 20 Tw 1 พ Tw Tw Tw Tw
30 T T T T T T
40 T T T T T T
50 T T T T T T
60 T T T T T T
70 T T T T T T
80 T T T T T T
90 T T T T T T
100 T T T T T T

0.7 - 0.9 20 T T T T T T
30 T T T T T T
40 T T T T T T
50 T T T T T T
60 T T T T T T
70 T T T T T T
80 T T T T T T
90 T T T T I T
100 T T T T T T
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4.2.4 ผลการทดลองสำหร้บการแจกแจงสติวเด้นท์-ทีสามตัวแปร
ตารางที่ 4.34 -  4.48 แสดงค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบที่สามารถควบคุม 

ความคลาดเคลื่อนประ๓ ทท่ี 1 ได้สำหรับการแจกแจงสติวเด้นท์-ทีลามตัวแปร เมื่อค่าลหสัมพันธ์ 
ระหว่างตัวแปร (P12,P13,P23) มีค่'า (0.1, 0.1,0.1) (0.3,0.3, 0.3) (0.4, 0.4, 0.4) (0.6,0.6, 0.6) 
(0.7, 0.7, 0.7) (0.9, 0.9, 0.9) (0.1, 0.1, 0.4) (0.1, 0.1, 0.7) (0.4, 0.4, 0.7) (0.1, 0.4, 0.7)
(0.3, 0.3, 0.6) (0.3, 0.3, 0.9) (0.6, 0.6, 0.9) (0.3, 0.6, 0.9) ตามสำต ับ จำแน กต าม ค ่าองศา 
ความเป็นอิสระ ระตับนัยสำคัญ และขนาดตัวอย่าง พบว่า

1. ตัวสถิติทดสอบที่ให้อำนาจการทดสอบสูงสุดเมื่อสหสัม,คันธ์ระหว่างตัวแปรมค่ีา 
(0 .1 ,0 ,1 ,0 .1 )และ(0.3,0.3,0.3)

1.1 ระดับนัยสำคัญเท่ากับ 0,05
ที่ขนาดตัวอย่างเท่ากับ 20 และ 30 ตัวสถิติทดสอบ N ให้อำนาจการทดสอบสูง 

สุดทุกค่าองศาความเป็นอิสระ
ที่ขนาดตัวอย่างเท่ากับ 40, 50, 60.......  100 ตัวสถิติทดสอบ MK ให้อำนาจการ

ทดสอบสูงสุดทุกค่าองศาความเป็นอิสระ ยกเว้นเมื่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 40 และองศาความเป็น 
อิสระเท่ากับ 3 ตัวสถิติทดสอบ N จะให้อำนาจการทดสอบสูงสุด

1.2 ระคับนัยสำคัญเท่ากับ 0.10
ที่ขนาดตัวอย่างเท่ากับ 20, 30, 40 ตัวสถิติทดสอบ N ให้อำนาจการทดสอบสูง 

สุดทุกค่าองศาความเป็นอิสระ
ที่ขนาดตัวอย่างเท่ากับ 50, 60, 70, ..., 100 ตัวสถิติทดสอบ MK ให้อำนาจการ 

ทดสอบสูงสุดทุกค่าองศาความเป็นอิสระ

2. ตัวสถิติทดสอบที่ให้อำนาจการทดสอบสูงสุดเมื่อสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรมีค่า
(0.4, 0.4, 0.4) (0.6, 0.6, 0.6) (0.1, 0.1,0.4) (0.1,0.1, 0.7) (0.4,0.4, 0.7) (0.1,0.4, 0.7)
(0.3, 0.3, 0.6) (0.3, 0.3, 0.9) (0.6, 0.6, 0.9) (0.3, 0.6, 0.9)

2.1 ระคับนัยสำคัญเท่ากับ 0.05 และ 0.10
ที่ขนาดตัวอย่างเท่ากับ 20 ตัวสถิติทดสอบ N ให้อำนาจการทดสอบสูงสุดทุกค่า 

องศาความเป็นอิสระ
ที่ขนาดตัวอย่างเท่ากับ 30, 40, 50, .... 100 ตัวสถิติทดสอบ MKให้อำนาจการ 

ทดสอบสูงสุดทุกค่าองศาความเป็นอิสระ



171

3. ตัวสถิติหดสอบที่ให้อำนาจการทดสอบสูงสุดเมื่อสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรมีค่า
(0.7, 0.7, 0.7) และ (0.9, 0.9, 0.9)

3.1 ระดับนุ้ยสำคัญเท่ากับ 0.05 และ 0,10
ที่ขนาดตัวอย่างเท่ากับ 20, 30, 40 ........  100 ตัวสถิติทดสอบ MK ให้อำนาจการ

ทดสอบสูงสุดทุกค่าองศาความเป็นอิสระ

4. ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบทั้ง 3 ตัว มีแนวโน้มเพิ่มขึ้นเมื่อขนาดตัว 
อย่างและระดับนุ้ยสำคัญเพิ่มขึ้น

5. ค่าอำนาจการทดสอบชองตัวสถิติทดสอบทั้ง 3 ตัว มีแนวโน้มลดลงเมื่อองศาความ 
เป็นอิสระเพ่ิมข้ึน

6. ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ MK สํวนใหญ่มีแนวโน้มเพิ่มขึ้นเมื่อสห 
สัมพันธ์ระหว่างตัวแปรเพ่ิมข้ึน

7. ค่าอำนาจการทดลอบของตัวสถิติทดสอบ N ส่วนใหญ่มีแนวโน้มลดลงเมื่อสหสัมพันธ ์
ระหว่างตัวแปรเพ่ิมข้ึน

8. ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ KTT ส่วนใหญ่มีแนวโน้มเพิ่มขึ้นเมื่อลห 
สัมพันธ์ระหว่างตัวแปรเพ่ิมข้ึน

9. ตัวสถิติทดสอบ MK และตัวสถิติทดสอบ N จะให้ค่าอำนาจการทดสอบใกล้เคียงกัน 
เมื่อขนาดตัวอย่างมีขนาดใหญ่
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ตารางที 4.34 ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทด«จบ เผ่ือประชากรมีการแจกแจงสติวเดนท์..ทีลๆนตั0111j?
ทีมีสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรเท่ากับ (0.1,0.1,0.1) จำแนกตามองศาความเป็นอิสระ ระตับนัยสำคัญและขนาด
ตัวอย่าง
องศาความ ระตับ ขนาด ตัวสถ ิต ิทดสอบ อ ันค ับ
เป็นอิสระ น ัยสำค ัญ ตัวอย ่าง T Tw พvv0 1 2

5 0 .05 20 0 .1915 0 .3 44 5 0 .1 34 0 Tw T
30 0 .3740 0 .4 86 5 0 .1 87 0 Tw T
40 0 .5415 0 .5 375 0 .2 24 0 T Tw
50 0 .6485 0 .6 220 0 .2 43 0 T Tw
60 0 .7335 0 .7 300 0 .2 89 0 T Tw
70 0 .8105 0 .8 07 5 0 .3 26 0 T Tw
80 0 .8425 0 .8 31 5 0 .3 50 5 T Tw
90 0 .8745 0 .8 660 0 .3 91 5 T Tw
100 0 .9095 0 .9 050 0 .4 375 T Tw

0 .10 20 0 .2360 0 .4 56 0 0 .2 345 T,., T
30 0 .4140 0 .5 845 0 .2 71 0 Tw T
40 0 .5670 0 .7 000 0 .3 310 Tw T
50 0 .7690 0 .7 465 0 .3 660 T Tw
60 0 .8500 0 .8 415 0 .4 165 T Tw
70 0 .8870 0 .8745 0 .4 830 T Tw
80 0 .9015 0 .9 010 0 .4 990 T Tw
90 0 .9135 0 .9 100 0 .5 160 T Tw
100 0 .9195 0 .9 150 0 .5 370 T Tw

4 0 .05 20 0 .2690 0 .4 39 5 0 .1 67 0 Tw T
30 0 .5020 0 .6 16 0 0 .2 71 5 Tw T
40 0 .6870 0 .6 70 0 0 .3 30 5 T Tw
50 0 .7865 0 .7 430 0 .3 45 0 T Tw
60 0 .8585 0 .8 30 0 0 .3 97 0 T Tw
70 0 .9105 0 .9 095 0 .4 210 T Tw
80 0 .9395 0 .9 36 5 0 .4 835 T Tw
90 0 .9585 0 .9 53 5 0 .5 135 T Tw
100 0 .9690 0 .9 65 0 0 .5 60 5 T Tw

0 .10 20 0 .3055 0 .5 465 0 .2 780 T,., T
30 0 .5400 0 .7 09 0 0 .3 800 Tw T
40 0 .7120 0 .8 205 0 .4 39 0 Tw T
50 0 .9075 0 .9 02 5 0 .4 56 0 T Tw
60 0 .9585 0 .9 350 0 .4 72 5 T Tw
70 0 .9690 0 .9 64 5 0 .5 03 0 T Tw
80 0 .9770 0 .9 720 0 .5 61 0 T Tw
90 0 .9790 0 .9 760 0 .5 99 0 T Tw
100 0 .9815 0 .9 800 0 .6 36 5 T Tw
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ดารางทึ 4.34 (ต่อ)
องศาความ ระดับ ขนาด ตัวสถ ิต ิทดสอบ อันดับ
เป็นอิสระ น ัยสำด ัญ ดัวอย ่าง T Tw พ¥¥0 1 2

3 0 .0 5 20 0 .4285 0 .6215 0 .2 680 Tw T
30 0 .7025 0 .8 135 0 .4 36 5 Tw T
40 0 .9095 0 .9 01 0 0 .4 77 0 T Tw
50 0 .9 235 0 .9 19 5 0 .5 46 5 T Tw
60 0 .9 670 0 .9 600 0 .5 74 0 T Tw
70 0 .9 825 0 .9 82 0  ' 0 .5 865 T Tw
80 0 .9910 0 .9 900 0 .6 06 0 T Tw
90 0 .9 945 0 .9 940 0 .6 93 0 T Tw
100 0 .9980 0 .9 975 0 .7 12 5 T Tw

0 .10 20 0 .4650 0 .7 125 0 .3 810 T,., T
30 0 .7 390 0 .8 675 0 .5 47 5 Tw T
40 0 .8705 0 .9 33 0 0 .5 96 0 Tw T
50 0 .9 625 0 .9 605 0 .6 420 T Tw
60 0 .9880 0 .9 825 0 .6 6 6 0 T Tw
70 0 .9 940 0 .9 910 0 .6 94 5 T Tw
80 0 .9950 0 .9 93 0 0 .7 45 5 T Tw
90 0 .9965 0 .9 950 0 .7 95 0 T Tw
100 0 .9985 0 .9 98 0 0 .8 320 T Tw
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ตารางที 4.35 ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ เม่ือประชากรมีการแจกแจงสติ เๆดนท์-ทีสาม^ 3แบ่ร
ทีมีสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรเท่ากับ (0.3,0.3,0.3) จำแนกตามองศาความเป็นอสระ ระดับนัยสำคัญและขนาด
ตัวอย่าง
องศาความ ระดับ ขนาด ตัวสถ ิต ิทดสอบ อันตับ
เป็นอิสระ น ัยสำค ัญ ตัวอย ่าง T Tw พvv0 1 2

5 0 .05 20 0 .2 000 0 .2 960 0 .1 46 0 Tw T
30 0 .3 925 0 .4 115 0 .2 115 Tw T
40 0 .5 560 0 .5 140 0 .2 300 T Tw
50 0 .6515 0 .6 025 0 .2 470 T Tw
60 0 .7 40 5 0 .6 77 0 0 .2 660 T Tw
70 0 .8 140 0 .7 63 0 0 .2 70 0 T Tw
80 0 .8 44 5 0 .7 990 0 .2 70 0 T Tw
90 0 .8 820 0 .8 46 0 0 .3 17 5 T Tw
100 0 .9 110 0 .8 68 5 0 .3 915 T Tw

' 0 .10 20 0 .2 375 0 .3 980 0 .2 36 5 T,., T
30 0 .4 360 0 .5 45 5 0 .3 045 Tw T
40 0 .5 990 0 .6 255 0 .3 370 Tw T
50 0 .6 835 0 .6 725 0 .3 44 5 T Tw
60 0 .7715 0 .7 710 0 .3 630 T Tw
70 0 .8 420 0 .8 40 0 0 .3 685 T Tw
80 0 .8 730 0 .8 710 0 .3 730 T Tw
90 0 .9 050 0 .9 01 0 0 .4 040 T Tw
100 0 .9 290 0 .9 185 0 .4 895 T Tw

4 0 .05 20 0 .2 845 0 .3 870 0 .1 770 Tw T
30 0 .5 250 0 .5 395 0 .3 080 Tw T
40 0 .6985 0 .6 845 0 .3 465 T Tw
50 0 .7 935 0 .7 67 5 0 .3 490 T Tw
60 0 .8600 0 .8 24 5 0 .3 805 T Tw
70 0 .9144 0 .8 91 5 0 .3 880 T Tw
80 0 .9400 0 .9 30 5 0 .4 115 T Tw
90 0 .9 625 0 .9 500 0 .4 545 T Tw
100 0 .9 750 0 .9 595 0 .5275 T Tw

0 .10 20 0 .3 255 0 .4 905 0 .2 870 T,., T
30 0 .5 560 0 .6 560 0 .4070 Tw T
40 0 .7 320 0 .7 720 0 .4 550 Tw T
50 0 .8 250 0 .8 135 0 .4 580 T Tw
60 0 .8 845 0 .8 780 0 .4 790 T Tw
70 0 .9 260 0 .9 22 5 0 .4 980 T Tw
80 0 .9 565 0 .9 53 0 0 .5 255 T Tw
90 0 .9 675 0 .9 63 0 0 .5 345 T Tw
100 0 .9 820 0 .9 805 0 .6 375 T Tw
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ตารางที 4.35 (ต่อ)
องศาความ ระดับ ขนาด ค ัวสถ ิต ิทดสอบ อันดับ
ฟ ็นอ ิสระ น ัยสำค ัญ ค ัวอย ่าง T Tw พ¥0 1 2

3 0 .0 5 20 0 .4 580 0 .5 7 1 5 0 .2 93 0 Tw T
30 0 .7 170 0 .7 5 0 0 0 .4 54 0 Tw T
40 0 .8575 0 .8 51 0 0 .5 025 Tw T
50 0 .9 255 0 .9 20 0 0 .5 75 0 T Tw
60 0 .9 685 0 .9 59 5 0 .6 265 T Tw
70 0 .9 835 0 .9 8 3 0 0 .6 31 0 T Tw
80 0 .9 920 0 .9 89 0 0 .6 420 T Tw
90 0 .9950 0 .9 93 5 0 .6 98 5 T Tw
100 0 .9 985 0 .9 9 6 0 0 .7 265 T Tw

0 .10 20 0 .4 940 0 .6 57 5 0 .4 175 T,., T
30 0 .7 505 0 .8 2 0 5 0 .5 72 0 Tw T
40 0 .8 775 0 .9 0 2 0 0 .6 23 0 Tw T
50 0 .9455 0 .9 42 0 0 .6 62 5 T Tw
60 0 .9755 0 .9 7 0 0 0 .7 14 0 T Tw
70 0 .9885 0 .9 8 3 5 0 .7 23 5 T Tw
80 0 .9 940 0 .9 92 5 0 .7 30 5 T Tw
90 0 .9 970 0 .9 96 5 0 .7 670 T Tw
100 0 .9 985 0 .9 98 0 0 .8 030 T Tw
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ตารางที 4.36 ค่าอำนาจการทดสอนของตัวสถิติทดสอบ เม่ือประชากรมีการแจกแจงสติวเดนท์-ทีสามตัาแ1]ร
ทีมีสหอัมพันธ์ระทว่างตัวแปรเท่ากับ (0.4,0.4,0.4) จำแนกตามองศาความเป็นอิสระ ระตับนัยสำคัญและขนาด
ตัวอย่าง
องศาความ ระดับ ขนาด ตัวสถ ิต ิทดสอบ อันดับ
เป็นอิสระ น ัยสำค ัญ ตัวอย ่าง T Tw พ0 1 2

5 0 .05 20 0 .2 33 0 0 2 4 0 5 0 .1565 Tw T
30 0 .4 140 0 .3 675 0 .2235 T Tw
40 0 .5 75 0 0 .4 585 0 .2500 T Tw
50 0 .6 695 0 .5 510 0 .2700 T Tw
60 0 .7 545 0 .6 145 0 .2855 T Tw
70 0 .8 320 0 .7 115 0 .3030 T Tw
80 0 .8 565 0 .7 45 0 0 .3255 T Tw
90 0 .8 895 0 .7 985 0 .3790 T Tw
100 0 .9 205 0 .8 200 0 .3980 T Tw

0 .10 20 0 .2 880 0 .2 89 0 0 .2395 Tu,, T
30 0 .5 030 0 .4 950 0 .3160 T Tw
40 0 .6 150 0 .5 61 5 0 .3485 T Tw
50 0 .7 055 0 .6 485 0 .3500 T Tw
60 0 .7 920 0 .7 180 0 .3885 T Tw
70 0 .8 555 0 .7 945 0 .4020 T Tw
80 0 .8 850 0 .8 22 0 0 .4430 T Tw
90 0 .9 130 0 .8 58 5 0 .4740 T Tw
100 0 .9 380 0 .8 845 0 .4965 T Tw

4 0 .05 20 0 .3 405 0 .3 43 0 0 .1795 Tw T
30 0 .5 425 0 .4 88 5 0 .3000 T Tw
40 0 .7 185 0 .6 26 0 0 .3540 T Tw
50 0 .8 080 0 .7 15 0 0 .3850 T Tw
60 0 .8 785 0 .7 79 5 0 .4460 T Tw
70 0 .9275 0 .8 53 0 0 .4970 T Tw
80 0 .9 51 0 0 .8 86 0 0 .5320 T Tw
90 0 .9 655 0 .9 19 0 0 .5915 T Tw
100 0 .9 820 0 .9 345 0 .6190 T Tw

0 .10 20 0 .3 900 0 .3 945 0 .2900 T,., T
30 0 .6 250 0 .6 07 0 0 .4050 T Tw
40 0 .7 460 0 .7 22 5 0 .4590 T Tw
50 0 .8 380 0 .8 01 0 0 .4685 T Tw
60 0 .9 010 0 .8 49 0 0 .5010 T Tw
70 0 .9 385 0 .9 01 5 0 .5320 T Tw
80 0 .9 63 0 0 .9 33 5 0 .5950 T Tw
90 0 .9730 0 .9 54 5 0 .6395 T Tw
100 0 .9 865 0 .9 65 0 0 .6935 T Tw
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ตารางที 4 .36(ต่อ)
องศาความ ระดับ ขนาด ตัวสถิติVาดสอบ อันดับ
เป็นอสระ น ัยสำค ัญ ตัวอย ่าง T Tw พvv0 1 2

3 0 .0 5 20 0 .5 1 2 0 0 .5180 0 .3 005 Tw T
30 0 .7 3 2 0 0 .7040 0 .4725 T Tw
40 0 .8 71 5 0 .8080 0 .5205 T Tw
50 0 .9 31 5 0 .8880 0 .5820 T Tw
60 0 .9 74 0 0 .9340 0 .6 315 T Tw
70 0 .9 8 7 5 0 .9700 0 .6 915 T Tw
80 0 .9 93 0 0 .9820 0 .7875 T Tw
90 0 .9 97 0 0 .9850 0 .8 050 T Tw
100 0 .9 98 0 0 .9925 0 .8 705 T Tw

0 .10 20 0 .5 75 0 0 .5765 0 .4 110 T,„ T
30 0 .7 9 7 0 0 .7775 0 .5780 T T
40 0 .8 90 5 0 .8670 0 .6 250 T T
50 0 .9 4 4 5 0 .9285 0 .6685 T T
60 0 .9 7 8 5 0 .9620 0 .7450 T T
70 0 .9 92 0 0 .9840 0 .7900 T T
80 0 .9 96 0 0 .9905 0 .8 305 T T
90 0 .9 98 5 0 .9925 0 .8700 T T
100 0 .9 99 0 0 .9955 0 .9 065 T Tw
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ตารางที 4.37 ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ เม่ือประชากรมการแจกนจงสติๆเดนท์-ทีสามตัวน!I?
ท่ีมสหอัมพันธ์ระหว่างตัวแปรเท่ากับ (0.6,0.6,0.6) จำแนกตามองศาความเป็นอิสระ ระดับนัยสำคัญและขนาด
ตัวอย่าง
องศาความ ระด ับ ขนาด ต ัวสถ ิต ิทดสอบ อันดับ
เป็นอิสระ น ัยสำค ัญ ตัวอย ่าง T Tw พvv0 1 2

5 0 .0 5 20 0 .2 44 5 0 .2 560 0 .1 765 Tw T
30 0 .4 815 0 .2 760 0 .2 580 T Tw
40 0 .6 370 0 .3 455 0 .2 795 T Tw
50 0 .7 310 0 .4 24 5 0 .2 900 T Tw
60 0 .8 20 0 0 .4 78 0 0 .3 055 T Tw
70 0 .8 79 0 0 .5 69 5 0 .3 09 0 T Tw
80 0 .9 06 0 0 .5 96 5 0 .3 110 T Tw
90 0 .9 27 5 0 .6 45 5 0 .3 440 T Tw
100 0 .9 58 0 0 .6 69 5 0 .4 465 T Tw

0 .10 20 0 .2 91 0 0 .2 93 0 0 .2 770 T,„ T
30 0 .5 14 5 0 .3 830 0 .3 770 T Tw
40 0 .6 760 0 .4 615 0 .3 935 T Tw
50 0 .7 645 0 .5 240 0 .3 990 T Tw
60 0 .8 555 0 .5 885 0 .4 08 5 T Tw
70 0 .9 025 0 .6 690 0 .4 290 T Tw
80 0 .9 225 0 .6 98 0 0 .4290 T Tw
90 0 .9 470 0 .7 44 0 0 .4 535 T Tw
100 0 .9 690 0 .7 62 5 0 .5 61 5 T Tw

4 0 .0 5 20 0 .3 470 0 .3 52 5 0 .2 075 Tw T
30 0 .6 040 0 .3 69 0 0 .3 455 T Tw
40 0 .7 680 0 .4 92 0 0 .3 90 0 T Tw
50 0 .8 515 0 .5 805 0 .4 150 T Tw
60 0 .9 160 0 .6 325 0 .4 205 T Tw
70 0 .9 51 5 0 .7 345 0 .4 40 0 T Tw
80 0 .9 675 0 .7 82 5 0 .4 650 T Tw
90 0 .9 810 0 .8 065 0 .4 94 0 T Tw
100 0 .9 910 0 .8 410 0 .5 830 T Tw

0 .1 0 20 0 .3 955 0 .4 045 0 .3 265 T.,, T
30 0 .6 30 5 0 .4 82 0 0 .4 720 T Tw
40 0 .8 040 0 .5 930 0 .5 070 T Tw
50 0 .8 725 0 .6755 0 .5 205 T Tw
60 0 .9 285 0 .7295 0 .5 43 5 T Tw
70 0 .9 620 0 .8 155 0 .5 575 T Tw
80 0 .9 770 0 .8 420 0 .5 910 T Tw
90 0 .9 84 5 0 .8 695 0 .5 940 T Tw
100 0 .9 960 0 .8 850 0 .6 89 5 T Tw
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รทรางที 4 .37 (ต่อ)
องศาความ ระดับ ขนาด ตัวสถ ิต ิทดสอบ อันดับ
1ป็นอิสระ น ัยสำค ัญ ตัวอย ่าง T Tw พ0 1 2

3 0 .05 20 0 .5220 0 .5345 0 .3 24 5 Tw T
30 0 .7720 0 .5745 0 .5 19 5 T Tw
40 0 .9045 0 .6930 0 .5 72 0 T Tw
50 0 .9535 0 .7975 0 .6 225 T Tw
60 0 .9805 0 .8555 0 .6 480 T Tw
70 0 .9945 0 .9220 0 .6 610 T Tw
80 0 .9960 0 .9385 0 .6 860 T Tw
90 0 .9985 0 .9530 0 .7 28 5 T Tw
100 0 .9985 0 .9710 0 .7 64 5 T Tw

0 .10 20 0 .5 570 0 .5905 0 .4 465 T ,„
30 0 .8040 0 .6665 0 .6 42 0 T Tw
40 0 .9220 0 .7770 0 .6 805 T Tw
50 0 .9635 0 .8620 0 .7 250 T Tw
60 0 .9865 0 .9035 0 .7 35 0 T Tw
70 0 .9950 0 .9510 0 .7 620 T Tw
80 0 .9970 0 .9580 0 .7 68 5 T Tw
90 0 .9985 0 .9730 0 .7 855 T * พ
100 0 .9990 0 .9810 0 .8 505 T Tw
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ตารางที 4.38 ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิตทดสอบ เม่ือประชากรมีการน'รกแจงสติ'วเดน'ท์-ทีสามคัวน1Jî
ท่ีมสหสัมพันธ์ระหว่างคัวแปรเท่ากับ (0.7.0.7.0.7) จำนนกตามองศาความเป็นอิสระ ระตับนัยสำคัญและขนาด
ตัวอย่าง
องศาความ ระดับ ขนาด ตัวสถิติทดสอบ อันดับ
เป็นอิสระ นัยสำคัญ ตัวอย่าง T Tw พ0 1 2

5 0.05 20 0.2905 0.1650 0.1820 T พ0
30 0.5335 0.2375 0.2950 T พ0
40 0.6965 0.2900 0.3160 T พ0
50 0.7805 0.3465 0.3455 T Tw
60 0.8620 0.4070 0.3745 T Tw
70 0.9110 0.4800 0.4070 T Tw
80 0.9305 0.5125 0.4140 T Tw
90 0.9555 0.5465 0.4455 T Tw
100 0.9765 0.5750 0.4750 T Tw

0.10 20 0.3245 0.2455 0.2975 T Wn
30 0.5700 0.3250 0.4035 T พ0
40 0.7310 0.3865 0.4185 T พ0
50 0.8080 0.4600 0.4325 T Tw
60 0.8890 0.5075 0.4905 T Tw
70 0.9260 0.5835 0.5285 T Tw
80 0.9450 0.5990 0.5590 T Tw
90 0.9645 0.6480 0.6215 T Tw
100 0.9830 0.6690 0.6495 T Tw

4 0.05 20 0.3915 0.2120 0.2245 T พ0
30 0.6450 0.3100 0.3905 T พ0
40 0.8085 0.4200 0.4260 T Wo
50 0.8840 0.4960 0.4585 T Tw
60 0.9330 0.5435 0.4960 T Tw
70 0.9685 0.6550 0.5420 T Tw
80 0.9830 0.6990 0.6765 T Tw
90 0.9885 0.7030 0.6950 T Tw
100 0.9980 0.7635 0.7185 T Tw

0.10 20 0.4330 0.3100 0.3575 T Wo
30 0.6765 0.4150 0.5015 T พ0
40 0.8375 0.5155 0.5470 T พ0
50 0.9005 0.5945 0.5565 T Tw
60 0.9475 0.6425 0.6210 T Tw
70 0.9740 0.7390 0.6950 T Tw
80 0.9875 0.7735 0.7195 T Tw
90 0.9905 0.7950 0.7555 T Tw
100 0.9990 0.8235 0.8000 T Tw
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ตารางที 4 .38(ต่อ)
องศาความ ระดับ ขนาด ตัวสถิติทดสอบ อันดับ
เป็นอิสระ น ัยสำค ัญ ตัวอย่าง T Tw พ0 1 2

3 0.05 20 0.5485 0 .3365 0.3375 T พ0
30 0.8005 0 .5100 0.5520 T พ0
40 0.9325 0 .6230 0.6320 T พ0
50 0.9685 0 .7190 0.6890 T Tw
60 0.9885 0 .7835 0.7200 T Tw
70 0.9965 0 .8665 0.8130 T Tw
80 0.9985 0 .8860 0.8300 T Tw
90 0.9995 0 .9155 0.8965 T Tw
100 0.9995 0 .9315 0.9070 T Tw

0.10 20 0.5910 0 .4305 0.4930 T พ !
30 0.8345 0 .5975 0.6625 T พ0
40 0.9465 0 .7060 0.7215 T พ0
50 0.9760 0 .7910 0.7825 T Tw
60 0.9935 0 .8440 0.8155 T Tw
70 0.9975 0 .9100 0.8970 T Tw
80 0.9995 0 .9265 0.9080 T Tw
90 0.9995 0 .9415 0.9275 T Tw
100 1 0.9605 0.9355 T Tw
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ดารา4ที 4.39 ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ เม่ือประชากรมีการแจกแจงสติาเดนท่:ท่สามคัา111
ทีมีสหสัมพันธ์ระหว่างตัวนปรเท่ากับ (0.9,0.9,0.9) จำแนกตามองศาความเป็นอิสระ ระดับนัยสำคัญและขนาด
ตัวอย่าง
องศาความ ระดับ ขนาด ตัวสถิติทดสอบ อันดับ
เป็นอิสระ นัยสำคัญ ตัวอย่าง T Tw พ0 1 2

5 0.05 20 0.4520 0.1080 0.2940 T พ0
30 0.7460 0.1445 0.4765 T พ0
40 0.8705 0.1705 0.5290 T พ0
50 0.9320 0.1910 0.5805 T พ0
60 0.9715 0.2240 0.5895 T พ0
70 0.9855 0.2535 0.6220 T พ0
80 0.9920 0.2720 0.6170 T พ0
90 0.9955 0.3050 0.6820 T พ0
100 0.9980 0.3225 0.7720 T พ0

0.10 20 0.5040 0.1745 0.4160 T
30 0.7815 0.2090 0.6050 T พ0
40 0.8925 0.2340 0.6525 I พ0
50 0.9445 0.2645 0.6750 T พ0
60 0.9785 0.3075 0.6895 T พ0
70 0.9875 0.3410 0.7430 T พ0
80 0.9945 0.3600 0.7415 T พ0
90 0.9965 0.3910 0.7725 T พ0
100 0.9985 0.4120 0.8555 T พ0

4 0.05 20 0.5595 0.1300 0.3755 T พ0
30 0.8155 0.1935 0.5680 T พ0
40 0.9335 0.2505 0.6525 T พ0
50 0.9705 0.2970 0.6750 T พ0
60 0.9880 0.3125 0.6830 T พvvO
70 0.9995 0.3975 0.7330 T พ0
80 0.9995 0.4170 0.7370 T พ0
90 0.9985 0.4430 0.7475 T พ0
100 1 0.4880 0.8300 T พ0

0.10 20 0.6030 0.2055 0.4980 T พ:
30 0.8395 0.2590 0.6825 T พ0
40 0.9440 0.3340 0.7610 T พvv0
50 0.9775 0.3870 0.7560 T พ0
60 0.9900 0.3995 0.7675 T พ0
70 0.9995 0.4875 0.8150 T พ0
80 0.9995 0.5145 0.8430 T พ0
90 1 0.5180 0.8305 T พ0
100 1 0.5650 0.8900 T พ0
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ตารางที 4.39 (ต่อ)
องศาความ ระดับ ขนาด คัวสถิติทดสอบ อันดับ
เป็นอสระ นัยสำคัญ คัวอย่าง T T w พv v 0 1 2

3 0.05 20 0.6935 0.2175 0.4855 T พ 0
30 0.9070 0.3410 0.7240 T พ 0
40 0.9815 0.4090 0.7730 T พ 0
50 0.9945 0.4880 0.8060 T พ 0
60 0.9985 0.5630 0.8160 T พ 0
70 0.9995 0.6360 0.8330 T พ 0
80 1 0.6615 0.8540 T พ 0
90 1 0.7225 0.8555 T พ 0
100 1 0.7375 0.9070 T พ 0

0.10 20 0.7350 0.2980 0.6175 T พ :
30 0.9215 0.4080 0.8105 T พ 0
40 0.9890 0.5000 0.8550 T พ 0
50 0.9960 0.5660 0.8600 T พ 0
60 0.9990 0.6340 0.8860 T พ 0
70 0.9995 0.7045 0.9025 T พ 0
80 1 0.7345 0.9060 T พ 0
90 1 0.7740 0.9150 T พ 0
100 1 0.7955 0.9455 T พ 0
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ต าร 'น ท ี 4 .4 0  ค ่าอำนาจการทดสอบของต ัวสถต ิทดสอบ เม ึ่อประชากรมการแจกแจงสติวนคุนท .์ .ท ล่ามด ัว 111J? 

ทีมสหอัมพ ันธ ์ระหว่างต ัวนปรเท ่าท ับ (0.1.0.1,0.4) จำแนกตามองศาความเป ็นอ ิสระ ระต ับน ัยสำต ัญ และขนาด 
ตัวอย ่าง

องศาความ ระตับ ขนาด ตัวสกํตทดสอบ อันตับ
เป็นอิสระ น ัยสำค ัญ ตัวอย ่าง T Tw พ0 1 2

5 0.05 20 0.2000 0.3060 0.1440 Tw T
30 0.4185 0.3940 0.1950 T Tw
40 0.5735 0.5525 0.2215 T Tw
50 0.6440 0.6345 0.2475 T Tw
60 0.7260 0.7040 0.2820 T Tw
70 0.8055 0.7995 0.3210 T Tw
80 0.8370 0.8250 0.3500 T Tw
90 0.8845 0.8675 0.3715 T Tw
100 0.9050 0.8935 0.4035 T Tw

0.10 20 0.2330 0.4285 0.2430 T,«, T
30 0.5675 0.5600 0.3100 T Tw
40 0.6025 0.5805 0.3230 T Tw
50 0.7145 0.7050 0.3595 T Tw
60 0.7995 0.7955 0.3935 T Tw
70 0.8665 0.8625 0.4170 T Tw
80 0.8890 0.8875 0.4535 T Tw
90 0.9250 0.9185 0.5000 T Tw
100 0.9330 0.9290 0.5975 T Tw

4 0.05 20 0.2815 0.4010 0.1865 Tw T
30 0.5435 0.5255 0.2800 T Tw
40 0.7160 0.7150 0.3200 T Tw
50 0.8075 0.7985 0.3470 T Tw
60 0.8675 0.8555 0.3975 T Tw
70 0.9270 0.9110 0.4440 T Tw
80 0.9495 0.9425 0.4975 T Tw
90 0.9615 0.9630 0.5285 T Tw
100 0.9795 0.9715 0.5880 T Tw

0.10 20 0.3205 0.5130 0.2855 T ,„ T
30 0.6980 0.6820 0.3990 T Tw
40 0.7435 0.7375 0.4365 T Tw
50 0.8310 0.8260 0.4540 T Tw
60 0.9060 0.9010 0.4955 T Tw
70 0.9340 0.9255 0.5435 T Tw
80 0.9655 0.9405 0.5895 T Tw
90 0.9720 0.9710 0.6345 T Tw
100 0.9890 0.9865 0.6755 T Tw
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ตารางที 4.40 (ต่อ)
องศาความ ระดับ ขนาด ตัวสถ ิต ิทดสอบ อันดับ
ฟ ็นอ ิสระ น ัยสำค ัญ ต ัวอย ่าง T Tw พ0 1 2

3 0 .05 20 0 .4 4 0 5 0 .5860 0 .2 875 Tw T
30 0 .7 22 0 0 .7135 0 .4 475 T Tw
40 0 .8 6 9 5 0 .8 665 0 .4 865 T Tw
50 0 .9 1 6 0 0 .9 045 0 .5 570 T Tw
60 0 .9 67 5 0 .9655 0 .5 690 T Tw
70 0 .9 83 5 0 .9 820 0 .5845 T Tw
80 0 .9 94 0 0 .9935 0 .6195 T Tw
90 0 .9 95 0 0 .9 900 0 .6990 T Tw
100 0 .9 98 0 0 .9 975 0 .7 515 T Tw

0 .10 20 0 .4 8 1 0 0 .6780 0 .4065 Tw T
30 0 .8 49 0 0 .8360 0 .5 600 T Tw
40 0 .8 815 0 .8 805 0 .6 045 T Tw
50 0 .9 41 5 0 .9 390 0 .6560 T Tw
60 0 .9 80 5 0 .9 800 0 .6 775 T Tw
70 0 .9 85 5 0 .9 825 0 .7 010 T Tw
80 0 .9 96 5 0 .9 960 0 .7 635 T Tw
90 0 .9 965 0 .9 960 0 .7930 T 'พ
100 0 .9 99 0 0 .9 985 0 .8720 T Tw
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ตารา«ท 4.41 ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสทตํทดสอบ เม่ึอประชากรมีการแจกแจงสตๆเดนท์-ทีสามตัๆแปร
ท่ึมีสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรเท่ากับ (0.1,0.1,0.7) จำแนกตามองศาความเป็นอิสระ ระดับน้ยสำคัญและขนาด
ตัวอย่าง
อ ง ศ า ค ว า ม ระด ับ ข น าด ต ัว ส ถ ิต ท ด ส อ บ อ ัน ต ับ

เป ็น อ ิส ระ น ัย ส ำ ค ัญ ต ัว อ ย ่าง T Tw พ¥¥0 1 2
5 0.05 20 0.2935 0.2990 0.1650 Tw T

30 0.4470 0.3785 0.2455 T Tw
40 0.6020 0.4840 0.2605 T Tw
50 0.7060 0.5620 0.2830 T Tw
60 0.7825 0.6205 0.2995 T Tw
70 0.8635 0.7040 0.3110 T Tw
80 0.8845 0.7395 0.3480 T Tw
90 0.9205 0.7895 0.3780 T Tw
100 0.9395 0.8035 0.4250 T Tw

0.10 20 0.3680 0.3690 0.2595 Tน ,, T
30 0.4870 0.4855 0.3485 T Tw
40 0.6375 0.5825 0.3630 T Tw
50 0.7430 0.6635 0.3715 T Tw
60 0.8140 0.7120 0.3940 T Tw
70 0.8855 0.7900 0.4470 T Tw
80 0.8990 0.8110 0.4910 T Tw
90 0.9355 0.8530 0.5170 T Tw
100 0.9510 0.8785 0.5385 T Tw

4 0.05 20 0.3785 0.3795 0.2005 Tw T
30 0.5800 0.4985 0.3180 T Tw
40 0.7455 0.6380 0.3600 T Tw
50 0.8255 0.7240 0.3825 T Tw
60 0.8875 0.7850 0.4375 T Tw
70 0.9355 0.8560 0.4875 T Tw
80 0.9645 0.8875 0.5220 T Tw
90 0.9775 0.9170 0.5880 T Tw
100 0.9830 0.9310 0.6125 T Tw

0.10 20 0.4655 0.4695 0.3050 T,„ T
30 0.6150 0.6140 0.4380 T Tw
40 0.7755 0.7140 0.4795 T Tw
50 0.8605 0.8115 0.4905 T Tw
60 0.9115 0.8465 0.5390 T Tw
70 0.9505 0.9075 0.5855 T Tw
80 0.9710 0.9260 0.5995 T Tw
90 0.9815 0.9480 0.6240 T Tw
100 0.9880 0.9595 0.6895 T Tw
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ตารางที 4.41 (ต่อ)
องศาความ ระดับ ขนาด ตัวสถ ิต ิทดสอบ อ ันด ับ
ฟ ็นอ ิสระ น ัยสำค ัญ ตัวอย ่าง T Tw พ 1 2

3 0 .0 5 20 0 .5 260 0 .5 2 7 5 0 .3 2 2 0 Tw T
30 0 .7 550 0 .7 02 0 0 .4 77 0 T Tw
40 0 .8830 0 .8 0 2 0 0 .5 2 9 5 T Tw
50 0 .9 345 0 .8 83 0 0 .5 7 4 5 T Tw
60 0 .9 815 0 .9 32 5 0 .6 06 5 T Tw
70 0 .9870 0 .9 65 0 0 .6 18 5 T Tw
80 0 .9975 0 .9 845 0 .6 71 0 T Tw
90 0 .9 970 0 .9 86 5 0 .6 9 2 0 T Tw
100 0 .9 990 0 .9 94 0 0 .6 7 4 5 T Tw

0 .10 20 0 .6 140 0 .6 19 0 0 .4 2 9 0 T„, T
30 0 .7 860 0 .7 76 5 0 .5 8 2 0 T Tw
40 0 .9 040 0 .8 57 5 0 .6 38 5 T Tw
50 0 .9515 0 .9 24 0 0 .6 84 0 T Tw
60 0 .9840 0 .9 560 0 .7 0 0 5 T Tw
70 0 .9 910 0 .9 82 5 0 .7 17 0 T Tw
80 0 .9975 0 .9 920 0 .7 86 0 T Tw
90 0 .9975 0 .9 930 0 .8 89 0 T Tw
100 0 .9 995 0 .9 97 0 0 .9 0 8 5 T Tw
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ตารางที 4.42 ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ เม่ือประชากรมีการแจกนจงสติวIดนท์-ทีสามตัว111]ร
ทีมีสหอัมพันธ์ระหว่างตัวแปรเท่ากับ (0.4,0.4,0.7) จำแนกตามองศาความเป็นอิสระ ระดับนัยสำคัญและขนาด
ตัวอย่าง
องศาความ ระดับ ขนาด ตัวสถิต ิทดสอบ อันดับ
เป็นอิสระ น ัยสำค ัญ ตัวอย ่าง T Tw พ¥¥0 1 2

5 0 .05 20 0 .2445 0 .2500 0 .1630 Tw T
30 0 .4720 0 .3145 0 .2530 T Tw
40 0 .6145 0 .3775 0 .2715 T Tw
50 0 .7210 0 .4700 0 .2895 T Tw
60 0 .8070 0 .5330 0 .3170 T Tw
70 0 .8655 0 .6290 0 .3590 T Tw
80 0 .9005 0 .6650 0 .4050 T Tw
90 0 .9310 0 .7135 0 .4430 T Tw
100 0 .9495 0 .7320 0 .4840 T Tw

0 .10 20 0 .2825 0 .3190 0 .2615 T ,„ T
30 0 .5080 0 .4300 0 .3600 T Tw
40 0 .6565 0 .5160 0 .3865 T Tw
50 0 .7505 0 .5825 0 .4770 T Tw
60 0 .8350 0 .6395 0 .4835 T Tw
70 0 .8910 0 .7210 0 .5480 T Tw
80 0 .9160 0 .7585 0 .5880 T Tw
90 0 .9445 0 .7895 0 .6205 T Tw
100 0 .9600 0 .8070 0 .6535 T Tw

4 0 .05 20 0 .3430 0 .3935 0 .1990 Tw T
30 0 .5865 0 .4245 0 .3305 T Tw
40 0 .7585 0 .5500 0 .3780 T Tw
50 0 .8440 0 .6425 0 .4075 T Tw
60 0 .9105 0 .6965 0 .4760 T Tw
70 0 .9465 0 .7960 0 .5255 T Tw
80 0 .9720 0 .8335 0 .5485 T Tw
90 0 .9795 0 .8660 0 .5685 T Tw
100 0 .9890 0 .8830 0 .6795 T Tw

0 .10 20 0 .4170 0 .4180 0 .3150 T,., T
30 0 .6255 0 .5440 0 .4590 T Tw
40 0 .7900 0 .6480 0 .5040 T Tw
50 0 .8750 0 .7340 0 .5480 T Tw
60 0 .9245 0 .7890 0 .5940 T Tw
70 0 .9605 0 .8615 0 .6025 T Tw
80 0 .9790 0 .8890 0 .6320 T Tw
90 0 .9840 0 .9130 0 .6880 T Tw
100 0 .9910 0 .9255 0 .7940 T Tw
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ตารางที 4 .42(ต่อ)
องศาความ ระดับ ขนาต ต ัวสถ ิต ิทดสอบ อันดับ
เป็นอิสระ น ้ยสำค ัญ ตัวอย ่าง T Tw พ 1 2

3 0 .0 5 20 0 .5 06 5 0 .5 4 3 0 0 .3 310 Tw T
30 0 .7 56 5 0 .6 2 4 0 0 .5 040 T Tw
40 0 .8 95 5 0 .7 4 0 0 0 .5 520 T Tw
50 0 .9 42 5 0 .8 3 4 0 0 .6 015 T Tw
60 0 .9 82 0 0 .8 8 7 5 0 .6 145 T Tw
70 0 .9 87 0 0 .9 4 5 0 0 .6250 T Tw
80 0 .9 98 5 0 .9 6 0 5 0 .6645 T Tw
90 0 .9 97 0 0 .9 7 2 5 0 .7 115 T Tw
100 1 0 .9 8 1 0 0 .7 990 T Tw

0 .10 20 0 .5 93 5 0 .5 9 4 5 0 .4 655 Tw T
30 0 .7 86 5 0 .7 1 7 0 0 .6 255 T Tw
40 0 .9 13 5 0 .8 1 4 5 0 .6 610 T Tw
50 0 .9 585 0 .8 8 7 5 0 .6 945 T Tw
60 0 .9 87 5 0 .9 2 8 5 0 .7 150 T Tw
70 0 .9 91 5 0 .9 6 9 0 0 .7 220 T Tw
80 0 .9 98 5 0 .9 7 0 5 0 .7865 T Tw
90 0 .9 97 5 0 .9 3 5 0 0 .8235 T Tw
100 1 0 .9 8 8 5 0 .8980 T Tw
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ตารางท 4.43 ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ เม่ือประชากรมีการแจกแจงลติวเดนท ์- ท ีสามตัาแป?
ทมีสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรเท่ากับ (0.1,0.4,0.7) จำแนกตามองศาความเป็นอิสระ ระดับนัยสำคัญและขนาด
ตัวอย่าง
องศาความ ระตับ ขนาด ต ัวสถ ิต ิทดสอบ อันดับ
เป็นอิสระ น ัยสำค ัญ ตัวอย ่าง T Tw พ0 1 2

5 0 .05 20 0 .2 465 0 .2 520 0 .1440 Tw T
30 0 .4685 0 .3 46 0 0 .2430 T Tw
40 0 .6335 0 .4 41 5 0 .2600 T Tw
50 0 .7375 0 .5 1 2 5 0 .2890 T Tw
60 0 .8130 0 .5 6 7 5 0 .2920 T Tw
70 0 .8765 0 .6 9 8 5 0 .3175 T Tw
80 0 .9 060 0 .7 0 0 0 0 .3360 T Tw
90 0 .9370 0 .7 49 0 0 .3685 T Tw
100 0 .9 525 0 .7 63 0 0 .4395 T Tw

0 .10 20 0 .4 055 0 .4 35 0 0 .2450 T,„ T
30 0 .5110 0 .4 4 7 5 0 .3430 T Tw
40 0 .6 635 0 .5 53 0 0 .3690 T Tw
50 0 .7 715 0 .6 21 5 0 .3855 T Tw
60 0 .8430 0 .6 67 5 0 .4045 T Tw
70 0 .8955 0 .7 48 5 0 .4455 T Tw
80 0 .9245 0 .7 80 5 0 .5650 T Tw
90 0 .9485 0 .8 22 5 0 .6525 T Tw
100 0 .9600 0 .8 38 5 0 .6865 T Tw

4 0 .05 20 0 .3515 0 .3 52 0 0 .2015 Tw T
30 0 .5990 0 .4 56 0 0 .3240 T Tw
40 0 .7715 0 .5 9 3 5 0 .3875 T Tw
50 0 .8525 0 .6 80 0 0 .4025 T Tw
60 0 .9060 0 .7 38 5 0 .4395 T Tw
70 0 .9535 0 .8 49 0 0 .4925 T Tw
80 0 .9740 0 .8 6 0 5 0 .5020 T Tw
90 0 .9 795 0 .8 83 5 0 .5285 T Tw
100 0 .9 885 0 .9 0 8 5 0 .5960 T Tw

0 .10 20 0 .4 875 0 .4 9 0 5 0 .3110 T,„ T
30 0 .6400 0 .5 65 5 0 .4375 T Tw
40 0 .8 025 0 .6 8 1 5 0 .4925 T Tw
50 0 .8 760 0 .7 61 0 0 .5045 T Tw
60 0 .9265 0 .8 16 0 0 .5865 T Tw
70 0 .9 635 0 .8 77 5 0 .6035 T Tw
80 0 .9780 0 .9 08 5 0 .6360 T Tw
90 0 .9850 0 .9 20 0 0 .6940 T Tw
100 0 .9910 0 .9 47 0 0 .7190 T Tw
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ตารางที 4.43 (ต่อ)
อ ง ศ า ค ว า ม ระด ับ ข น าด ต ัว ส ถ ต ิท ด ส อ บ อ ัน ด ับ
เป ิน อ ิส ระ น ัย ส ำ ด ัญ ด ัว อ ย ่าง T Tw พ0 1 2

3 0.05 20 0.5045 0.5140 0.3210 Tw T
30 0.7800 0.6655 0.4955 T Tw
40 0.9030 0.7785 0.5410 T Tw
50 0.9485 0.8550 0.6065 T Tw
60 0.9845 0.9095 0.6515 T Tw
70 0.9890 0.9640 0.6900 T Tw
80 0.9980 0.9700 0.7070 T Tw
90 0.9965 0.9805 0.7225 T Tw
100 0.9995 0.9855 0.7830 T Tw

0.10 20 0.5905 0.5925 0.4360 ■โ1., T
30 0.8035 0.7470 0.5930 T Tw
40 0.9145 0.8325 0.6400 T Tw
50 0.9625 0.8985 0.6975 T Tw
60 0.9900 0.9400 0.7045 T Tw
70 0.9905 0.9740 0.7455 T Tw
80 0.9990 0.9805 0.8180 T Tw
90 0.9985 0.9870 0.8425 T Tw
100 1 0.9930 0.8955 T Tw
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ตารางที่ 4.44 ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ เมึ่อประชากรมีการแจกแจงสติวเดนท์-ทีสามตัวนป?
ที่มีสหสัมพันธ์ระพว่างตัวแปรเท่ากับ (0.3,0.3,0.6) จำแนกตามองศาความเป็นอิสระ ระตับนัยสำคัญและขนาด
ตัวอย่าง
องศาความ ระตับ ขนาด ตัวสถิติทดสอบ อันตับ
เป็นอิสระ นัยสำคัญ ตัวอย่าง T ■ โพ พ0 1 2

5 0.05 20 0.2225 0.2475 0.1550 ■ โพ T
30 0.4265 0.3555 0.2435 T Tw
40 0.5905 0.4540 0.2440 T Tw
50 0.6850 0.5325 0.2675 T Tw
60 0.7735 0.6010 0.2690 T Tw
70 0.8385 0.6890 0.2855 T Tw
80 0.8700 0.7365 0.2950 T Tw
90 0.9100 0.7735 0.3200 T Tw
100 0.9320 0.7915 0.3890 T Tw

0.10 20 0.2570 0.3570 0.2475 T,, T
30 0.4695 0.4830 0.3480 T Tw
40 0.6295 0.5650 0.3580 T Tw
50 0.7185 0.6480 0.3725 T Tw
60 0.8080 0.6960 0.3725 T Tw
70 0.8680 0.7855 0.3895 T Tw
80 0.8970 0.8050 0.3935 T Tw
90 0.9280 0.8510 0.4615 T Tw
100 0.9485 0.8685 0.5550 T Tw

4 0.05 20 0.3155 0.3315 0.1920 Tu, T
30 0.5565 0.4805 0.3250 T Tw
40 0.7255 0.6150 0.3615 T Tw
50 0.8170 0.7070 0.3825 T Tw
60 0.8835 0.7705 0.3845 T Tw
70 0.9340 0.8405 0.4125 T Tw
80 0.9570 0.8855 0.4230 T Tw
90 0.9675 0.9100 0.4480 T Tw
100 0.9815 0.9260 0.5285 T Tw

0.10 20 0.3505 0.4465 0.2980 Tu, T
30 0.5985 0.5980 0.4370 T Tw
40 0.7510 0.7085 0.4875 T Tw
50 0.8420 0.8005 0.4910 T Tw
60 0.9080 0.8360 0.5020 T Tw
70 0.9420 0.8995 0.5210 T Tw
80 0.9670 0.9240 0.5360 T Tw
90 0.9750 0.9490 0.5855 T Tw
100 0.9865 0.9545 0.6875 T Tw
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ตารางที 4.44 (ต่อ)
อ ง ศ า ค ว า ม ร ะ ด ับ ข น า ด ต ัว ส ถ ิต ิท ด ส อ บ อ ัน ด ับ

เป ็น อ ิส ร ะ นัยส ำ ค ัญ ด ัว อ ย ่า ง T T w พvv0 1 2
3 0.05 20 0.4770 0.5000 0.3230 T w T

30 0.7340 0.6835 0.4870 T T w
40 0.8770 0.7890 0.5340 T T w
50 0.9295 0.8760 0.5985 T Tw
60 0.9775 0.9240 0.6255 T T w
70 0.9845 0.9620 0.6460 T Tw
80 0.9955 0.9770 0.6325 T T w
90 0.9965 0.9845 0.7000 T T w
100 0.9985 0.9900 0.7290 T T w

0.10 20 0.5195 0.5990 0.4410 Tw T
30 0.7830 0.7795 0.6090 T T w
40 0.8970 0.8570 0.6410 T T w
50 0.9455 0.9180 0.6820 T T w
60 0.9830 0.9555 0.7140 T T w
70 0.9885 0.9820 0.7420 T T w
80 0.9970 0.9860 0.7365 T T w
90 0.9965 0.9920 0.8005 T T w
100 0.9995 0.9950 0.8430 T T w
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ตารางที 4.45 ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ เมึ่อประชากรมการแจกแจงลติๆเดนท ์- ท ่สาม(fo u Jï
ท่ีนสหสันพันธ์ระหว่างตัวแปรเท่ากับ (0.3,0.3,0.9) จำแนกตามองศาควานเป็นอิสระ ระดับนัยสำคัญและขนาด
ตัวอย่าง
องศาควาน ระดับ ขนาด ตัวสถิติทดสอบ อันดับ
เป็นอิสระ นัยสำคัญ ตัวอย่าง T Tw พ*¥0 1 2

5 0.05 20 0.2310 0.2950 0.2140 Tw T
30 0.5860 0.3085 0.3235 T พ0
40 0.7340 0.3570 0.3735 T พ0
50 0.8360 0.4235 0.3775 T Tw
60 0.8990 0.4700 0.3815 T Tw
70 0.9480 0.5625 0.3845 T Tw
80 0.9555 0.5990 0.4030 T Tw
90 0.9775 0.6355 0.4145 T Tw
100 0.9870 0.6720 0.4970 T Tw

0.10 20 0.2735 0.2855 0.2365 Tw T
30 0.6265 0.3795 0.4325 T พ0
40 0.7630 0.4700 0.4875 T พ0
50 0.8615 0.5200 0.4990 T Tw
60 0.9170 0.5760 0.5025 T Tw
70 0.9605 0.6590 0.5035 T Tw
80 0.9655 0.6970 0.5180 T Tw
90 0.9840 0.7345 0.5670 T Tw
100 0.9900 0.7430 0.6860 T Tw

4 0.05 20 0.3275 0.3315 0.2750 Tw T
30 0.7020 0.3795 0.4085 T Wo
40 0.8465 0.5152 0.4750 T Tw
50 0.9160 0.5745 0.4815 T Tw
60 0.9560 0.6290 0.4865 T Tw
70 0.9810 0.7250 0.5135 T Tw
80 0.9910 0.7690 0.5185 T Tw
90 0.9965 0.7955 0.5415 T Tw
100 0.9950 0.8285 0.6130 T Tw

0.10 20 0.4000 0.4650 0.3915 Tw T
30 0.7390 0.4900 0.5323 T Wo
40 0.8695 0.6010 0.5965 T Tw
50 0.9315 0.6690 0.6000 T Tw
60 0.9665 0.7210 0.6030 T Tw
70 0.9845 0.8120 0.6285 T Tw
80 0.9945 0.8440 0.6315 T Tw
90 0.9985 0.8650 0.6810 T Tw
100 0.9965 0.8820 0.7675 T Tw
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ตารางที 4.45 (ต่อ)
องศาควาน ระดับ ขนาด ตัวสถิติทดสอบ อันดับ
ฟ็นอํสระ นัยสำดัญ ตัวอย่าง T Tw พ 1 2

3 0.05 20 0.4740 0.4965 0.3935 Tw T
30 0.8375 0.5830 0.5725 T Tw
40 0.9380 0.7055 0.6230 T Tw
50 0.9745 0.7750 0.6695 T Tw
60 0.9935 0.8525 0.6890 T Tw
70 0.9990 0.9070 0.6895 T Tw
80 1 0.9405 0.7105 T Tw
90 1 0.9515 0.7725 T Tw
100 1 0.9635 0.7730 T Tw

0.10 20 0.5205 0.5920 0.5170 Tw T
30 0.8600 0.6835 0.6815 T Tw
40 0.9500 0.7715 0.7305 T Tw
50 0.9785 0.8340 0.7530 T Tw
60 0.9965 0.8950 0.7725 T Tw
70 0.9995 0.9380 0.7855 T Tw
80 1 0.9595 0.7930 T Tw
90 1 0.3705 0.8345 T Tw
100 1 0.9775 0.8725 T Tw
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ตารางท 4.46 ค่าอำนาจการทดสอนของตัวสถิติทดสอบ เม่ึอประชากรมีการแจกแจงสติ'วIดนท่;-ทีสามตัวแ1Jî
ท่ีมสหอัมพันธ์ระหว่างตัวแปทท่ากับ (0.6.0.6.0.9) จำแนกตามองศาความฟ็นอํสระ ระตับนัยสำคัญและขนาด
ตัวอย่าง
องศาความ ระดับ ขนาด ตัวสถิติทดสอบ อันตับ
ฟ็นอิสระ นัยสำคัญ ตัวอย่าง T T w พvv0 1 2

5 0.05 20 0.1975 0.2055 0.1855 Tw T
30 0.6065 0.2185 0.3660 T พ 0
40 0.7555 0.2745 0.3845 T พ 0
50 0.8550 0.3160 0.4010 T Wo
60 0.9225 0.3515 0.4050 T Wo
70 0.9610 0.4435 0.4260 T Tw
80 0.9655 0.4690 0.4385 T Tw
90 0.9845 0.5135 0.4745 T Tw
100 0.9910 0.5430 0.5415 T Tw

0.10 20 0.2905 0.3075 0.2870 Tw T
30 0.6465 0.3155 0.4850 T Wo
40 0.7885 0.3765 0.5140 T Wo
50 0.8755 0.4310 0.5165 T Wo
60 0.9390 0.4680 0.5255 T Wo
70 0.9690 0.5440 0.5875 T พ 0
80 0.9730 0.5695 0.6010 T พ 0
90 0.9880 0.5980 0.6410 T พ 0
100 0.9930 0.6370 0.7435 T พvv0

4 0.05 20 0.2485 0.2635 0.2170 Tw T
30 0.7175 0.3050 0.4470 T พ 0
40 0.8685 0.3920 0.5100 T พ 0
50 0.9310 0.4595 0.5115 T พ 0
60 0.9650 0.5065 0.5250 T พ 0
70 0.9850 0.6240 0.5505 T Tw
80 0.9935 0.6545 0.5620 T Tw
90 0.9945 0.6600 0.5890 T Tw
100 0.9975 0.7195 0.6750 T

I Tw
0.10 20 0.3625 0.3895 0.3230 Tw T

30 0.7585 0.3980 0.5755 T พ 0
40 0.8900 0.4950 0.6320 T พ 0
50 0.9425 0.5670 0.6325 T พ 0
60 0.9740 0.6055 0.6565 T พ 0
70 0.9880 0.7030 0.6980 T Tw
80 0.9950 0.7290 0.7275 T Tw
90 0.9965 0.7525 0.7285 T Tw
100 0.9980 0.7930 0.7910 T Tw



197

ตารางที 4 .4 6 (ต่อ)
องศาความ ระดับ ขนาด ค วั สทติทดสอบ อันดับ
เป็นอสระ นัยสำคัญ คัวอย่าง T Tw พ 0 1 2

3 0.05 20 0.4465 0.4650 0.4165 Tw T
30 0.8580 0.4850 0.5955 T w 0
40 0.9550 0.5940 0.6695 T พ0
50 0.9835 0.6865 0.7110 T พ0
60 0.9940 0.7585 0.7140 T Tw
70 0.9990 0.8395 0.7200 T Tw
80 0.9995 0.8680 0.7245 T Tw
90 1 0.8910 0.7560 T Tw
100 1 0.9045 0.7995 T Tw

0.10 20 0.5255 0.5370 0.5240 Tw T
30 0.8740 0.5750 0.7035 T w0
40 0.9645 0.6820 0.7520 T พ0
50 0.9880 0.7580 0.7935 T พ0
60 0.9950 0.8255 0.8030 T Tw
70 0.9990 0.8865 0.8310 T ' Tw
80 0.9995 0.9080 0.8435 T Tw
90 1 0.9260 0.8545 T Tw
100 1 0.9390 0.8985 T Tw
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ตารางที 4.47 ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถตํทดสอบ เม่ือประ?ขากรมการแรกนจงสดๆ1ดนท์-ทีสามตัวน1Jî
ที่มสหสัมพันธ์ระหว่างตัวเฟรเท่ากับ (0.3.0.6.0.9) จำแนกตามองศาความเป็นอิสระ ระตับนัยสำคัญและขนาด
ตัวอย่าง
องศาความ ระตับ ขนาด ตัวสทติทดสอบ อันดับ
เป็นอิสระ นัยสำคัญ ตัวอย่าง T Tw พ0 1 2

5 0.05 20 0.2010 0.2025 0.1970 Tw T
30 0.6755 0.2310 0.3330 T พ 0
40 0.8240 0.3005 0.4010 T พ 0
50 0.8935 0.3380 0.4150 T พ 0
60 0.9530 0.3910 0.4170 T พ 0
70 0.9805 0.4655 0.4820 T Wo
80 0.9860 0.5010 0.5180 T Wo
90 0.9970 0.5405 0.5570 T Wo
100 0.9970 0.5740 0.6010 T Wo

0.10 20 0.3010 0.3075 0.2930 Tw T
30 0.7135 0.3260 0.4705 T Wo
40 0.8480 0.3960 0.5365 T Wo
50 0.9100 0.4420 0.5390 T Wo
60 0.9600 0.4975 0.5560 T Wo
70 0.9865 0.5675 0.5930 T พ 0
80 0.9905 0.6070 0.6150 T พ 0
90 0.9980 0.6370 0.6795 T พ 0
100 0.9990 0.6620 0.7700 T พ 0

4 0.05 20 0.2965 0.3030 0.2910 Tw T
30 0.7695 0.3245 0.4370 T พ 0
40 0.9110 0.4195 0.4845 T พ 0
50 0.9550 0.4810 0.5315 T พ 0
60 0.9790 0.5460 0.5275 T 1พ
70 0.9915 0.6450 0.5880 T Tw
80 0.9980 0.6770 0.5690 T Tw
90 0.9995 0.6990 0.6205 T Tw
100 0.9995 0.7530 0.6870 T Tw

0.10 20 0.4065 0.4125 0.4055 Tw T
30 0.8010 0.4305 0.5580 T พ 0
40 0.9320 0.5175 0.6220 T พ 0
50 0.9650 0.5810 0.6520 T พ 0
60 0.9840 0.6335 0.6550 T พ 0
70 0.9925 0.7295 0.6945 T Tw
80 0.9985 0.7510 0.6950 T Tw
90 0.9995 0.7715 0.7670 T Tw
100 0.9995 0.8175 0.8145 T Tw
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ตารางที 4 .4 7 (ต่อ)
องศาความ ระดับ ขนาด ตัวสถิต่ทดสอบ อ้นดับ
เปินอิสระ นัยสำคัญ ตัวอย่าง T Tw พvv0 1 2

3 0.05 20 0.4280 0.4385 0.4020 Tw T
30 0.8765 0.5110 0.5800 T พ 0
40 0.9585 0.6190 0.6330 T พ 0
50 0.9860 0.7070 0.7000 T Tw
60 0.9965 0.7870 0.7015 T Tw
70 0.9980 0.8520 0.7245 T Tw
80 1 0.8975 0.7495 T Tw
90 1 0.9055 0.7765 T Tw
100 1 0.9310 0.8080 T Tw

0.10 20 0.5490 0.5540 0.5405 Tw T
30 0.8925 0.5970 0.6965 T พ 0
40 0.9670 0.7110 0.7440 T Wo
50 0.9890 0.7735 0.7875 T พ 0
60 0.9975 0.8440 0.7955 T Tw
70 0.9985 0.8990 0.8265 T Tw
80 1 0.9280 0.8270 T Tw
90 1 0.9340 0.8720 T Tw
100 1 0.9545 0.8920 T Tw J
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ตารางที 4.48 ตัวสถํตํทดสอบที่ให้อำนาจการทดสอบสูงสุด เมื่อประชากรมการแจกแจงสติๆเ ด น yf-yja'!นต้ๆเ11] ?  

ที่ระตับนัยสำคัญ 0 .0 5 และ 0.10
Pl2
P l3
P23

ก
a  = 0.05 a  = 0.10

df = 3 df = 4 df = 5 df = 3 ๐. —
+s II df = 5

๐ O CO 20 Tw Tw Tw Tw Tw TwCOÔ๐ 30 Tw Tw Tw Tw Tw Tw
0.1 -0 .3 40 Tw T T Tw Tw Tw

50 T T T T T T
60 T T T T T T
70 T T T T T T
80 T T T T T T
90 T T T T T T
100 T T T T T T

0.4 - 0.6 20 Tw Tw Tw Tw Tw Tw
0.4 - 0.6 30 T T T T T T
0 .4 -0 .6 40 T T T T T T

50 T T T T T T
60 T T T T T T
70 T T T T T T
80 T T T T T T
90 T T T T T T
100 T T T T T T

0.7 - 0.9 20 T T T T T T
0.7 - 0.9 30 T T T T T TCTÔ๐ 40 T T T T T T

50 T T T T T T
60 T T T T T T
70 T T T T T T
80 T T T T T T
90 T T T T T T
100 T T T T T T

O O CO 20 Tw Tw Tw Tw Tw TwCOôô 30 T T T T T T
0 .4 -0 .6 40 T T T T T T

50 T T T T T T
60 T T T T T T
70 T T T T T T
80 T T T T T T
90 T T T T T T
100 T T T T T T



2 0 1

ตารางที 4.48 (ต่อ)
Pl2
P l3
P23

ท
a  = 0.05 a  =  0 .1 0

df = 3 df = 4 df = 5 df = 3 d f = 4 df = 5

0.1 - 0 .3 2 0 Tw Tw Tw Tw Tw Tw
0.1 - 0 .3 30 T T T T T T
0 .7 -0 .9 40 T T T T T T

50 T T T T T T
60 T T T T T T
70 T T T T T T
80 T T T T T T
90 T T T T T T
1 0 0 T T T T T T

0.4 - 0.6 2 0 Tw Tw Tw Tw Tw Tw
0 .4 -0 .6 30 T T T T T T
0 .7 -0 .9 40 T T T T T T

50 T T T T T T
60 T T T T T T
70 T T T T T T
80 T T T T T T
90 T T T T T T

1 0 0 T T T T T T
0.1 -0 .3 2 0 Tw Tw Tw Tw Tw Tw
0.4 - 0.6 30 T T T T T T
0.7 - 0.9 40 T T โ T T T

50 T T T T T T
60 T T T T T T
70 T T T T T T 1
80 T T T T T T
90 T T T T T T
1 0 0 T T T T T T
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4.2.5 ผลการทดลองสำหรับการแจกแจงไคสแควเสองตัวแปร
ตารางที่ 4.49 แลดงค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบที่สามารถควบคุมความ 

คลาดเคลื่อนประ๓ ทท่ี 1 ได้ สำหรับการแจกแจงไคสแคว?สองตัวแปร จำแนกตามค่าองศาความ 
เป็นอิสระ ระตับนัยสำคัญ และขนาดตัวอย่าง พบว่า

1. ตัวสถิติทดสอบที่ให้อำนาจการทดลอบสูงสุด
1.1 ระดับนัยสำคัญเท่ากับ 0.05 และ0.10
ที่ขนาดตัวอย่างเท่ากับ 20 และ 30 ตัวสถิติทดสอบ N ให้อำนาจการทดสอบ 

สูงสุดทุกค่าองศาความเป็นอิสระ
ที่ขนาดตัวอย่างเท่ากับ 40, 50, 60, .... 100 ตัวสถิติทดสอบ MK ให้อำนาจการ 

ทดสอบสูงสุด ยกเว้นเมื่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 40 และองศาความเป็นอิสระเท่ากับ 3 ตัวสถิติ 
ทดสอบ N จะให้อำนาจการทดสอบสูงสุด

2. ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบทั้ง 3 ตัว มีแนวโน้มเพิ่มข้ึนเมื่อขนาด 
ตัวอย่าง และระดับนัยสำคัญเพิ่มขึ้น

3. ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบทั้ง 3 ตัว มีแนวโน้มลดลงเมื่อองศาความ 
เป็นอิสระเพ่ิมข้ึน

4. ตัวสถิติทดสอบ MK และตัวสถิติทดสอบ N จะให้ค่าอำนาจการทดสอบใกล้เคียงกัน 
เมื่อขนาดตัวอย่างมีขนาดใหญ
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ตารางที 4.49 ค ่าอำนาจการทดสอบของต ัวสถต ิทดสอบ เม ึ่อประชากรป ีการนจกนจงไคสนคว?สองตัๆ111J? 
จำนนกตามองศาความเป ็นอ ิสระ ระด ับน ัยสำค ัญ  นสะขนาดตัวอย ่าง

องศาความ ระตับ ขนาดต ัวอย ่าง ต ัวสถตทดสอบ อันดับ
เป็นอิสระ น ัยสำค ัญ T Tw พ 1 2

5 0.05 20 0.2870 0.4205 0.1395 Tw T
30 0.5520 0.5590 0.1470 Tw T
40 0.6865 0.6455 0.1500 T Tw
50 0.8240 0.7110 0.1650 T Tw
60 0.9010 0.7805 0.1835 T Tw
70 0.9500 0.8355 0.2015 T Tw
80 0.9705 0.8615 0.2240 T Tw
90 0.9900 0.9055 0.3010 T Tw
100 0.9930 0.9265 0.4320 T Tw

0.10 20 0.3360 0.5140 0.2310 Tw T
30 0.6045 0.6425 0.2475 Tw T
40 0.7470 0.7325 0.2640 T Tw
50 0.8640 0.7920 0.2785 T Tw
60 0.9270 0.8410 0.2990 T Tw
70 0.9710 0.8895 0.3070 T Tw
80 0.9815 0.9000 0.4325 T Tw
90 0.9935 0.9320 0.5555 T Tw
100 0.9975 0.9530 0.7155 T Tw

4 0.05 20 0.3145 0.4750 0.1530 Tw T
30 0.5915 0.6525 0.1710 Tw T
40 0.7760 0.7455 0.1855 T Tw
50 0.8725 0.8200 0.1970 T Tw
60 0.9390 0.8830 0.2165 T Tw
70 0.9740 0.9190 0.2575 T Tw
80 0.9920 0.9435 0.3645 T Tw
90 0.9960 0.9655 0.5000 T Tw
100 0.9985 0.9710 0.6450 T Tw

0.10 20 0.3740 0.5775 0.2725 Tw T
30 0.6610 0.7405 0.2875 Tw T
40 0.8260 0.8205 0.2965 T Tw
50 0.9075 0.8760 0.3150 T Tw
60 0.9595 0.9195 0.3485 T Tw
70 0.9860 0.9530 0.4275 T Tw
80 0.9965 0.9630 0.5505 T Tw
90 0.9990 0.9810 0.6410 T Tw
100 0.9995 0.9825 0.7750 T Tw
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ตารางที่ 4.49 (ต่อ)
องศาความ ระดับ ขนาดต ัวอย ่าง ต ัวสทติทดสอบ อันด ับ
เป็นอิสระ น ัยสำค ัญ T Tw พwv0 1 2

3 0.05 20 0.4035 0.6295 0.2425 Tw T
30 0.6645 0.7905 0.2785 Tw T
40 0.8460 0.8805 0.3105 Tw T
50 0.9390 0.9330 0.3365 T Tw
60 0.9765 0.9700 0.3855 T Tw
70 0.9935 0.9850 0.4315 T Tw
80 0.9975 0.9915 0.5130 T Tw
90 0.9985 0.9930 0.5895 T Tw
100 0.9995 0.9940 0.6990 T Tw

0.10 20 0.4580 0.7160 0.3405 Tw T
30 0.7270 0.8465 0.4015 Tw T
40 0.8905 0.9220 0.4450 Tw T
50 0.9645 0.9605 0.4655 T Tw
60 0.9870 0.9800 0.5630 T Tw
70 0.9980 0.9925 0.6330 T Tw
80 0.9985 0.9945 0.7380 T Tw
90 1 0.9950 0.8120 T1 Tw
100 1 0.9975 0.8985 T Tw
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4.2.6 ผลการทดลองสำหร้บการแจกแจงไคสแควเส ามตัวแปร
ตารางที่ 4.50 แสดงค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบที่สามารถควบคุมความ 

คลาดเคลื่อนประเภทที่ 1 ได้ สำหรับการแจกแจงไคสแคว?สามตัวแปร จำแนกตามค่าองศาความ 
เป็นอิสระ ระตับนัยสำคัญ และขนาดตัวอย่าง พบว่า

1.1 ระดับนัยสำคัญเท่ากับ 0.05 และ 0.10
ที่ขนาดตัวอย่างเท่ากับ 20 และ 30 ตัวสถิตทดสอบ N ให้อำนาจการทดสอบสูง 

สุดทุกค่าองศาความเป็นอิสระ
ที่ขนาดตัวอย่างเท่ากับ 40, 50, 60.......  100 ตัวสถิติทดสอบ MK ให้อำนาจการ

ทดสอบสูงสุดทุกค่าองศาความเป็นอิสระ ยกเว้นเมึ่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 40 และองศาความ 
เป็นอิสระเท่ากับ 3 ตัวสถิติทดสอบ N จะให้อำนาจการทดสอบสูงสุด

2. ค่าอำนาจการทดสอบชองตัวสถิติทดสอบทั้ง 3 ตัว มีแนวโน้มเพิ่มขึ้นเมื่อขนาด 
ตัวอย่าง และระดับนัยสำคัญเพิ่มขึ้น

3. ค่าอำนาจการทดลอบของตัวสถิติทดสอบทั้ง 3 ตัว มีแนวโน้มลดลงเมื่อองศาความ 
เป็นอิสระเพ่ิมข้ึน

4. ตัวสถิติทดสอบ MK และตัวสถิติทดสอบ N จะให้ค่าอำนาจการทดลอบใกล้เคียงกัน 
เมื่อขนาดตัวอย่างมีขนาดใหญ่
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ตารางที 4.50 ค่าอำนาจการทดลอบของต ัวสถ ิต ิทดสอบ เม ื่อประชากรม ีการแจกแจงไคลนค0£ล ํๆ ]^ๆ 111] ร 

จำแนกตามองศาความเป ็นอ ิสระ ระต ับน ัยลำต ัญ  นละขนาดตัวอย่าง

องศาความ ระดับ ขนาดต ัวอย ่าง ต ัวสถ ิต ิทดสอบ อันด ับ
เป็นอิสระ น ัยสำค ัญ T Tw พ0 1 2

5 0.05 20 0.3340 0.4430 0.1415 Tw T
30 0.6480 0.6525 0.1900 Tw T
40 0.8265 0.6600 0.2040 T Tw
50 0.9255 0.7720 0.2105 T Tw
60 0.9690 0.8045 0.2360 T Tw
70 0.9875 0.8740 0.2450 T Tw
80 0.9965 0.9050 0.2625 T Tw
90 0.9995 0.9230 0.3010 T Tw
100 1 0.9475 0.3605 T Tw

0.10 20 0.3825 0.5320 0.2280 Tw T
30 0.6975 0.6995 0.2915 Tw T
40 0.8640 0.7495 0.3035 T Tw
50 0.9415 0.8365 0.3130 T Tw
60 0.9820 0.8720 0.3205 T Tw
70 0.9940 0.9140 0.3595 T Tw
80 0.9985 0.9320 0.3675 T Tw
90 1 0.9465 0.3900 T Tw
100 1 0.9660 0.5420 T Tw

4 0.05 20 0.3645 0.4995 0.1700 Tw T
30 0.6655 0.6665 0.2055 Tw T
40 0.8485 0.7720 0.2120 T Tw
50 0.9435 0.8345 0.2385 T Tw
60 0.9755 0.8895 0.2895 T Tw
70 0.9915 0.9425 0.3720 T Tw
80 0.9985 0.9560 0.4820 T Tw
90 0.9995 0.9700 0.5025 T Tw
100 1 0.9830 0.6165 T Tw

0.10 20 0.4085 0.6025 0.2595 Tw T
30 0.7235 0.7455 0.3055 Tw T
40 0.8825 0.8390 0.3260 T Tw
50 0.9615 0.8900 0.3525 T Tw
60 0.9840 0.9255 0.3845 T Tw
70 0.9955 0.9640 0.5785 T Tw
80 0.9995 0.9785 0.5945 T Tw
90 0.9995 0.9855 0.6255 T Tw
100 1 0.9890 0.7990 T Tw
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ตารางที่ 4 .5 0 (ต่อ)
องศาความ ระดับ ขนาดด ัวอย ่าง ต ัวสถิติทดสอบ อ ันด ับ
เป็นอิสระ น ัยสำค ัญ T Tw พ¥¥0 1 2

3 0.05 20 0.4320 0.7045 0.2075 Tw T
30 0.7615 0.8640 0.3625 Tw T
40 0.9195 0.9390 0.3840 Tw T
50 0.9720 0.9690 0.4205 T Tw
60 0.9935 0.9865 0.4620 T Tw
70 0.9980 0.9970 0.4860 T Tw
80 1 0.9970 0.5165 T Tw
90 1 0.9980 0.6260 T Tw
100 1 0.9990 0.7805 T Tw

0.10 20 0.4830 0.7790 0.3255 Tw T
30 0.8005 0.9130 0.4545 Tw T
40 0.9370 0.9660 0.5080 Tw T
50 0.9795 0.9770 0.5340 T Tw
60 0.9955 0.9950 0.5925 T Tw
70 0.9990 0.9990 0.6040 T Tw
80 1 0.9990 0.6780 T Tw
90 1 0.9995 0.7355 Ti Tw
100 1 0.9995 0.8765 T Tw
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ตารางที 4.51 ตัวลถติทดสอบที่ให้อำนาจการทดสอบสูงสุด เมื่อประชากรผีการแจกแจงไคสนRQf สอง1JfQuljT
และสานตัวแปร ที่ระตับนัยสำคัญ 0.05 และ 0.10

จำนวนตัวแปร ขนาดตัวอย่าง a  = 0.05 p II p ๐

df = 3 CL II CL II 
; 

นา df = 3 a II df = 5
2 20 Tw Tw Tw Tw Tw Tw

30 Tw Tw Tw Tw Tw Tw
40 Tw T T Tw T T
50 T T T T T T
60 T T T T T T
70 T T T T T T
80 T T T T T T
90 T T T T T T
100 T T T T T T

3 20 Tw Tw Tw Tw Tw Tw
30 Tw Tw Tw Tw Tw Tw
40 Tw T T Tw T T
50 T T T T T T
60 T T T T T T
70 T T T T T T
80 T T T T T T
90 T T T T T T
100 T T T T T T
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จากผลการทดลองท่ีได้เสนอข้างต้น จะได้ว่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบข้ึนอยู่ 
กับประ๓ทฃองการแจกแจง ค่าพารามิเตอร์ และขนาดตัวอย่างสามารถสรุปได้ตังน้ี

กรณีกา?แจกแจงล็อกนอร์มอลหุลายตัวแปร
1. ส่วนใหุญ่ตัวสถิติทดสอบ N จะให้อำนาจการทดสอบสูงสุดท่ีขนาดตัวอย่างเล็กๆ

( ขนาดตัวอย่างเท่ากับ 20 ) เม่ือขนาดตัวอย่างและค่าสหุสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรเพ่ิมข้ึน ตัวสถิติ 
ทดสอบ MK จะให้อำนาจการทดสอบสูงสุด

2. ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบท้ัง 3 ตัว มีแนวโน้มเพ่ิมข้ึนเม่ือขนาดตัว 
อย่าง ความแปรปรวน และระดับนัยสำคัญเพ่ิมข้ึน

3. ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ MK ส่วนไหุญ่มีแนวโน้มเพ่ิมข้ึนเม่ือสหุ 
สัมพันธ์ระหว่างตัวแปรเพ่ิมข้ึน

4. ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ N ส่วนใหญ่มีแนวโน้มลดลงเม่ือสหุสัมพันธ์ 
ระหว่างตัวแปรเพ่ิมข้ึน

5. ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ KTT ไม่ข้ึนกับการเพ่ิมข้ึนของสหสัมพันธ์ 
ระหว่างตัวแปร

6. ตัวสถิติทดสอบ MK และตัวสถิติทดสอบ N จะให้ค่าอำนาจการทดสอบใกล้เคียงกัน 
เม่ือขนาดตัวอย่างมีขนาดใหญ่

กรณีกา?แจกแจงสติวเดนท ์- ท ีหลายตัวแป?
1. ส่วนใหญ่ตัวสถิติทดสอบ N จะให้อำนาจการทดสอบสูงลุดท่ีขนาดตัวอย่างเล็กๆ

( ขนาดตัวอย่างเท่ากับ 20 ) เม่ือขนาดตัวอย่างและค่าสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรเพ่ิมข้ึน ตัวสถิติ 
ทดสอบ MK จะให้อำนาจการทดสอบสูงสุด

2. ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบท้ัง 3 ตัว มีแนวโน้มเพ่ิมข้ึนเม่ือขนาดตัว 
อย่างและระดับนัยสำคัญเพ่ิมข้ึน

3. ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบท้ัง 3 ตัว มีแนวโน้มลดลงเม่ือองศาความ 
เป็นอิสระเพ่ิมข้ึน

4. ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ MK ส่วนใหญ่มีแนวโน้มเพ่ิมข้ึนเม่ือสห 
สัมพันธ์ระหว่างตัวแปรเพ่ิมข้ึน

5. ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ N ส่วนใหญ่มีแนวโน้มลดลงเม่ือสหสัมพันธ์ 
ระหว่างตัวแปรเพ่ิมข้ึน
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6. ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ KTT ส่วนใหญ่มีแนวโน้มเพ่ิมข้ึนเม ือ่ สห 
สัมพันธ์ระหว่างตัวแปรเพิ่มขึ้น

7. ตัวสถิติทดสอบ MK และตัวสถิติทดสอบ N จะให้ค่าอำนาจการทดสอบใกล้เคียงกัน 
เมื่อขนาดตัวอย่างมีขนาดใหญ่

กรณีการแจกแจงไคสแควร์หลายตัวแปร
1. ตัวสถิติทดสอบ N จะให้อำนาจการทดสอบสูงสุดที่ขนาดตัวอย่างเล็กๆ(ขนาดตัว 

อย่างเท ่าก ับ 20 และ 30 ) เมื่อขนาดตัวอย่างเพิ่มขึ้นตัวสถิติทดสอบ MK จะให้อำนาจการ 
ทดสอบสูงสุด

2. ค่าอำนาจการทดสอบทดสอบของตัวสถิติทดสอบทั้ง 3 ตัว มีแนวโน้มเพ่ิมข้ึนเมื่อ 
ขนาดตัวอย่าง และระดับนัยสำคัญเพิ่มขึ้น

3. ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบทั้ง 3 ตัว มีแนวโน้มลดลงเมื่อองศาความ 
เป็นอิสระเพ่ิมขึ้น

4. ตัวสถิติทดสอบ MK และตัวสถิติทดสอบ N จะให้ค่าอำนาจการทดสอบใกล้เคียงกัน 
เมื่อขนาดตัวอย่างมีขนาดใหญ่

เนื่องจากการวิจัยนี้ส ืกษาที่ขนาดตัวอย่างเท่ากับ 20, 30, 40......  100 ผลการทดลอง
สรุปได้ดังที่กล่าวมาข้างต้น ผู้วิจัยได้ทำการทดลองเพิ่มเติมที่ขนาดตัวอย่างเท่ากับ 29 และ 39 
สำหรับบางสถานการณ์ เพื่อประโยชน์ในการกำหนดช่วงของขนาดตัวอย่างในการที่จะเลือกใช้ตัว 
สถิติทดสอบให้เหมาะสมต่อไป ส่วนผลการทดลองที่ได้ทำเพิ่มเติมนี้แสดงอยู่ในกาคผนวก ก
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